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ŠAJĀ NUMURĀ

Atjaunota Padures muižas klēts                                         9. lpp. “Lido zivis Kuldīgā” programma                                     14. lpp. Uzsāks ielu pārbūvi Kuldīgas vecpilsētā                     4. lpp.

KULDĪGA, SKRUNDAS PILSĒTA UN PAGASTS, ALSUNGAS, ĒDOLES, GUDENIEKU, ĪVANDES, KABILES, KURMĀLES, LAIDU, NĪKRĀCES, PADURES, PELČU, RAŅĶU, RENDAS, RUDBĀRŽU, RUMBAS, SNĒPELES, TURLAVAS, VĀRMES PAGASTS.

Novada Vēstis

Skrundas pamatskolā veikts plašs 
mācību telpu remonts, visā ēkā ie-
rīkota ventilācijas sistēma, pilnī-
bā nomainīta elektroinstalācija un 
apgaismojums, kā arī atjaunoti un 
modernizēti citi inženiertīkli. Būtiskas 
pārmaiņas piedzīvojušas pagrabstāvā 
esošās telpas, kur izveidota jauna 
multifunkcionāla telpa vairāku klašu 
kopīgām nodarbībām un pasākumiem. 
Nozīmīgi modernizētas arī dizaina un 
tehnoloģiju mācību telpas, aprīkojot 
tās ar mūsdienīgu mājturības tehniku. 
Skolai iegādātas ergonomiskas mē-
beles – galdi un krēsli skolēniem, kā 
arī izveidota garderobe ar individuāli 
lietojamiem skapīšiem.

Kuldīgas novada domes priekš-
sēdētāja Inese Astaševska:  “Paldies 
ikvienam, kurš iesaistījās projekta 
īstenošanā. Tas bija sarežģīts uzde-
vums  – nodrošināt visas prasības, 
lai skolēni varētu pilnvērtīgi turpināt 
mācības. Īpašs paldies skolotājiem, 
vecākiem un bērniem par sapratni un 
pacietību, jo daļai skolēnu mācības 
notika citā adresē. Pateicoties pro-
fesionālai sadarbībai, mums izdevās 
veiksmīgi īstenot šo projektu.”

Skolas ēkas atjaunošana īstenota 
līgumā “Apvienotā projektēšana, 
būvdarbi un autoruzraudzība objektā 
“Skrundas skolas ēkas atjaunošana 

Liepājas ielā 12, Skrundā, Kuldīgas 
novadā” sadarbībā ar SIA “Rietumu 
būvvadība”.

Projekta izstrādes un būvdar-
bu kopējās izmaksas sasniedza 
2 658 028,55 EUR (bez PVN), no 
kuriem 1 800 000 EUR tiek segti no 
Atveseļošanās fonda 3.1.1.5. investī-
ciju projekta “Izglītības iestāžu infra-
struktūras pilnveide un aprīkošana”. 
Būvuzraudzības pakalpojumus objek-
tā nodrošināja SIA “BaltLine Globe”.

Atjaunotās telpas nodrošinās mūs-
dienīgu, drošu un energoefektīvu mā-
cību vidi skolēniem un pedagogiem, 
veicinot kvalitatīvu izglītības procesu 
un skolas attīstību ilgtermiņā.

Attīsta zināšanas, prasmes un 
intereses

Skrundas pamatskolā šobrīd mācās 
339 skolēni, strādā 45 pedagogi un 
12 tehniskie darbinieki. Skola īsteno 
trīs izglītības programmas – vispārējo 
pamatizglītības programmu, speciālās 
pamatizglītības programmu izglītoja-
miem ar mācīšanās traucējumiem un 
speciālās pamatizglītības programmu 
izglītojamiem ar garīgās attīstības 
traucējumiem.

Skolā radīta vide, kurā jaunieši var 
attīstīt savas zināšanas, prasmes un 
intereses. Īpašs lepnums ir skolēnu sa-

Mūsdienīga vide mācībām – atklātas Skrundas 
pamatskolas renovētās telpas

Pēdējos gados Skrundas pamatskolā un tās teritorijā Kuldīgas novada 
pašvaldība veic nozīmīgus infrastruktūras uzlabojumus – atjauno skolas 

ēku un apkārtējo infrastruktūru, turpina sporta laukuma labiekārtošanu. 
Noslēdzoties vērienīgiem atjaunošanas darbiem, Skrundas 

pamatskolas ēka ieguvusi mūsdienīgu, drošu un kvalitatīvu 
mācību vidi skolēniem un pedagogiem. 17. martā pašvaldības 

vadība, būvnieki, projektētāji, kā arī skolēni un pedagogi 
pulcējās svinīgā skolas atjaunoto telpu atklāšanas 

pasākumā.

Pēc piedzīvotajām pārmaiņām Skrundas pamatskolas modernizētās telpas sniedz prieku bērniem un pedagogiem.

Kuldīgas novada pašvaldības vadība un speciālisti kopā ar skolas direktori un būvniekiem 
pauž gandarījumu par veiksmīgi īstenoto projektu. Pateicoties profesionālai sadarbībai, 
ir radīta kvalitatīva un droša mācību vide, kas veicinās skolas attīstību ilgtermiņā.

Skolēni iejūtas atjaunotajās, gaišajās mācību telpās, kuras tagad aprīkotas 
ar mūsdienīgām un ergonomiskām mēbelēm.

sniegumi mācību priekšmetu olimpiādēs 
un konkursos – Skrundas pamatskolas 
vārds izskan gan novadā, gan valstī. Turpinājums 6. lpp.
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Novada VēstisAKTUĀLI

Kuldīgas novada 
domes sēdē 
26. martā depu-
tāti Alsungas un 
Gudenieku pa-
gastu pārvaldes 
vadītājas amatā 

apstiprināja Endiju Pilaidu. 
Jaunā vadītāja savus darba pie-
nākumus sāka pildīt 7. aprīlī.

Endija Pilaida ieguvusi maģis-
tra grādu tiesību zinātnēs Biznesa 
augstskolā “Turība” un bakalaura 
grādu Latvijas Policijas akadēmijā. 
Viņas vairāk nekā 15 gadus ilgā 
pieredze valsts pārvaldē un juridis-
kajā jomā, strādājot Valsts ieņēmu-
mu dienestā, būs vērtīgs ieguvums 
pagastu pārvalžu ikdienas darbā.

Ar personīgu saikni un izpratni par 
vietējo vajadzībām

Izvēloties jauno vadītāju, paš-
valdībai bija būtiski, lai kandidāts 
ne tikai būtu spēcīgs profesionālis, 
bet arī sirdī saistīts ar mūsu novadu. 
Endijai ir cieša personīgā saikne ar 
abiem pagastiem – viņa ir dzīvojusi 
Alsungā, bet šobrīd par savām mā-
jām sauc Gudenieku pagastu.

Šī pieredze Endijai ļaus saskatīt 
un izprast iedzīvotāju ikdienas 
vajadzības, infrastruktūras jau-
tājumus un abu pagastu unikālo 
kultūrvidi. Viņas mērķis ir stiprināt 
Alsungas un Gudenieku sociālo un 
ekonomisko izaugsmi, vienlaikus 
rūpējoties par vietējās kopienas 
tradīciju saglabāšanu un attīstību. 
Jaunā vadītāja uzsver, ka viņas 
darba pamatā būs skaidra darba 
organizācija, cieša komandas sa-
darbība un atbildība pret vietējiem 
iedzīvotājiem.

SIA “Kuldīgas ūdens” 
valdes priekšsēdētāja amata 
pienākumi uzticēti Jānim 
Blūmam. Viņu kā piemē-
rotāko kandidātu izvēlējās 
konkursa komisija, un 
18. martā dalībnieku sa-
pulcē J. Blūms apstiprināts 
uzņēmuma valdes priekšsē-
dētāja amatā.

Jaunajā amatā palīdzēs 
līdzšinējā pieredze

Jānis Blūms sevi pierādījis kā 
profesionāls līderis, kurš nozarē 
darbojas jau kopš 2010.  gada.  
Vairāku gadu garumā strādājis 
SIA “Saldus komunālserviss”, 
kur pildījis ražošanas direktora, 
valdes priekšsēdētāja un pēdējos 
gadus ūdenssaimniecības nozares 
vadītāja amatus. Viņa līdzšinējā 
darba pieredze ietver ne tikai ko-
mandas vadību, bet arī padziļinātu 
izpratni par nozares ekonomiska-
jiem procesiem. Jaunajā amatā 
J. Blūmam palīdzēs pieredze un 
zināšanas ūdenssaimniecības in-
frastruktūras plānošanā, inovāciju 
ieviešanā un veiksmīga sadarbība 
ar valsts uzraugošajām institūci-
jām un pašvaldību.

Paldies Andrim Kļaviņam 
par ilggadējo darbu

Kuldīgas novada pašvaldī-
ba un SIA “Kuldīgas ūdens” 
kolektīvs saka sirsnīgu paldies 
līdzšinējam valdes priekšsē-
dētājam Andrim Kļaviņam. 
Andris uzņēmuma vadītāja 
pienākumus ir pildījis ar augstu 
atbildības sajūtu un nelokāmu 
uzticību pilsētas un novada ie-
dzīvotāju labklājībai. Viņa va-
dībā “Kuldīgas ūdens” ir audzis 

Prieks par 
darītājiem – “Darīsim 
paši” jaunajai kārtai 
iesniegtas 62 ieceres 
vides labiekārtošanai

Noslēgusies 2026. gada Kuldīgas 
novada pašvaldības iedzīvotāju 
iniciatīvu konkursa “Darīsim paši” 
projektu pieteikumu iesniegšana.

Šogad konkursā saņemtas 62 iedzī-
votāju idejas, kuru kopējais pieprasītais 
finansējums sasniedz 52 391,77 EUR. 
Savukārt  Kuldīgas novada pašvaldī-
ba šim konkursam 2026. gadā atvēlē-
jusi 25 000 EUR.

Iedzīvotāju iesniegtās idejas ir 
daudzveidīgas un vērstas uz dzīves 
vides uzlabošanu novadā. Projektu pie-
teikumos paredzēta kāpņu telpu un in-
frastruktūras uzlabošana, jaunu atpūtas 
vietu izveide, peldvietu labiekārtošana, 
apzaļumošanas iniciatīvas, labiekārtoju-
ma un remontdarbi novada baznīcās, kā 
arī citi risinājumi, kas palīdzēs padarīt 
pagastus un pilsētas vēl sakoptākas un 
iedzīvotājiem draudzīgākas.

Martā un aprīlī konkursa komisija 
izvērtēs iesniegto projektu atbilstību 
nolikumam, kā arī  izlases kārtībā ap-
meklēs projektu iesniedzēju grupas, lai 
pārrunātu iecerētās aktivitātes un ideju 
īstenošanas iespējas.

Paldies visiem aktīvajiem iedzī-
votājiem par atsaucību, iniciatīvu un 
vēlmi kopā veidot labāku vidi Kuldīgas 
novadā! 

Ieva Birbele, biedrības “Darīsim paši!” 
administratīvā vadītāja

Kuldīgas novada 
pašvaldība aicina gan 
individuālos talkotājus, 
gan mācību iestādes 
un darba kolektīvus 
sakopt novada teritoriju, 

piedaloties jau deviņpadsmitajā “Lielajā 
talkā”, kas šogad notiks 25. aprīlī ar 
saukli “Roku rokā – Latvijai!”. 

PIESAKI TALKOŠANAS VIETU 
Lai talkošanai rūpīgi sagatavotos un 

kopīgiem spēkiem padarītu novadu tīrāku, 
tīmekļvietnē talkas.lv jau tagad iespējams kartē 
atzīmēt vietas, kuras nepieciešams sakopt, 
sākusies arī talkas vietu registrācija.

“Lielās talkas” koordinatore Kuldīgas 
novadā ir pašvaldības vides speciāliste Dace 
Jansone, ar kuru lūgums sazināties (tālrunis 
27025423) un vienoties par sakopjamo koplie-
tošanas teritoriju. Kad kopā ar pašvaldības 
vides speciālisti teritorija saskaņota, “Lielās 
talkas” koordinatori un pašvaldība aicina tal-
kotājus atzīmēt talkošanas vietu interaktīvajā 

kartē (https://talkas.lv/liela-talka/pieteikt-tal-
ku/), lai tās nepārklātos un izdotos sakopt pēc 
iespējas plašāku teritoriju.

MAISI – BEZ MAKSAS 
Kā katru gadu – iedzīvotājiem būs iespē-

jams saņemt maisus bez maksas. Pašvaldība 
atgādina, ka bez maksas maisi un to savākšana 
tiek nodrošināta tikai tad, ja talkojat pašvaldī-
bas koplietošanas teritorijās. Ja vēlaties talkot 
savā privātajā teritorijā, tad par maisu sagādi 
un atkritumu izvešanu būs jārūpējas pašiem.

Talkas maisus no 7. aprīļa iespējams sa-
ņemt SIA “Kuldīgas komunālie pakalpojumi” 
tehniskās bāzes un atkritumu apsaimnieko-
šanas daļā (Dārzniecības ielā 9, Kuldīgā), ja 
talkošanas vieta iepriekš ir saskaņota ar vides 
speciālisti un atzīmēta interaktīvajā kartē.

Iedzīvotāji, kuriem nav iespējams doties 
uz Dārzniecības ielu, maisus varēs saņemt arī 
Kuldīgas novada pašvaldībā (Baznīcas ielā 
1, Kuldīgā) un Skrundas pilsētas un pagasta 
pārvaldē (Raiņa ielā 11, Skrundā). Savukārt 
iedzīvotājus, kuri dzīvo novada pagastos, ai-

cinām par maisu izsniegšanas nepieciešamību 
vērsties attiecīgajā pagasta pārvaldē.

KUR ATSTĀT PIEPILDĪTOS MAISUS? 
Kad talkošana pabeigta, lūgums sazi-

nāties ar pašvaldības vides speciālisti (tālr. 
27025423), lai paziņotu par lokāciju, kurā 
novietots pilnais atkritumu maiss. Vai, atkarībā 
no teritorijas, lai atkritumu apsaimniekotāji 
nodrošinātu savākto atkritumu izvešanu, ai-
cinām zvanīt:  
•	SIA “Kuldīgas komunālie pakalpojumi” dispe-

čeram (tālr. 63322380), ja atkritumi novietoti 
Kuldīgas pilsētā vai Ēdoles, Īvandes, Gudenie-
ku, Kabiles, Kurmāles, Laidu, Padures, Pelču, 
Rendas, Rumbas, Snēpeles, Turlavas, Vārmes 
un Alsungas pagastos;

•	Skrundas pilsētas un pagasta pārvaldei (tālr. 
63331555), ja talkošana notikusi Skrundas 
pilsētā vai Skrundas, Raņķu, Nīkrāces, Rud-
bāržu pagastos.

Priecāsimies par jebkuru pieteikto talko-
šanas vietu, iniciatīvu un vēlmi sakopt mūsu 
novadu.

Alsungas un Gudenieku 
pagastiem jauna vadītāja

Ar 7. aprīli Gudenieku un Alsungas 
pagastu pārvaldes vada Endija 
Pilaida.

SIA “Kuldīgas ūdens” 
vadīs Jānis Blūms

un attīstījies, nodrošinot stabilus 
un kvalitatīvus pakalpojumus, kā 
arī veiksmīgi realizējot nozīmīgus 
infrastruktūras projektus. Paldies 
par profesionālo ieguldījumu, mieru 
un neatlaidību, vadot uzņēmumu 
daudzu gadu garumā.

Par atlasi konkursam
Atklāts konkurss uz SIA “Kul-

dīgas ūdens” valdes priekšsēdētāju 
tika izsludināts 2025. gada 4. de-
cembrī ar pieteikšanās termiņu 
līdz 2025.  gada 29. decembrim. 
Noteiktajā termiņā tika saņemti četri 
pieteikumi. Konkurss uz vakanto 
valdes priekšsēdētāja amatu noritēja 
trīs kārtās – 1. kārtā tika veikta val-
des priekšsēdētāja amata kandidātu 
iesniegto dokumentu analīze, lai 
pārbaudītu un izvērtētu kandidātu 
atbilstību izvirzītajām obligātajām 
minimālajām prasībām.

Konkursa 2. kārtā nominācijas 

komisija izvērtēja pieredzi, stratē-
ģisko redzējumu un profesionālās 
zināšanas. Uz šo kārtu bija jāsagatavo 
un jāprezentē stratēģiskais redzējums 
par SIA “Kuldīgas ūdens” galve-
najiem nākotnes izaicinājumiem, 
sniedzot ieskatu svarīgākajās prio-
ritātēs, priekšlikumus to īstenošanai 
un iespējamos risinājumus. 3. kārtā 
tika padziļināti vērtētas vadības kom-
petences: stratēģiskais redzējums, 
lēmumu pieņemšana un atbildība, 
komandas vadīšana, pozitīvu attiecī-
bu veidošana un uzturēšana.

Apkopojot konkursa trīs kārtu 
vērtēšanas rezultātus, nominācijas 
komisija 2026. gada 3. februārī 
pieņēma lēmumu par nominan-
tu SIA  “Kuldīgas ūdens” valdes 
priekšsēdētāja amata konkursā atzīt 
Jāni Blūmu un virzīt viņa kandida-
tūru dalībnieku sapulcei ievēlēšanai 
SIA “Kuldīgas ūdens” valdē.

Laumas Migovičas teksts un foto

Kuldīgas novada domes izpilddirektors Rimants Safonovs (no kreisās), SIA “Kuldī-
gas ūdens” jaunais valdes priekšsēdētājs Jānis Blūms, SIA “Kuldīgas ūdens” līdz-
šinējais valdes priekšsēdētājs Andris Kļaviņš, kapitālpārvaldības nodaļas vadītāja 
Inga Kaltniece un Kuldīgas novada domes priekšsēdētājas vietnieks Artis Roberts.

Aicina piedalīties jau deviņpadsmitajā “Lielajā talkā”

Aicinām atbalstīt  Artūru Palsānu konkursā “Talkas 
cilts balva”.

Vārmenieks Artūrs Palsāns izvirzīts konkursam 
“Talkas cilts balva”

Vārmes aktīvo iedzīvotāju kopiena ar lielu 
lepnumu konkursam “Talkas cilts balva” izvir-
zījusi savu iedzīvotāju padomes priekšsēdētāju 
Artūru Palsānu. Vārmenieki atzīst, ka tieši ar 
Artūra iniciatīvu sakopt Omiķu gravu aizsākās 
šī brīža spēcīgā iedzīvotāju kustība.

“Artūrs ir cilvēks, kurš ne tikai pats dara, 
bet arī iedvesmo citus darīt – sakopt, atjaunot, 
uzlabot un izdarīt tā, lai ir skaisti. Viņš pulcē 
darītājus ap sevi, iesaista kopienā jauniešus 
un palīdz veidot tradīcijas, kas turpinās gadu 

no gada. Pateicoties šādiem sirds cilvēkiem, 
mūsu apkārtne kļūst sakoptāka un kopiena – 
stiprāka,” teikts pieteikumā.

Aicinām ikvienu novadnieku atbalstīt Artūru 
un nobalsot! To iespējams izdarīt katru dienu 
līdz pat 10. aprīlim vietnē talkas.lv. 

Parādīsim, cik daudz varam paveikt, ja 
novērtējam un atbalstām viens otru!

Dace Jansone, 
būvniecības nodaļas vides speciāliste

Vārmes pagasta iedzīvotāju padomes arhīva foto

Vēlam Endijai enerģiju un veik-
smīgu darbu, uzsākot jauno dzīves 
posmu un rūpējoties par Alsungas 
un Gudenieku pagastiem.

Liels paldies līdzšinējai Alsungas 
un Gudenieku pagastu vadītājai 
Santai Kreičmanei

Pirms jauna darba cēliena uzsāk-
šanas pašvaldība saka vissirsnīgāko 
paldies līdzšinējai Alsungas un 
Gudenieku pagastu pārvaldes vadī-
tājai Santai Kreičmanei. Santa šajā 
amatā ir strādājusi ar lielu atbildību 
un patiesām rūpēm. Viņas vadībā 
Alsunga un Gudenieki ir piedzī-
vojuši nozīmīgu attīstību, stiprinot 
unikālo suitu kultūrtelpu un uzlabo-
jot iedzīvotāju ikdienu. Paldies par 
profesionālo ieguldījumu un kopā 
paveikto – vēlam Santai neizsīk-
stošu iedvesmu un veiksmi visos 
turpmākajos dzīves ceļos. 

Lauma Migoviča
Ilvas Auziņas foto
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Izglītība ir viens no svarīgākajiem stūrakmeņiem, kas nosaka to, 
cik veiksmīgi Kuldīgas novads attīstīsies nākotnē. Lai meklētu jau-
nus ceļus, kā stiprināt Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikuma 
piedāvājumu, novada uzņēmējdarbības atbalsta komisijas pārstāvji 
tikās ar tehnikuma direktori Katrīni Spulenieci-Aišpuri un peda-
gogiem. Šīs sarunas galvenais uzdevums bija saprast, kā palīdzēt 
jauniešiem apgūt profesijas, kas darba tirgū tiešām ir pieprasītas, 
un kā nodrošināt, lai uzņēmējiem būtu zinoši un darboties griboši 
darbinieki.

Tehnikums ir vieta, kur teorija 
satiekas ar praksi, un jau šovasar, 
no 29. jūnija līdz 20. augustam, 
jauniešiem būs iespēja pieteikties 
mācībām modernās un sakārtotās 
skolas telpās. Kopumā jau eso-
šajiem tehnikuma audzēkņiem 
šajās dienās varēs pievienoties 231 
students. Piedāvājums ir daudz-
veidīgs – pēc 9. klases jaunieši var 
apgūt mēbeļu un būvizstrādājumu 
galdnieka amatu, kļūt par pavāriem, 
konditoriem vai pārtikas produktu 
ražošanas tehniķiem. Tāpat tiek 
gaidīti topošie tūrisma pakalpoju-
mu konsultanti, viesu uzņemšanas 
speciālisti, loģistikas darbinieki 
un kokapstrādes mākslas meistari. 
Savukārt tie, kuri jau ieguvuši vi-

dējo izglītību, var specializēties par 
CNC iekārtu operatoriem, kondito-
riem, viesmīļiem vai restaurācijas 
tehniķiem.

Diskusijas laikā uzņēmēji dalījās 
savā pieredzē un ieteikumos, kā 
padarīt mācību procesu vēl mūs-
dienīgāku. Viens no ierosinājumiem 
bija pārskatīt tehnikuma piedāvāto 
profesiju nosaukumus, lai tie jau-
niešiem būtu vieglāk saprotami 
un skaidri raksturotu to, ko reāli 
nāksies darīt darba vietā. Uzņēmēji 
apliecināja, ka ir gatavi vēl ciešāk 
sadarboties, piedāvājot jauniešiem 
prakses vietas un iespēju strādāt 
ar modernāko tehniku, kas šobrīd 
tiek izmantota ražošanā. Tajā pašā 
laikā tika atklāti runāts par izai-

Kuldīgas novada pašvaldība sadarbībā ar vietējiem uzņēmējiem arī šogad 
turpina īstenot skolēnu vasaras nodarbinātības projektu. Šīs iniciatīvas 
galvenais mērķis ir sniegt jauniešiem vērtīgu pirmo darba pieredzi un 
iespēju apgūt praktiskas iemaņas darba vidē, vienlaikus ļaujot nopelnīt 
pirmo algu un attīstīt atbildības sajūtu par uzticētajiem pienākumiem.

Projektā varēs piedalīties līdz 110 
skolēniem, nodrošinot darba gaitas 
viena mēneša garumā. Darba diena 
plānota četras stundas gara, un atlīdzī-
ba jauniešiem tiks aprēķināta pēc val-
stī noteiktās minimālās stundas tarifa 
likmes par faktiski nostrādāto laiku.
Būtiskākie punkti, kas jāņem vērā 
uzņēmējiem:
•	 mērķauditorija: jaunieši vecumā 

no 16 līdz 18 gadiem, kuri mācās 
vispārizglītojošajā vai profesionā-
lajā skolā un kuru dzīvesvieta ir 
deklarēta Kuldīgas novadā;

•	 pieteikšanās uzņēmējiem līdz 
24. aprīlim, aizpildot elektronisko 
anketu (novada mājaslapā). 

Aicinām uzņēmējus būt aktīviem 
un dot iespēju jauniešiem iepazīt 
dažādas profesijas.

Savukārt skolēnus darbam vasarā 
aicināsim pieteikties no 20. aprīļa līdz 
15. maijam.

Projekts tiek īstenots saskaņā ar 
Kuldīgas novada pašvaldības notei-
kumiem Nr. KNP/2023/3 “Skolēnu 
nodarbinātības pasākumu organizēša-
nas kārtība vasaras brīvlaikā Kuldīgas 
novadā”. 

Papildus informācija: Gunita Ag-
riņa; e-pasts: gunita.agrina@kuldi-
gas-novads.lv ; tālr. 25484293.

Gunita Agriņa

Mūsdienās karjeras izglītība 
nav tikai profesijas izvēle – tā ir 
nepārtraukts sevis izzināšanas un 
attīstības process, kas sākas jau 
ģimenē un mērķtiecīgi turpinās 
skolā. Līdzās akadēmiskajām 
zināšanām arvien lielāku nozīmi 
iegūst caurviju prasmes – spēja 
sadarboties, pieņemt lēmumus, 
uzņemties atbildību un mācīties 
visa mūža garumā.

Kuldīgas novada skolās karjeras 
izglītība tiek īstenota daudzveidīgi un 
sistemātiski. Skolēni karjeras izglītī-
bas nodarbībās mācās sevis izpratni, 
analizē savas intereses, stiprās puses 
un vērtības, kā arī iepazīst profesiju 
pasauli un turpmākās izglītības iespē-
jas. Liela nozīme ir individuālajām 
karjeras konsultācijām, kas palīdz 
jauniešiem pieņemt pārdomātus un 
apzinātus lēmumus par savu nākotni. 
Ikdienas darbā būtiska ir arī sadarbība 
ar absolventiem, vecākiem un dažādu 
nozaru profesionāļiem, kuri dalās 
savā pieredzē un iedvesmo jauniešus.

Turpinot attīstīt pieaugušo izglītības iespējas un 
iedvesmojot iedzīvotājus apgūt jaunas prasmes, 
Kuldīgas novadā 2026. gada 15. aprīlī no 
plkst. 16.00 līdz 18.00 Alsungas kultūras namā 
norisināsies pieaugušo izglītības iedvesmas diena 
“Ko nezin, to var iemācīties”.

Mūsdienās jaunu prasmju ap-
guve un profesionālā pilnveide 
kļūst arvien nozīmīgāka dažādos 
dzīves posmos, tāpēc Kuldīgas 
novadā tiek mērķtiecīgi attīstīts un 
popularizēts pieaugušo izglītības 
piedāvājums.

Šis būs turpinājums 2025. gadā 
aizsāktajai iniciatīvai, kad ar 
vadmotīvu “Mēģini! Ja nu sanāk” 
notika pirmā pieaugušo izglītī-
bas iedvesmas diena, pulcējot 
gan nozares profesionāļus, gan 
interesentus un sniedzot iespēju 
iepazīt mācību un attīstības iespē-
jas vienuviet.

Pasākuma īpašais viesis un ie-
dvesmotājs būs Vārmes iedzīvotā-
ju padomes priekšsēdētājs Artūrs 
Palsāns, kurš dalīsies pieredzē, 
stāstīs par kopienas nozīmi un 
to, kā aktīva un saliedēta kopiena 
var sniegt atbalstu iedzīvotājiem, 
vienlaikus iedrošinot iesaistīties 
mācību procesā un personīgajā 
izaugsmē.
Iedvesmas dienā piedalīsies:
•	 Kuldīgas Galvenā bibliotēka,
•	 Digitālās attīstības un inovāciju 

nodaļa,
•	 Kuldīgas Tehnoloģiju un tūris-

ma tehnikums,

•	 Latvijas Universitātes Kuldīgas 
filiāle,

•	 mācību centra “BUTS” Kuldī-
gas filiāle,

•	 SIA “Latvijas Lauku konsultāci-
ju un izglītības centrs” Kuldīgas 
birojs,

•	 kā arī citi sadarbības partneri.
Pasākuma laikā apmeklētāji 

varēs iepazīties ar dažādām mā-
cību iespējām un profesionālās 
pilnveides programmām, saņemt 
praktisku informāciju par pieeja-
mo atbalstu pieaugušo izglītībā. 
Tā ir iespēja vienuviet satikt 
izglītības īstenotājus, uzdot jautā-
jumus un rast iedvesmu turpmākai 
attīstībai.

Organizatori aicina piedalīties 
ikvienu interesentu – neatkarīgi 
no vecuma, iepriekšējās pieredzes 
vai mērķiem.

Egita Saulgrieze

Kā stiprināt profesionālo izglītību? Pašvaldība, uzņēmēji un 
tehnikums meklē jaunus risinājumus

cinājumiem – reizēm jauniešiem 
trūkst motivācijas un izpratnes par 
darba atbildību, tāpēc kopīgs darbs 
pie praktisko iemaņu stiprināšanas 
ir ļoti būtisks, lai mācības netiktu 
pārtrauktas pusceļā.

Tāpat tika spriests par tehnikuma 
prestižu un to, kā ieinteresēt ne tikai 
skolēnus, bet arī viņu vecākus. Lai 

gan skola jau tagad ir pamanāma un 
aktīvi piedalās novada pasākumos, 
uzņēmēji rosināja rīkot, piemēram, 
arī īpašas absolventu dienas. Tajās 
bijušie audzēkņi, kuri jau guvuši pa-
nākumus Kuldīgā vai citur Latvijā, 
varētu iedvesmot jauno paaudzi ar 
saviem pieredzes stāstiem.

Sarunā neizpalika arī aktuālu 

problēmu apspriešana, kas skar 
izglītību visā valstī. Tehnikumā 
šobrīd trūkst pedagogu, īpaši vis-
pārizglītojošajos priekšmetos, un 
ir nepieciešams domāt par jaunu 
mācībspēku piesaisti, kuri spētu 
jauniešus aizraut ar modernu pie-
eju. Tāpat tika pieminēts kopmītņu 
trūkums, kas ir būtisks šķērslis, jo 
daudzi audzēkņi uz Kuldīgu brauc 
no citiem novadiem.

Tikšanās noslēdzās ar skaidru 
atziņu: lai Kuldīgas tehnikums 
būtu spēcīgs un konkurētspējīgs 
Latvijas mērogā, ir jāsadarbojas 
visiem – uzņēmējiem, pašvaldībai 
un valsts institūcijām. Kuldīgai 
ir visas iespējas kļūt par izcilības 
centru tādās jomās kā kokapstrāde, 
restaurācija un ēdināšana. Kā viens 
no pirmajiem praktiskajiem soļiem 
tiek plānota konference sadarbībā 
ar Latvijas Tirdzniecības un rūp-
niecības kameru, kurā spriestu par 
profesionālās izglītības nākotni 
visā Kurzemē.

Ilze Zemberga 
Laumas Migovičas foto

Pirms diskusijas, kurā piedalījās novada uzņēmēji, tehnikuma un pašvaldības pārstāvji, 
visi tika iepazīstināti ar Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikuma piedāvājumu.

Karjeras izglītība – kopīgs ieguldījums jauniešu nākotnē

Nozīmīga vieta šajā procesā ir 
Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 
centram (BJC), kas koordinē karjeras 
izglītības darbu visā novadā. Centrs 
nodrošina metodisko atbalstu sko-
lām, izstrādā un piedāvā nodarbību 
materiālus, kā arī organizē regulāras 
tikšanās karjeras izglītības speciālis-

tiem, veicinot pieredzes apmaiņu un 
jaunu ideju ieviešanu. Jauniešiem ir 
iespēja saņemt centrā individuālas 
karjeras konsultācijas, savukārt pe-
dagogi izmanto centra sagatavotos 
resursus ikdienas darbā.

BJC organizē arī daudzveidīgas 
karjeras izglītības aktivitātes – aug-

stāko un profesionālo izglītības 
iestāžu iepazīšanas pasākumus, 
Karjeras nedēļas aktivitātes, Ēnu 
dienas, tikšanās ar dažādu nozaru 
profesionāļiem un citas iniciatīvas, 
kas palīdz jauniešiem labāk izprast 
darba pasauli un savas iespējas tajā.

Ne mazāk svarīga ir praktiskā 
pieredze – jaunieši attīsta karjeras 
vadības prasmes, iesaistoties brīv-
prātīgajā darbā, projektu īstenošanā, 
pasākumu organizēšanā un jauniešu 
iniciatīvās. Šajās aktivitātēs tiek piln-
veidotas sadarbības, komunikācijas, 
līderības un digitālās prasmes, kas 
būs nozīmīgas jebkurā profesijā.

Papildu atbalstu jauniešiem 
sniedz projekts “Proti un dari 2.0”, 
kas piedāvā individuālu pieeju, men-
tora atbalstu un iespēju apgūt jaunas 
prasmes, kā arī soli pa solim virzīties 
uz izglītību vai darba tirgu. Projekts 
paredzēts jauniešiem vecumā no 15 
līdz 29 gadiem, kuri šobrīd nemācās, 
nestrādā vai vēl meklē savu ceļu. 
Papildus informācija interesentiem:  
projekta programmas vadītāja Anda 

Andersone, tālr. 29123501. 
Kuldīgas novadā jauniešiem 

ir radīta plaša un atbalstoša vide 
izaugsmei. Atliek tikai izmantot 
piedāvātās iespējas un drosmīgi 
veidot savu nākotni.

Lai karjeras izvēle būtu pēc ie-
spējas apzinātāka, būtiska ir arī 
sabiedrības iesaiste. Ekskursijās 
un praktiskās nodarbībās pie uzņē-
mējiem, amatniekiem un iestāžu 
darbiniekiem jaunieši redz reālo 
darba vidi un dažādos karjeras ceļus. 
Aicinām novada uzņēmējus, iestādes 
un amatniekus iesaistīties karjeras 
izglītības aktivitātēs vēl aktīvāk – 
dalīties pieredzē, uzņemt jauniešus un 
kļūt par iedvesmu jaunajai paaudzei.  
Lai sadarbību veidotu vēl mērķtiecī-
gāku, lūgums aizpildīt anketu: ej.uz/
bjcuznemeji. Tas ir ieguldījums gan 
jauniešos, gan mūsu novada nākotnē. 

Anda Andersone, Kuldīgas novada 
bērnu un jauniešu centra direktores 

vietniece karjeras izglītības un 
audzināšanas darba jomā,

bērnu un jauniešu centra foto

Alsungā notiks pieaugušo izglītības iedvesmas 
diena “Ko nezin, to var iemācīties”

Uzņēmējus aicina pieteikt darba 
vietas skolēniem vasarā

Karjeras izglītības pasākums “Veru durvis uz profesionālo izglītību!”.
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Jau 13. aprīlī pašā Kuldīgas vecpilsētas sirdī sāksies vērienīgi infrastruktūras 
uzlabojumi – tiks uzsākta Skolas, Pasta un Jelgavas ielas posma (no Pasta ielas 
līdz Mucenieku ielai) pārbūve. Lai gan šie darbi ir ilgi gaidīti un nesīs skaistas 
pārmaiņas, jārēķinās, ka būvniecības process ikdienā ieviesīs zināmas neērtības.

Svarīgākās izmaiņas 
satiksmē no 13. aprīļa:
•	 Baznīcas iela: turpmāk būs atvērta tikai 

apkalpojošam transportam un iedzīvotā-
jiem, kas dzīvo un/vai strādā teritorijā. 
Satiksme būs organizēta abos virzienos 
no Policijas ielas līdz Rātslaukumam.

•	 Piekļuve Rātslaukumam būs iespējama 
līdz Baznīcas ielai 5, kur tiks izveidots 
pagaidu aplis-apgriešanās vieta, un iz-
braukšana no šīs zonas paredzēta atpakaļ 
pa Baznīcas ielu, Policijas ielas virzienā. 

•	 Slēgtie posmi: Pasta iela visā garumā 
un Jelgavas ielas posms (no Pasta ielas 
līdz Mucenieku ielai), kā arī Skolas iela. 
Būvniecība tiks organizēta pakāpeniski, 

pa posmiem. Pirmajā posmā no 13. aprīļa 
darbi koncentrēsies Pasta ielā. No  1. jūnija 
turpināsies Jelgavas ielas sākumposmā, 
bet no 15. jūlija Jelgavas ielas posmā gar 
peldbaseinu līdz Mucenieku ielai. Aicinām 
iedzīvotājus sekot līdzi izvietotajām ceļa 
zīmēm, būt saprotošiem un savlaicīgi plā-
not savus ikdienas maršrutus. Informējam, 
ka katra būvniecības posma plānotajos da-
tumos iespējamas nobīdes, jo būvniecības 
process mēdz būt ar saviem sarežģījumiem 
vai neprognozētiem izaicinājumiem, īpaši 
ņemot vērā, ka būvdarbu zona atrodas 
pilsētabūvniecības pieminekļa teritorijā.

Neskaidrību gadījumā aicinām sazi-
nāties ar pašvaldības kontaktpersonu – 
attīstības nodaļas vadītājas vietnieci Gitu 
Rubežnieci-Zuti, gita.rubezniece-zute@
kuldigasnovads.lv, tālr. 28722718. 

Pašvaldības prioritāte ir atklāta un 
savlaicīga komunikācija, lai iedzīvotāji un 
uzņēmēji varētu sagatavoties gaidāmajiem 
darbiem. Tāpēc 1. aprīlī tika organizēta 
klātienes saruna, kurā būvuzņēmēja 
SIA “CTB” pārstāvji detalizēti iepazīstinā-
ja ar plānoto darbu gaitu, jauno satiksmes 
shēmu un risinājumiem piekļuvei ēkām. 

Svarīgākās sarunas tēmas
•	 Drošība un satiksme: šobrīd Baznīcas 

ielā noteikts ātruma ierobežojums – 
30 km/h. Uzņēmēji rosināja būvdarbu 
laikā to mainīt uz 10 km/h. Šīs ieceres 
efektivitāti turpmāk vērtēs pašvaldības 
transporta komisija. Pozitīva lēmuma 
gadījumā zīmes izvietos būvdarbu teri-
torijā. Savukārt pašvaldības policija te-
ritorijai pievērsīs pastiprinātu uzmanību, 
stingri kontrolējot ceļa zīmju ievērošanu.

•	 Vēsturiskās apbūves aizsardzība: 
īpaša vērība tiks veltīta vecpilsētas namu 

stāvoklim. Būvnieks apstiprināja, ka 
projektā jau ir identificētas ēkas, kurām 
nepieciešama pastiprināta uzraudzība, 
lai novērstu plaisu rašanos vai citus 
bojājumus. Būvdarbu laikā tiks veikts 
šo ēku monitorings.

•	 Tranzīta plūsmas novirzīšana: tuvojo-
ties tūrisma sezonai, iedzīvotāji rosināja 
pašvaldību izvērtēt informatīvo plakātu 
izvietošanu Stendes ielā, lai novirzītu 
transporta plūsmu, aicinot autovadītājus 
apbraukt būvdarbu zonu, izmantojot 
jauno tiltu.

•	 Piekļuve īpašumiem un uzņēmumiem: 
•	 iedzīvotājiem, kuriem būvdarbu lai-

kā nepieciešams iebraukt teritorijā 
(piemēram, malkas piegādei), tas būs 
iespējams, iepriekš saskaņojot rīcību 
ar būvdarbu veicējiem;

•	 lai klienti un darbinieki varētu ērti 
piekļūt uzņēmumiem un iestādēm, 
būvdarbu zonā tiks izvietotas speciālas 
koka gājēju laipas.

•	 Inženiertīklu pārbūve: projektā tiks 
mainītas inženierkomunikācijas. Iespē-
jamie ūdens padeves pārtraukumi būs 
īslaicīgi – prognozēts ne ilgāk par 3-4 
stundām. Par plānotajiem atslēgumiem 
iedzīvotāji tiks informēti savlaicīgi.
Pēc būvdarbu pabeigšanas satiksme 

visā teritorijā tiks pilnībā atjaunota.

Projektā paredzēto ielu pārbūve tiek 
veikta Eiropas Reģionālās attīstības fonda 
līdzfinansētā projektā “Infrastruktūras attīs-
tība uzņēmējdarbības atbalstam Kuldīgas 
centrālajā daļā” (Nr. 5.1.1.1/1/24/I/017). 
Tajā paredzēta:
•	 Pasta ielas posma pārbūve 90 metru 

garumā;
•	 Jelgavas ielas posma pārbūve 120 metru 

garumā – no Pasta ielas līdz Mucenieku 
ielai;

•	 Skolas ielas posma pārbūve 128 metru 
garumā. Tiks izbūvētas jaunas gājēju 
ietves un apgaismojums, kā arī pilnībā 
atjaunots ūdensvads, kanalizācija un 
siltumtrase minētajos ielu posmos. 
Projekta īstenošana iespējama, patei-

coties piesaistītajam Eiropas Reģionālās 
attīstības fonda (ERAF) līdzfinansējumam 
575 249,43 EUR. Kopējās projekta inves-
tīcijas sasniedz 1 497 219 EUR, kur nepie-
ciešamo līdzfinansējumu veido pašvaldības 
un uzņēmumu SIA “Kuldīgas ūdens” un 
SIA “Kuldīgas siltumtīkli” ieguldījums.

Ilze Zemberga

Uzsāks ielu pārbūvi Kuldīgas 
vecpilsētā, būs satiksmes izmaiņas

Projekta galvenie darbi
•	 Skolas, Pasta un Jelgavas ielas posma 

atjaunošana – 0,33 km
•	 Ūdensvada, sadzīves un lietus ūdens 

kanalizācijas izbūve
•	 Siltumtrases izbūve
•	 Skvēra labiekārtošana Jelgavas ielā
•	 Gājēju ietvju izveide
•	 Energoefektīva ielu apgaismojuma 

izbūve
•	 Tiltu pār Alekšupīti atjaunošana Pasta 

un Skolas ielā

Ierobežota satiksmes plūsma Baznīcas 
ielā. Baznīcas iela atvērta divvirzienu 
satiksmei. Būvdarbi norisinās Skolas, 
Pasta un Jelgavas ielās. Visā būvdarbu 
laikā piekļuve īpašumiem, kas atrodas 
pārbūvējamās ielās – atbilstoši 
konkrētā darba posma laika grafikam 
un būvdarbu veicēja saskaņotajām 
transporta un gājēju kustības shēmām.

Baznīcas 
ielā pie 
Rātslaukuma 
paredzēta 
apļveida 
apgriešanās 
vieta.

Aprīļa vidū Kuldīgā pulcēsies dažādu valstu amatnieki un arhitekti, 
lai piedalītos starptautiskā restaurācijas darbnīcā “Tipiskāko 
bojājumu novēršana koka ēkām, izvērtējot rokas kokapstrādes 
instrumentu izmantošanas priekšrocības”. Šogad darbnīcā iecerēts 
veikt praktiskus restaurācijas darbus koka ēkai Mazajā dzirnavu 
ielā 9 (bijušajā L. Paegles ielā), kas ir savdabīgs eklektisma stila 
piemērs Kuldīgas vecpilsētā.

Ēka būvēta neoklasicisma stilā 
ar simetrisku būvapjomu, abpusēju 
mezonīnu gan uz ielu, gan pagalmu, 
ielas pusē ar iedziļinātu portālu un 
klasiskām, stilizētām kolonnām, 
pildiņa durvju trīsdalījumu, sešrūšu 
logu dalījumu, slēģiem un sētas 
pusē piebūvētu verandu. Ēka vēlāk 
apdarināta un pārbūvēta tā sauktajā 
“Šveices” koka arhitektūras stilā, 
kura iezīmes ir romantizētas: ve-
randas tipa asimetriskas piebūves 
simetriskajam būvapjomam ar 

rombveida logu dalījumu, zobinā-
juma dēli, dzegām un to profiliem. 
Tai ir izteikti arhitektoniski bagāta 
un pilnvērtīgā arhitektūras stilu sin-
tēze, kas piešķir neatkārtojamību.

Šī darbnīca tiek rīkota projektā 
“Genius loci programma” un ir 
iekļauta programmā “Liepāja – 
kultūras galvaspilsēta 2027”, kas 
līdztekus koka būvgaldniecības 
elementu restaurācijas praktiskajai 
pusei īpaši akcentē starptautiskās 
sadarbības nepieciešamību, izceļ 

diskusijas par “genius loci” jeb 
vietas īpašā gara nozīmi un skaidro 
materiālu ilgtspējas un vēsturisko 
ēku saglabāšanas praksi sabiedrībai.                                           

Darbnīca paredz vienas nedēļas 
apmācību restauratoriem, galdnie-
kiem un kokapstrādes amatniekiem, 
kuri vēlas papildināt savas prasmes 
koka būvgaldniecības elementu 
restaurācijā. Tajā dalībnieki apgūs 
teorētisko kursu par tādām tēmām 
kā pirmsrestaurācijas izpēte; no-
teikumi jaunu būvgaldniecības 
izstrādājumu izgatavošanai un 
dokumentācijai; konstrukcija un ap-
rīkojums; restaurācijas paņēmieni 
un metodika; iztrupējušās koksnes 
protezēšana.

Mācību process tiks organizēts, 
iekļaujot gan teorētisku izklāstu 
par konkrētu tēmu, kuru papildi-

nās praktiska nodarbība un darbs 
pie konkrēta elementa nelielās 
starptautiskās grupās. Praktiskie 
darbi tiks veikti Kuldīgas Tehnolo-
ģiju un tūrisma tehnikuma telpās, 
kur iespējams brīvi darboties ap 
20 amatniekiem. 

Šajā darbnīcā ikvienam inte-
resentam ir iespēja apmeklēt bez-
maksas lekcijas restaurācijas centra 
telpās Baznīcas ielā 30:

15. aprīlī 18.15 
•	 “Vēsturisku ēku uzturēšana 

Lietuvā. Fixus mobilis piere-
dze”. Laura Gaižutytė, Marius 
Skerniškis. 

•	“Seno ēku restaurācija Igaunijā”. 
Kalle Kase.

16. aprīlī 18.15 
•	“Hoprich: vietas gara atjaunoša-

na”. Adam Smekal, Čehija. 
•	“Vēsturisko ēku pielāgošana mūs-

dienu vajadzībām”. Anne Cathrine 
Bøckman Madsen un Christel 
Eline Wigen Grøndahl, Norvēģija.

Darbnīca tiek rīkota ar nodi-
binājuma “Nodibinājums Liepāja 
2027”, Latvijas Republikas kultūras 
ministrijas, Valsts Kultūrkapitāla 
fonda un Kuldīgas novada pašval-
dības finansiālu atbalstu. 

Ilze Zariņa, restaurācijas centra 
vadītāja

Jauni izaicinājumi restaurācijas prasmju apguvei 

Detalizēta 
informācija un 
kartes pašvaldības 
tīmekļa vietnē
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Kuldīgas slimnīca ir veiksmīgi īstenojusi projektu “Atjaunojamos 
energoresursus izmantojošu viedo pilsētvides tehnoloģiju ieviešana 
un demonstrēšana Kuldīgas pilsētvidē” (EKII-3.1/19), kuru 
finansiāli atbalsta Emisijas kvotu izsolīšanas instruments (EKII).

Turpinot Latvijas virzību uz kli-
mata mērķu sasniegšanu 2030. gadā, 
kā arī klimatneitralitātes sasniegšanu 
līdz 2050. gadam, tiek īstenotas akti-
vitātes siltumnīcefekta gāzu emisiju 
samazināšanai  – elektroenerģijas 
ražošanā pašpatēriņam izmantot 
atjaunojamos enerģijas avotus un 
nodrošināt to efektīvu pārvaldīšanu.

Projektā ir uzstādīta saules elek-
trostacija ar enerģijas uzglabāšanas 
iekārtu un viedās vadības sistēmu. 
Viedā vadības sistēma nodrošinās 
efektīvu un gudru sadarbību starp 
saules elektrostaciju, uzkrāšanas 

iekārtu un tīklu, maksimāli palielinot 
enerģijas ražošanas un uzkrāšanas 
efektivitāti, samazinot siltumnī-
cefekta gāzu emisijas un veicinot 
enerģētisko neatkarību. Aizvietojot 
iepirkto elektroenerģiju no tīkla ar 
saules elektrostacijā saražotu atjau-
nīgo enerģiju, tiks veicināta vides 
aizsardzība, enerģētiskā drošība un 
ilgtspējīga ekonomiskā attīstība. 

Īstenotā projekta mērķis ir ie-
viest un demonstrēt atjaunojamos 
energoresursus izmantojošās viedās 
pilsētvides tehnoloģijas Kuldīgas 
pilsētas publiskajā infrastruktūrā, 

kas samazina siltumnīcefekta gāzu 
emisijas.
Projektā tiks sasniegti šādi rezultāti:
1. uzstādīta saules elektrostacija ar 
enerģijas uzglabāšanas iekārtu un 
viedās sistēmas vadību;
2. saražotais elektroenerģijas ap-
joms – 94 140 kWh/gadā;
3. oglekļa dioksīda emisiju samazi-
nājums – 10 261,26 kg CO2/gadā;
4. oglekļa dioksīda emisijas sa-
mazinājuma efektivitātes rādītājs 
0,137 kg CO2 gadā/EUR.

Projekts tika īstenots Kuldī-
gas pilsētas publiskajā teritorijā, 
SIA “Kuldīgas slimnīcas” teritorijā, 
un ir pabeigts 2026. gadā. 70% no 
projekta attiecināmajām izmaksām 
finansēja EKII.

Vanesa Pirina

28. marta vēlā vakarā Kuldīgas slimnīcas dzemdību nodaļā 
sagaidīts puisītis Alekss. Novadnieku Initas un Elvija ģimenē Alekss 
ir pirmais bērniņš. 

Jaunie vecāki izsaka pateicību 
vecmātei Gundegai Kugelanei, 
ginekoloģei, dzemdību speciālistei 
Ilzei Smiltānei un pārējai koman-
dai, kas palīdzējusi mazulītim nākt 
pasaulē: “Pieredze Kuldīgas slim-
nīcā bija superīga. Visi darbinieki 
bija ļoti jauki un atsaucīgi. Vēla-
mies teikt lielu paldies vecmātei 
Gundegai par sirsnīgo attieksmi 
un atbalstu.” 

Dzemdībās piedalījās un atbal-

stu sniedza arī tētis Elvijs. Vaicāti 
par bērniņa vārda izvēli, vecāki 
stāsta, ka tieši tētim šis vārdiņš 
kalendārā iepaticies visvairāk.

Dāvinot pirmo latviešu tautas 
pasaku grāmatu, mazulīša ģimeni 
sveica Kuldīgas slimnīcas vadītājs 
Andris Aniņš un dzemdību nodaļas 
vecākā vecmāte Inga Akmentiņa.

Vēlam ģimenei stipru veselību un 
mierīgu, mīlestības pilnu laiku kopā.

Vanesas Pirinas teksts un foto

Kuldīgas vecpilsētas šarms slēpjas 
detaļās – logu slēģos, kokgriezumos 
un greznās durvju vērtnēs. Nupat 
savu vēsturisko krāšņumu atguvis vēl 
viens šāds elements – durvis Liepājas 
ielā 17, kas ir arī valsts nozīmes 
kultūras piemineklis. 

Pateicoties Kuldīgas restaurācijas 
centra meistara Mihaila Sivuhina darbam, 
19. gadsimta sākuma priedes koka durvis 
ir atguvušas gan dekoratīvos kokgriezu-
mus, gan krāšņus virsloga rotājumus.

Vairāk nekā 200 gadus senās durvis 
laika gaitā bija piedzīvojušas vairākus 
remontus, kuru rezultātā tās zaudēja savu 
sākotnējo greznību – tika demontētas 
savdabīgās “sejas” formas rozetes un 
zudis unikālais virslogs. Pēc arhitekta 
Alda Orniņa ierosmes un rūpīgas izpētes 
restaurācijas procesā varēja izmantot 
unikālus vēsturiskos materiālus: senas 
fotogrāfijas, 20. gadsimta sākuma studen-

tu veiktos uzmērījumus, kā arī Kuldīgas 
novada muzeja krājumā esošo Valfrīda 
Fromholda-Treija oriģinālo zīmējumu.

Restaurācijas process bija sarežģīts un 
laikietilpīgs. Kuldīgas restaurācijas centra 
meistars Mihails Sivuhins ir paveicis lielis-
ku darbu. Darba gaitā viņš apguvis jaunas 
iemaņas rozetes formas kokgriezumu izga-
tavošanā un apliecinājis izcilu meistarību, 
atjaunojot zudušo durvju virsgaismas logu. 
Šobrīd šīs ir pirmās un vienīgās durvis 
Kuldīgas vecpilsētas ārtelpā ar virsgaismas 
logu, kurā atjaunots četru krāsu stiklojums ar 
sarežģītu, ornamentālu augu valsts motīvu.

Darba gaitā meistars rūpīgi atsedza ne-
noturīgos krāsu slāņus. Tā kā oriģinālais 
krāsojums bija pilnībā zudis, sadarbībā ar 
arhitektiem durvīm tika izvēlēts atbilstošs 
tonis, kas tagad iekļaujas ēkas jaunajā 
krāsu pasē. Restaurācijā izmantoti tradi-
cionāli materiāli – lineļļa, lineļļas krāsa 
un ķite, tā saglabājot koksnes vēsturisko 
patinu un raksturu.

Kopīgs darbs mantojuma 
saglabāšanai

Šāds izcils rezultāts nav iedomājams 
bez saliedēta komandas darba. Restaurā-
cija paveikta, sadarbojoties ar sava amata 
meistariem Jāni Feldbergu un Uģi Kepšu.

Izsakām lielu pateicību par sadarbī-
bu un atbalstu Kārlim Heniņam, Janai 
Jākobsonei, Jurim Zviedrānam, Ivetai 
Brencei un Kuldīgas novada muzejam. 
Īpašs paldies arhitektam Aldim Orniņam 
par vērtīgo ierosmi uzsākt šo darbu.

Durvju restaurācija īstenota ar Valsts 
kultūrkapitāla fonda finansiālu atbalstu.

Restaurētās durvis ne tikai bagātina 
Kuldīgas pilsētas un Liepājas ielas kop-
tēlu, bet arī sniedz korektu un spilgtu 
priekšstatu par 19. gadsimta izcilo 
būvgaldniecības kvalitāti – vērtību, ko 
Kuldīga apņēmusies sargāt un izcelt arī 
turpmāk.

Ilzes Zembergas
 teksts un foto

Kuldīgas pārtikas tirgus ir vieta, kur satiekas vietējie ražotāji, 
svaigi produkti un mūsu novada iedzīvotāji. Lai tirgus kļūtu 
ērtāks, pievilcīgāks un atbilstošāks apmeklētāju vēlmēm, mums 
ir ļoti svarīgs katrs viedoklis. 

Aicinām aizpildīt īsu aptau-
ju un dalīties savās domās par 
tirgus darbību, piedāvājumu un 
iespējamiem uzlabojumiem: 
noskenējot QR kodu vai apmek-
lējot pašvaldības tīmekļa vietni 
www.kuldigasnovads.lv. 

Aicinām aptauju aizpildīt gan 
esošos tirgus apmeklētājus, gan 
arī tos, kuri tirgu šobrīd neap-
meklē, lai labāk izprastu dažādu 
mērķauditoriju vajadzības un 
rastu risinājumus, kas veicinātu 
interesi apmeklēt tirgu.

Aptauja ir anonīma un tā aiz-

ņems tikai 5 minūtes, bet atbildes 
palīdzēs:
•	 apzināt vēlamos tirgus vides 

un piedāvājuma kvalitātes uz-
labojumus,

•	 piesaistīt vairāk vietējo ražotāju 
atbilstoši pircēju interesēm,

•	 veidot tirgu, kas patiesi atbilst 
apmeklētāju vajadzībām.
Paldies par 

atsaucību!

Signeta 
Lapiņa

Iedzīvotājiem un uzņēmumiem 
šajā pavasarī tiek piedāvātas 
vairākas iespējas atbildīgi 
atbrīvoties no nolietotām 
precēm, pasargājot apkārtējo 
vidi no piesārņojuma un 
veicinot materiālu otrreizēju 
pārstrādi.

Nolietoto elektropreču 
savākšanas akcija

Aprīlī un maijā Kuldīgas novadā 
norisināsies ikgadējā elektropreču 
nodošanas akcija, kurā iedzīvotāji 
var bez maksas nodot savu laiku 
nokalpojušas ierīces. Lai pieteik-
tu bezmaksas izvešanu no savas 
adreses, iedzīvotājiem jāsazinās 
ar SIA  “Kuldīgas komunālie pa-
kalpojumi” pa tālruni 63322380, 
nodrošinot, ka nododamo preču 
kopējais svars ir vismaz 15 kilo-
grami. Svarīgi, lai elektropreces 
būtu sākotnējā komplektācijā un 
netiktu izjauktas. Izvešana notiks 
pēc iepriekš noteikta grafika: Kur-

māles, Turlavas, Laidu, Pelču un 
Snēpeles pusē tā plānota 14. aprīlī, 
Gudenieku, Īvandes, Ēdoles un 
Padures pusē – 21. aprīlī, savukārt 
Rumbas, Vārmes, Rendas un Kabi-
les iedzīvotājiem – 28. aprīlī. Maijā 
izvešana turpināsies Kuldīgā un tās 
tuvākajā apkārtnē, kā arī Alsungā. 
Ikdienā nolietotas elektropreces bez 
maksas var nodot šķiroto atkritu-
mu laukumā Dārzniecības ielā 9, 
Kuldīgā.

Bezmaksas riepu nodošana 
auto īpašniekiem

No 13. līdz 18. aprīlim norisinā-
sies akcija “Dod riepām otru dzīvi”, 
kuras laikā iedzīvotāji (privātperso-
nas), kuru atkritumus apsaimnieko 
SIA “Kuldīgas komunālie pakalpo-
jumi”, var bez maksas nodot četras 
nolietotas vieglo automašīnu riepas 
bez diskiem. Riepas tiks pieņemtas 
šķiroto atkritumu laukumā Dārz-
niecības ielā 9, Kuldīgā, uzrādot 
automašīnas tehnisko pasi. Šāda 

bezmaksas nodošanas iespēja tiek 
piedāvāta tikai vienu reizi noteiktajā 
periodā, un tā neattiecas uz kravas 
vai traktortehnikas riepām. Pārējā 
laikā vai par papildu riepām tiek pie-
mērota maksa 1,25 EUR par gabalu. 

Azbestu saturoša šīfera 
savākšana visā Latvijā

Tā kā nolietots šīferis satur az-
bestu un var radīt nopietnus riskus 
veselībai, uzņēmums “Eco Baltia 
vide” piedāvā tā drošu savākšanu 
no klientu adresēm visā Latvijas 
teritorijā. Pakalpojums ir pieejams 
gan privātpersonām, gan juridiskām 
personām, un tā izmaksas tiek no-
teiktas atkarībā no šīfera daudzuma 
un veicamā attāluma. Lai pieteiktu 
šīfera izvešanu, interesenti aicināti 
sazināties ar uzņēmumu, rakstot 
e-pastā: info@ecobaltiavide.lv vai 
zvanot pa tālruni 8717.

Signeta Lapiņa, Alise Zvaigzne, 
SIA “Eco Baltia vide” sabiedrisko 

attiecību vadītāja

Slimnīcā uzstādīta 
saules elektrostacija

Kuldīgas slimnīcā 
piedzimis 100. mazulis

Jauno māmiņu 
Initu (no 
kreisās) sveic 
Kuldīgas slim-
nīcas vadītājs 
Andris Aniņš 
un dzemdību 
nodaļas ve-
cākā vecmāte 
Inga Akmen-
tiņa.

Liepājas ielā 17 restaurētas vairāk nekā 
200 gadus senas durvis

Domes priekšsēdētāja Inese Astaševska pateicas meistaram 
Mihailam Sivuhinam par izcili paveikto darbu.

Iespējas iedzīvotājiem nodot nolietotās 
preces un bīstamos atkritumus

Tava pieredze un viedoklis 
par Kuldīgas pārtikas

tirgu ir svarīgs
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Skrundā tiek īstenoti arī sporta infrastruktūras 
uzlabojumi – notiek sporta laukuma pārbūve. Tajā 
paredzēts izbūvēt izgaismotu mākslīgā seguma 
futbola laukumu, skriešanas celiņu ar sintētisko gu-
mijas segumu apkārt laukumam, tāllēkšanas bedri un 
3×3 basketbola zonas laukuma galos.

Tāpat tiks labiekārtota piegulošā teritorija, iz-
vietojot soliņus, velonovietnes un atkritumu urnas, kā arī izbūvējot 
pievedtaciņas. Skrundas sporta laukumam papildus tiks izveidota arī 
skeitparka zona, kurā paredzēts novietot esošās iekārtas.

Būvdarbus saskaņā ar iepirkuma rezultātiem veiks SIA “KULK”, 
būvuzraudzību nodrošinās SIA “BaltLine Globe”, bet autoruzrau-
dzību – SIA “PBT”. Skrundas stadiona pārbūves izmaksas sasniedz 
710948,12 EUR ar PVN.

Lāsmas Reinfeldes teksts un foto

Skrundā tiek īstenoti arī sporta infrastruktūras uzlabojumi – notiek sporta 
laukuma pārbūve.

Pie Skrundas 
pamatskolas top jauns 

sporta laukums

Skrunda ir perspektīva vieta industriālajai attīstībai Kurzemē. Stratēģiskā atrašanās vieta pie valsts galvenā 
autoceļa A9 (Rīga-Liepāja), pieejamā infrastruktūra un tuvumā esošais Mežaines militārais poligons rada 
labus priekšnoteikumus uzņēmējdarbībai, īpaši ražošanas, loģistikas un tehnoloģiju nozarēs.

Skrunda nodrošina ērtu savienojumu ar Latvijas 
lielākajām ostām un transporta maršrutiem. Liepājas 
osta atrodas 68 km attālumā, Ventspils – 94 km, savu-
kārt Rīga – 148 km attālumā. Dzelzceļa infrastruktūra 
pieejama aptuveni 2 km no investīciju teritorijas.

Industriālās attīstības teritorijas
Kuldīgas novada pašvaldība Skrundā piedāvā investī-

cijām sagatavotas teritorijas, kas piemērotas industriālai 
attīstībai. Zemesgabalu platības ir aptuveni no 1,3 līdz 
5,8 hektāriem, tos iespējams arī apvienot vai sadalīt 
atbilstoši konkrētā projekta vajadzībām.

Teritorijas ir funkcionāli zonētas rūpnieciskai attīstībai, 
kas nodrošina skaidru normatīvo ietvaru un ļauj uzņēmē-
jiem plānot investīcijas ar mazākiem attīstības riskiem.

Pieejama arī lielāka teritorija ar kopējo platību ap-
tuveni 20,9 hektāri, kas piemērota plašākiem indus-
triāliem projektiem.

Tehniskā un loģistikas infrastruktūra
Investīciju teritorijas Skrundā piedāvā nepieciešamo 

tehnisko nodrošinājumu uzņēmējdarbības attīstībai:
•	 elektroapgāde ar pieslēgumiem līdz 20 kV;
•	 gāzes pieslēguma iespējas vairākās teritorijās;
•	 ūdensapgādes un kanalizācijas infrastruktūras izbū-

ves potenciāls;
•	 piekļuve valsts galvenajam autoceļam A9;
•	 dzelzceļa infrastruktūra aptuveni 2 km attālumā.

Šī infrastruktūra ļauj attīstīt gan ražošanas, gan 
loģistikas vai tehnoloģiju projektus.

Uzņēmējdarbības iespējas un perspektīvās nozares
Skrundas teritorijas piemērotas dažādu nozaru uz-

ņēmumiem. Īpaši piemērotas tās ir:
•	 apstrādes rūpniecībai;
•	 loģistikas un noliktavu centriem;
•	 transporta un piegādes uzņēmumiem;
•	 enerģētikas un infrastruktūras projektiem;

•	 pētniecības un inovāciju centriem;
•	 drošības tehnoloģiju un IT risinājumu uzņēmumiem.

Skrundas tuvumā esošais Mežaines militārais poli-
gons rada arī papildu pieprasījumu pēc loģistikas, teh-
niskā nodrošinājuma, infrastruktūras un specializētas 
ražošanas pakalpojumiem.

Pašvaldības atbalsts investoriem
Kuldīgas novada pašvaldība investoru uztver kā 

attīstības partneri un nodrošina atbalstu projekta attīs-
tības procesā.

Investoriem pieejams:
•	 individuāls projektu koordinācijas un konsultāciju 

atbalsts;
•	 palīdzība dokumentācijas un atļauju procesā;
•	 infrastruktūras pieslēgumu saskaņošana;
•	 infrastruktūras attīstības plānošana;
•	 nekustamā īpašuma nodokļa atlaides 25-90 % apmērā.

Kāpēc izvēlēties Skrundu?
Skrunda apvieno vairākus būtiskus faktorus uzņē-

mējdarbības attīstībai:
•	 stratēģiska atrašanās vieta Kurzemē;
•	 laba piekļuve ostām un transporta koridoriem;
•	 pieejamas industriālās zemes teritorijas;
•	 attīstībai piemērots zonējums;
•	 pašvaldības atbalsts investoriem;
•	 pieaugošs pieprasījums aizsardzības un loģistikas nozarēs.

Skrunda var kļūt par piemērotu vietu gan jauniem 
uzņēmējdarbības projektiem, gan esošu uzņēmumu 
paplašināšanai.

Ilze Zemberga

7  ZEMES  PLATĪBAS:
no ~1,3 ha līdz ~5,8 ha
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Gāzes pieslēgums

Meklē vietu 
uzņēmējdarbības attīstībai? 

Izvēlies Skrundu!
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Iespējams pieteikties valsts aizsardzības 
dienesta jūlija iesaukumam

Līdz 13. aprīlim jaunieši vēl 
var pieteikties valsts aizsardzības 
dienesta jūlija iesaukumam – šo-
gad dienesta veicējus uzņems arī 
Zemessardzes bataljons Skrundā, 
militārajā bāzē “Mežaine”. Lielās 
jauniešu intereses dēļ Aizsardzības 
ministrija radusi iespēju atvērt 
papildu pieteikšanos valsts aizsar-
dzības dienesta jūlija iesaukumam.

Latvijas pilsoņi vecumā no 18 
līdz 27 gadiem aicināti brīvprā-

tīgi pieteikties gan uz 11 mēnešu 
militāro dienestu, gan piecu gadu 
Zemessardzes dienestu, kas sāksies 
šī gada 17. jūlijā.

Lai brīvprātīgi pieteiktos die-
nestam, aicinām izmantot vienoto 
rekrutēšanas platformu:  https://
www.klustikaravirs.lv/valsts-aiz-
sardzibas-dienests.

Danija Ceple, Zemessardzes 
4. Kurzemes brigādes komunikā-

cijas daļas vecākā speciāliste

Jau šajā vasarā Zemessardzes 
4. Kurzemes brigādes  valsts aiz-
sardzības dienesta mācību centrā 
“Mežaine” Skrundas pusē uzņems 
līdz 300 valsts aizsardzības die-
nesta jauniešu, kā arī vairākus 
desmitus Zemessardzes instrukto-
ru. Lai nodrošinātu dienesta laikā 
nepieciešamās dzīvošanas iespējas, 
Kuldīgas novada pašvaldība aicina 

Skrundas, apkārtējo pagastu un 
Kuldīgas iedzīvotājus piedāvāt 
īrei dzīvokļus vai citas dzīvošanai 
piemērotas telpas.

Iedzīvotāji, kuri būtu gatavi 
izīrēt dzīvojamo platību, aicināti 
aizpildīt pašvaldības sagatavoto 
anketu, lai palīdzētu apzināt pie-
ejamos mājokļus Kuldīgas novadā. 
Anketa pieejama, skenējot QR 

kodu.
Pašvaldība vērš uzmanību, ka 

izīrētājiem jāatceras – slēdzot līgu-
mu, ir jāveic arī nodokļu samaksa 
no faktiskajiem ienākumiem. 

Ilze Zemberga

Nīkrāces pagastā būvēs aptuveni 100 miljonus 
eiro vērtu Nacionālo bruņoto spēku noliktavu 
kompleksu. Tajā paredzētas noliktavas, angāri, 
administratīvās ēkas, palīgēkas, pievedceļi un 
inženiertehniskie pieslēgumi.

Objekta attīs-
tība notiek atbilstoši Nacionālo 
bruņoto spēku ilgtermiņa attīstības 
plānā 2025.–2036. gadam paredzē-
tajam un tiks īstenota publiskās un 
privātās partnerības ietvarā. Būv-
niecību plānots uzsākt 2028. gadā, 
savukārt būvniecību plānots noslēgt 
2029. gadā. Projektu Aizsardzības 
ministrijas deleģējumā īstenos 
“Valsts nekustamie īpašumi”.

Kuldīgas novadā jau patlaban 
ir trīs militārie objekti – Zemes-
sardzes 4. Kurzemes brigādes 
štābs un Zemessardzes 45. kaujas 
nodrošinājuma bataljons Kuldīgā, 
Ventspils ielā, militārā bāze “Me-
žaine” Skrundā, kā arī Jaunsardzes 
centra pārziņā esošā Rudbāržu 
muiža Rudbāržu pagastā.

Nacionālo bruņoto spēku klāt-
būtne un infrastruktūras izbūve 
veicinās reģiona ekonomikas at-

tīstību un sildīs Kuldīgas novada 
ekonomiku, jo palielinās cilvēku 
skaita pieplūdumu, infrastruktūras 
sakārtošanu un jaunas darba vietas.

Vietējiem iedzīvotājiem būs 
iespēja sākt dienesta gaitas Nacio-
nālajos bruņotajos spēkos savas 
dzīves vietas tuvumā, lai apgūtu 
militārās iemaņas un vajadzības ga-
dījumā spētu aizsargāt sevi, savus 
tuviniekus un mājas, kā arī novadu.

Aizsardzības nozare darīs visu 
iespējamo, lai pēc iespējas ne-
traucētu iedzīvotāju ikdienu, taču 
vienlaikus aicina iedzīvotājus būt 
saprotošiem un atbalstošiem valsts 
aizsardzības spēju nodrošināšanā.  
Nacionālie bruņotie spēki neliegs 
pārvietošanos pa reģionālajiem un 
valsts ceļiem, taču uz militāro mācī-
bu laiku var tikt ierobežota kustība, 
par ko sabiedrība tiks informēta.

Ilze Zemberga

Nīkrācē būvēs noliktavu 
kompleksu valsts aizsardzības 

vajadzībām

Aicina piedāvāt dzīvojamās telpas Zemessardzes 
4. Kurzemes brigādes valsts aizsardzības dienesta 

mācību centra “Mežaine” instruktoriem

SAZINIES! 
Aiga Vanaga-Poriķe, 
Kuldīgas novada pašvaldības
attīstības nodaļas vadītāja, tālr. 26138429,
aiga.vanaga@kuldigasnovads.lv

Aizpildi anketu 
un piesakies!
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Kuldīgas novada dome pieņēmusi 
lēmumu par pašvaldības nodevas 
ieviešanu atpūtnieku un tūristu 
uzņemšanai Kuldīgas pilsētas 
teritorijā. Tās mērķis ir veicināt 
ilgtspējīgu tūrisma attīstību un 
piesaistīt papildu līdzekļus ar 
tūrisma nozari saistītu iniciatīvu 
īstenošanai.

UNESCO Pasaules mantojuma 
sarakstā iekļautā Kuldīgas vecpil-
sēta ir viens no nozīmīgākajiem 
kultūras un tūrisma galamērķiem 
Latvijā, tādēļ būtiski nodrošināt, lai 
tūrisma attīstība būtu mērķtiecīga, 

sabalansēta un sniegtu ieguldījumu 
pilsētvides un pakalpojumu kvalitā-
tes uzlabošanā.

Tūrisma nodeva tiks piemērota 
viesiem, kuri nakšņo tūristu mītnēs 
Kuldīgas pilsētā. Tās apmērs būs 
1,50 EUR par personu par katru pava-
dīto nakti, nepārsniedzot 15 EUR par 
vienu nepārtrauktu uzturēšanās reizi. 
Nodeva netiks piemērota Kuldīgas 
novadā deklarētajiem iedzīvotājiem 
un personām līdz 18 gadu vecumam, 
kā arī nebūs attiecināma uz komandē-
jumiem un darba braucieniem.

No nodevas gūtie ieņēmumi tiks 
izmantoti tikai ar tūrisma nozari 

saistītiem mērķiem. Tos paredzēts 
novirzīt Kuldīgas kā tūrisma gala-
mērķa atpazīstamības veicināšanai, 
mārketinga aktivitātēm, kultūras un 
tūrisma piedāvājuma attīstībai, di-
gitālo risinājumu pilnveidei, kā arī 
sadarbības projektiem ar vietējiem 
uzņēmējiem.

Tūrisma nodevu plānots ieviest 
no 2026. gada 1. jūlija, taču paš-
valdība sekos līdzi ģeopolitiskajai 
situācijai un nepieciešamības gadī-
jumā vērtēs ieviešanas termiņu, ja 
būs indikācijas par būtisku negatīvu 
ietekmi uz tūrisma plūsmu vai uz-
ņēmējdarbības vidi.

Lēmums par nodevas ieviešanu 
pieņemts pēc sabiedriskās ap-
spriešanas, kuras laikā pašvaldība 
saņēma un izvērtēja iedzīvotāju un 
uzņēmēju viedokļus.

Uzņēmējiem tiks nodrošināta 
skaidrojoša informācija par nodevas 
piemērošanas un administrēšanas 
kārtību. Vienlaikus pašvaldība 
uzsver, ka administrēšanas kārtība 
tiek veidota iespējami vienkārša un 
saprotama.

Ilze Zemberga
Kuldīgas tūrisma informācijas 

centra arhīva foto

Lemj par tūrisma nodevas ieviešanu
Kuldīgas pilsētā

Biežāk uzdotie jautājumi par tūrisma nodevu Kuldīgā
INFORMĀCIJA TŪRISTIEM
1. Kas ir tūrisma nodeva?
Tūrisma nodeva ir pašvaldības noteikts mak-
sājums, ko maksā tūristi, kuri nakšņo tūristu 
mītnēs Kuldīgas pilsētā, piemēram, viesnīcās, 
viesu namos, apartamentos, hosteļos vai 
brīvdienu mājās.
Nodeva attiecas tikai uz viesiem, kuri paliek 
nakšņot. Pilsētas apmeklētājiem, kuri Kuldīgu 
apmeklē dienas laikā un nenakšņo, nodeva 
nav jāmaksā.
Iegūtos līdzekļus plānots novirzīt tūrisma 
nozares attīstībai, pasākumu, aktivitāšu un 
notikumu organizēšanai, kā arī Kuldīgas kā 
tūrisma galamērķa atpazīstamības veicināšanai 
Latvijā un starptautiskā mērogā.
Piemēri:
Ja atbraucat uz Kuldīgu ekskursijā un vakarā 
dodaties mājās – nodeva nav jāmaksā. 
Ja paliekat nakšņot viesnīcā vai viesu namā – 
nodeva tiek piemērota. 
2. Kas maksā tūrisma nodevu?
Tūrisma nodevu maksā pilngadīgi tūristi (no 18 
gadu vecuma), kuri nakšņo Kuldīgas pilsētas 
naktsmītnēs atpūtas vai tūrisma nolūkā.
Nodeva nav jāmaksā:
bērniem un jauniešiem līdz 18 gadu vecumam; 
personām, kuras ir deklarētas Kuldīgas novadā; 
personām, kuras Kuldīgā uzturas darba vai 
komandējuma vajadzībām. 
Piemēri:
Ģimene ar diviem bērniem (10 un 16 gadi) 
nakšņo viesu namā – nodevu maksā tikai 
vecāki. 

Uzņēmuma darbinieks ierodas Kuldīgā ko-
mandējumā un nakšņo viesnīcā – nodeva 
nav jāmaksā. 
Tūristu pāris ierodas uz brīvdienām – nodeva 
tiek piemērota abiem pieaugušajiem. 
3. Cik liela ir tūrisma nodeva?
Tūrisma nodeva ir 1,50 EUR par personu par 
katru nakti, bet ne vairāk kā par 10 naktīm 
vienas uzturēšanās laikā.
Piemēri:
2 naktis → 3 EUR 
5 naktis → 7,50 EUR 
14 naktis → 15 EUR (nodeva tiek piemērota 
tikai par pirmajām 10 naktīm) 
4. Vai nodeva jāmaksā, ja pilsētu apmeklēju 
tikai dienas laikā?
Nē. Tūrisma nodeva tiek piemērota tikai perso-
nām, kuras nakšņo tūristu mītnēs.
Piemērs: Ja atbraucat uz Kuldīgu apskatīt 
Ventas rumbu vai pastaigāties pa vecpilsētu 
un vakarā dodaties mājās – nodeva nav 
jāmaksā.

INFORMĀCIJA NAKTSMĪTŅU 
TURĒTĀJIEM
5. Kā uzņēmējam jāiekasē tūrisma nodeva?
Tūrisma nodevu no viesa iekasē naktsmītne 
kopā ar maksu par nakšņošanu.
Rēķinā vai čekā nodeva jānorāda kā atsevišķa 
pozīcija, piemēram: “Pašvaldības tūrisma 
nodeva – 1,50 EUR par nakti”.
Piemērs rēķinā:
Naktsmītne – 80 EUR
Tūrisma nodeva – 3 EUR (2 naktis)

Kopā – 83 EUR
Svarīgi: tūrisma nodeva nav uzņēmēja ie-
nākums, bet maksājums, kas tiek pārskaitīts 
pašvaldībai.
6. Vai tūrisma nodeva tiek aplikta ar PVN?
Nē. Tūrisma nodeva netiek aplikta ar PVN, jo tā 
nav uzņēmuma pakalpojums, bet pašvaldības 
nodeva.
Piemērs:
Ja naktsmītnes cena ir 60 EUR + PVN, tūrisma 
nodeva tiek norādīta atsevišķi un bez PVN.
7. Kā rīkoties, ja rezervācijā nav norādīts 
precīzs viesu skaits?
Nodeva jāaprēķina pēc faktiskā pilngadīgo 
viesu skaita, kas uzturas naktsmītnē.
Piemērs:
Rezervācija veikta vienai personai, bet ierodas 
trīs pieaugušie – nodeva jāpiemēro visām trim 
personām.
8. Vai tūristu uzskaites reģistrā jānorāda 
viesu vārdi un uzvārdi?
Nē. Reģistrā nav jānorāda viesu vārdi un 
uzvārdi.
Jānorāda tikai:
ierašanās un aizbraukšanas datums, 
pilngadīgo un nepilngadīgo personu skaits, 
uzturēšanās ilgums. 
Piemērs ierakstam:
12.07.-14.07. 2 pieaugušie, 1 bērns

NODEVAS ADMINISTRĒŠANA
9. Kā notiks tūrisma nodevas administrē-
šana?
Naktsmītnes turētājam jāapkopo informācija 

par nakšņotāju skaitu un uzturēšanās ilgumu 
un periodiski jāiesniedz pārskats pašvaldībai.
Pēc pārskata saņemšanas pašvaldība sagatavo 
rēķinu par aprēķināto tūrisma nodevu, kuru 
uzņēmējs apmaksā noteiktajā termiņā.
Piemērs: Ja mēneša laikā naktsmītnē nakšņo-
juši 40 pieaugušie tūristi vienu nakti, kopējā 
tūrisma nodeva būs 60 EUR (40 × 1,50 EUR).
10. Kā administrēt nodevu, ja naktsmītnē 
tiek izmantots “self check-in”?
Ja naktsmītnē tiek izmantota pašapkalpošanās 
ierašanās, viesi par tūrisma nodevu jāinformē 
jau pirms ierašanās.
Informāciju ieteicams norādīt:
•	rezervēšanas platformu aprakstos, 
•	rezervācijas apstiprinājuma e-pastā, 
•	ierašanās instrukcijā. 
Piemērs tekstam viesiem: “Par katru nakti 
tiek piemērota pašvaldības tūrisma nodeva 
1,50 EUR par pieaugušo.”
Nodevu var iekasēt:
•	kopā ar rezervācijas maksājumu, 
•	nosūtot maksājuma saiti, 
•	iekasējot ierašanās brīdī. 
11. Kā rīkoties ar rezervācijām, kas veiktas 
pirms nodevas ieviešanas?
Ja rezervācija veikta pirms tūrisma nodevas 
ieviešanas, bet uzturēšanās notiek pēc tās 
stāšanās spēkā, nodeva būs jāmaksā.
Piemērs: Rezervācija veikta 2025. gadā, bet 
nakšņošana notiek 2026. gadā pēc nodevas 
ieviešanas – nodeva tiek piemērota.
12. Vai uzņēmējam jāsedz tūrisma nodeva, 
ja viesis atsakās to maksāt?

Tūrisma nodeva ir pašvaldības noteikts obligāts 
maksājums, kas tiek piemērots pilngadīgiem 
tūristiem, kuri nakšņo Kuldīgas pilsētas tūristu 
mītnēs atpūtas nolūkā.
Naktsmītņu turētāja pienākums ir informēt vie-
sus par tūrisma nodevu un to iekasēt no viesa. 
Nodeva var tikt iekasēta kopā ar maksu par 
nakšņošanu vai arī kā atsevišķs maksājums, 
piemēram, ierašanās brīdī.
Ja rodas situācija, kad viesis atsakās nodevu 
maksāt, naktsmītnei ieteicams paskaidrot, ka 
tā ir pašvaldības noteikta nodeva, kas tiek pie-
mērota visiem tūristiem saskaņā ar saistošajiem 
noteikumiem.
Svarīgi: tūrisma nodeva nav uzņēmēja ienā-
kums, bet maksājums, kas tiek iekasēts no 
viesiem un pēc tam pārskaitīts pašvaldībai.
Piemērs: Ja viesis nakšņo naktsmītnē divas 
naktis, tūrisma nodeva būs 3 EUR (1,50 EUR 
× 2 naktis). Naktsmītne var šo nodevu iekļaut 
kopējā maksājumā par nakšņošanu vai norādīt 
kā atsevišķu maksājumu.
13. Vai naktsmītņu turētāji saņems atbalstu 
tūrisma nodevas ieviešanā?
Jā. Kuldīgas novada tūrisma attīstības centrs 
nodrošinās skaidru informāciju naktsmītņu 
turētājiem par tūrisma nodevas piemērošanu.
Naktsmītņu turētājiem tiks sagatavoti informa-
tīvie materiāli, ar kuriem informēt savus viesus 
par nodevu. Tūrisma attīstības centrs nodro-
šinās arī konsultatīvu un informatīvu atbalstu, 
tostarp skaidros nodevas administrēšanu un 
sniegs norādes par atskaišu sistēmas aizpildī-
šanu un pārskatu iesniegšanu.

No 1.jūlija Kuldīgas pilsētas teritorijā 
plānots ieviest tūrisma nodevu.

Kuldīgas novada dome 26. marta 
sēdē lēmusi piešķirt 50 000 EUR, 
lai atbalstītu novada kultūras 
pasākumus un sabiedriski 
nozīmīgus kultūras projektus. Šis 
atbalsts ļaus novada iedzīvotājiem 
un viesiem baudīt gan jau 
iemīļotus festivālus, gan jaunus, 
radošus kultūras notikumus.

Pašvaldības ieguldījuma mērķis ir 
stiprināt Kuldīgas novadu kā radošu un 
pievilcīgu dzīves, darba un atpūtas vidi, 
vienlaikus sekmējot vietējo iniciatīvu, 
jaunrades un sabiedrības līdzdalības 
attīstību. Šogad interese par konkursu 
bija ievērojama: divās kategorijās kopā 
tika saņemti 43 projektu pieteikumi, 
pieprasītajam finansējumam ievēro-

jami pārsniedzot pieejamo budžetu.
Pašvaldības kultūras pārvalde at-

gādina, ka šogad konkurss pirmo reizi 
tiek organizēts divās kārtās, ar mērķi 
stiprināt novada kultūras piedāvāju-
mu, īpaši tūrisma nesezonā. Aicinām 
izmantot šo iespēju un iesniegt pro-
jektus arī konkursa 2. kārtā, kas tiks 
izsludināta šī gada jūnijā.

Kuldīga Vecpilsētas svētkus 
svinēs 24. un 25. jūlijā

Ar pašvaldības atbalstu īstenos
daudzveidīgus kultūras projektus

Rezultāti sabiedriski nozīmīgu kultūras projektu un festivālu konkursam
Sabiedriski nozīmīgu kultūras projektu un festivālu konkursā tika iesniegti 13 projekti par kopējo pieprasīto finansējumu 134 202,15 EUR. Konkursa 
pirmajā kārtā pieejamais finansējums bija 40 000 EUR. Konkursā tika atbalstīti 4 projekti:

Rezultāti kultūras projektu konkursam
Kultūras projektu konkursā tika iesniegti 30 projekti par kopējo pieprasīto finansējumu 38 222,37 EUR. Konkursa pirmajā kārtā pieejamais finansējums 
bija 10 000 EUR. Konkursā tika atbalstīti 12 projekti:

Projekta nosaukums Iesniedzējs Piešķirtais finansējums EUR
1 Kuldīga Piano 2026 SIA “Ancora” 14 000
2 Festivāls “Identitāte” SIA “Urban Clothing” 4500
3 Festivāls “Roks par brīvību” SIA “Art Management Group” 11 500
4 Urbānais festivāls “Kuldīgas kartupelis” SIA “Kan labi skan” 10 000

Projekta nosaukums Iesniedzējs Piešķirtais finansējums EUR
1 “Citādie kuldīdznieki” Biedrība “Silnieki Group” 680
2 Novadniekam Edgaram Račevskim – 90 Lipaiķu draudze 850
3 Tas ir tas piemineklis Biedrība “GIVE and GET” 1000
4 VINILOTĒKA – satiec vinila plašu kolekcionāru! Biedrība “KŪL MUSIC” 600
5 Vasaras saulgrieži Laidu pagasta Rudē Biedrība “Laidu laipa” 400
6 Zelta sirds Īvandes evanģēliski luteriskā draudze 400
7 “Devītais Latvijas dūdenieku saiets suitos” Biedrība “Suitu kultūras mantojums” 670
8 Parka svētki ar IGO un ukuleli SIA” Pils iela” 1000
9 Ēdoles ķiršu svētki “Ēdoles pūra lāde” 1000
10 Pavasara festivāla “Suitu lebediks” noslēguma koncerts “Kla-

siskais lebediks. Suiti un viņu draugi mūzikā” Klasiskās mūzikas ģilde “Euterpe” 1200

11 Imanta Kalniņa mūzikas koncerts “Dziesma, kas paliek” Biedrība “Curonica” 1200
12 “Vecpilsētā runā…” Demokrātiskas sarunas Vecpilsētas svētkos Nodibinājums “Demokrātijas fonds” 1000

Agnese Lapsiņa

Kuldīgas Vecpilsētas svētki 2026. gadā notiks 24. un 25. jūlijā, 
kad pilsētas vēsturiskās ieliņas, pagalmi un laukumi atkal 
piepildīsies ar sarunām, mūziku un satikšanās prieku. 
Divu dienu garumā Kuldīga aicinās gan novadniekus, gan 
viesus baudīt bezmaksas koncertus, pasākumus bērniem un 
jauniešiem, radošus notikumus un īpašu svētku noskaņu.

Svētku centrā būs UNESCO 
pērle Kuldīgas vecpilsēta, kur 
senatnīgais šarms savijas ar 
dzīvu pilsētas ikdienu un rūpēm 
par mantojumu. Romantiskās ie-
liņas un pagalmi kļūs par skatuvi 
populāru mākslinieku koncer-
tiem, neparastām performancēm, 

amatnieku un tirgotāju rosībai, 
izstādēm un citiem notikumiem.

Ieplāno Kuldīgu 24. un 25. jū-
lijā, jo šeit valdīs pavisam īpaša 
svētku noskaņa!

Ilze Zemberga
Laura Hercenberga foto

24. un 25. jūlijā Kuldīgas pilsētas vēsturiskās ieliņas, pagalmi un laukumi 
atkal piepildīsies ar sarunām, mūziku un satikšanās prieku.
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Šī gada rudenī Kuldīgas 
pilsētas sirdī sāksies ilgi gaidītā 
1905. gada parka atjaunošana. 
Balstoties uz metu konkursa 
rezultātiem un izstrādāto 
projektu, tiks radīta mājīga 
vide iedzīvotāju atpūtai, kurā 
mūsdienu prasības harmoniski 
apvienotas ar cieņu pret pilsētas 
vēsturi. 

Jauna elpa pilsētas sirdī: 
mūsdienīga atpūtas vieta 
ģimenēm

SIA “ALPS ainavu darbnīcas” 
arhitektu izstrādātā 1905. gada parka 
jaunā koncepcija paredz teritoriju 
pārvērst par modernu, gaišu un 
daudzfunkcionālu telpu, kurā iedzī-
votājiem pulcēties, svinēt ikdienu un 
vienkārši atpūsties. 

Īpaši padomāts par bērniem – tiks 
izveidotas aktīvās atpūtas zonas. 
Visu parka teritoriju caurvīs ērts 
gājēju celiņu tīkls, ko papildinās 
mūsdienīgs apgaismojums un soliņi. 
Iedzīvotājiem un pilsētas viesiem 
svarīgi, ka parka ainaviskais sim-
bols – iemīļotā strūklaka “Meitene 
ar ūdens krūzi” (Anniņa)  – tiks 
saglabāta kā viens no parka centrā-
lajiem elementiem, ap kuru vīsies 
stādījumi.

Parka jaunā koncepcija, iedves-
mojoties no Kuldīgai tik raksturīga-
jiem pagalmiem, paredz teritoriju 
sadalīt 12 tematiskos dārzos, kas 
katrs piedāvās atšķirīgu noskaņu un 
nodarbes. Iedzīvotāji varēs baudīt 
mieru “Atmiņu dārzā”, kas būs 
veltīts pilsētas vēstures izzināšanai 
mūsdienīgā un ainaviskā formātā, 
vai priecāties par rozēm un mūsu 
pusē raksturīgiem augiem “Kur-
zemes dārzā”. Savukārt radošām 
izpausmēm un performancēm durvis 
vērs “Mūzikas” un “Mākslas” dārzi.

1905. gada parka labiekārtošanu uzsāks rudenī

Kuldīgas novada domes priekš-
sēdētāja Inese Astaševska norāda: 
“Mūsu mērķis ir atjaunot dzīvību 
pilsētas pašā sirdī. Kuldīga aug un 
attīstās, tāpēc vēlamies radīt vietu, 
kas “elpo” kopā ar kuldīdzniekiem – 
kur skan bērnu smiekli, atpūšas 
ģimenes un ikviens jūtas aicināts 
uzkavēties ilgāk.”

Pieminekļiem jauna mājvieta
Viens no jūtīgākajiem parka pār-

maiņu posmiem ir tēlnieces Līvi-
jas Rezevskas veidoto objektu  – 
1905. gada revolucionāru pieminekļa 
un 1919. gada upuru piemiņas sienas 
– turpmākā atrašanās vieta. Ieklauso-
ties iedzīvotāju viedokļos, kas izska-
nējuši pašvaldības veiktajā aptaujā un 
klātienes sarunās, kā arī konsultējoties 
ar dažādu jomu speciālistiem, plānots 
šos objektus pārvietot uz jau esošu 
piemiņas vietu Annas kapu teritorijā, 
kur atrodas 1905. gada revolucionāru 
un 1919. gada baltā terora upuru atdu-
sas vietas.  Turklāt šeit jau atrodas arī 
cits L. Rezevskas darbs – granītā cirsts 
sērojošas mātes tēls. Pārvietojot abus 

objektus uz jauno mājvietu, tiks radīta 
iespēja vienuviet skaidrot sarežģītus 
vēstures posmus.   

Šo jautājumu domes priekšsēdē-
tāja Inese Astaševska pārrunājusi arī 
ar Līvijas Rezevskas mantojuma sar-
gātāju Antoņinu Valeiņu, kura pauda 
atbalstu šādam risinājumam: “Šis ir 
labāks risinājums vēstures un Līvijas 
darbu saglabāšanai. Man ir svarīgi, lai 
pieminekļi tiktu pārvietoti cieņpilni. 
Annas kapos atdusas cilvēki, kuriem 
veltīti šie piemiņas objekti. Tā ir pie-
mērota vieta, kas ļaus vēstures stāstus 
stāstīt labiekārtotā, mierpilnā vidē, 
prom no pilsētas burzmas.”

Visi pārvietošanas darbi tiks veikti 
speciālistu uzraudzībā. Savukārt 
Annas kapu teritorijā tiks izveidota 
sakopta piemiņas vieta, nodrošinot 
tēlniecības darbiem to vēsturiskajai 
nozīmei atbilstošu vidi.

Parka atjaunošanu plānots uzsākt 
šī gada rudenī. Projekta īstenošanai 
piesaistīts Eiropas Savienības fondu 
finansējums 800 000 EUR.

Ilze Zemberga,  
1905.gada parka vizualizācijas

“Piezīmes uz malām” (Notes on the Margins) izsludina 
pieteikšanos radošiem autoriem dalībai šī gada rezidencē, 
aicinot iesaistīties vietējās kultūrtelpas izpētē un attīstībā. 
Radošo autoru rezidence Kuldīgas pusē šogad notiks jau ses-
to reizi un augustā pulcēs gan Latvijas, gan ārvalstu radošos 
autorus Skrundā, Nīkrācē, Rudbāržos, Padurē un Alsungā. 

Autori mēnesi dzīvos kādā no 
Kuldīgas novada vietām, iepazīstot 
vietējo kultūru un iedzīvotājus un 
radošajā procesā pievēršoties vie-
tējo kopienu vēstures notikumiem, 
mītiem un leģendām, interpretējot un 
attīstot tos dažādās radošās izpaus-
mēs – no zīmējumiem, glezniecības 
un fotogrāfijas līdz video, tēlniecībai, 
dramaturģijai, skaņdarbiem, rakst-
niecībai, ilustrācijai u.c. Noslēgumā 
septembrī dalībnieki prezentēs savus 

darbus publikai.
Pieteikšanās rezidencei: no 1. ap-

rīļa līdz 13. maijam.
Rezidence nodrošina katram 

autoram honorāru 1400 EUR (pirms 
nodokļu nomaksas).

Projekts “Piezīmes uz malām” 
tiek īstenots programmā “Liepāja 
2027”, izmantojot Kultūras minis-
trijas, Liepājas valstspilsētas, Dien-
vidkurzemes un Kuldīgas novada 
finansējumu. Projektu atbalsta gal-

venais partneris vides izglītības un 
ilgtspējas jomā AS “CleanR Grupa” 
un mobilitātes partneris SIA “Lux 
Express Latvia”.

*Projekts radīts sadarbībā ar 
pašvaldības kultūras nozares speciā-
listiem un neatkarīgo kuratori Maiju 

Rudovsku.

Ilze Grīnfelde, 
projektu 

koordinatore

11. un 12. aprīlī norisināsies Kuldīgas novada amatierteātru skate, 
kurā skatītājiem būs iespēja redzēt novada amatierteātru iestudē-
jumus un novērtēt vietējo aktieru radošo veikumu. Skate notiks 
Kuldīgas kultūras centrā un Kabiles pagasta saieta namā “Sencis”, 
pulcējot teātra kolektīvus no dažādiem novada pagastiem. 

Amatierteātru skate ir nozīmīgs 
notikums novada kultūras dzīvē, 
kas dod iespēju kolektīviem pa-
rādīt sezonā paveikto, bet skatītā-
jiem – baudīt teātra daudzveidību. 

Skates laikā izrādes vērtēs žū-
rija, izvērtējot literārā materiāla 
izvēli, režisora un aktieru darbu, 
izrādes noformējumu un koptēlu. 
Godinot novadnieku – latviešu 
skatuves mākslas pedagogu un 

rakstnieku, pirmās profesionālās 
latviešu aktieru skolas izveidotāju 
un vadītāju   Ernestu Kārkliņu jeb 
Zeltmati (1868-1961), kādam no 
skates dalībniekiem tiks piešķirta 
balva “Zelta bize”, bet skates labā-
kajai izrādei – “Zelta mats”. 

 Ieeja uz visām izrādēm ir bez 
maksas, tāpēc organizatori aicina 
ikvienu interesentu apmeklēt skati 
un atbalstīt novada amatierteātrus.

Aicinājums radošiem autoriem 
pieteikties rezidencei Kuldīgas novadā

Kuldīgas novada
amatierteātru skate

11. aprīlī Kuldīgas kultūras centrā skatītāji varēs redzēt:
11.00 – Snēpeles pagasta amatierteātris 
“Svešās sejas”. 
Hermanis Paukšs “Vai mana cūka pie Jums 
nav bijusi?” 
Režisore Raimonda Vilmane. 
12.45 – Nīkrāces amatierteātris “Brinida”. 
Raimonds Auškāps “Ak, šīs sievietes jeb 
tāda dzīve”. 
Režisore Inga Ezeriete.  
15.00 – Skrundas amatierteātris SAAN. 

Augusts Saulietis “Lakstīgalu perēklis”.  
Režisore Inga Ezeriete.  
17.00 – Vārmes amatierteātris “Es un Tu”. 
Kārļa Neimaņa dramatizējums “Pūks” pēc A. A. 
Milna darba “Vinnijs Pūks un viņa draugi”.  
Režisors Kārlis Neimanis. 
18.30 – Kuldīgas amatierteātris. 
Rita Misūne “Mešs pirmā vietā” (pēc lugas 
“Zvērū būšana”).  
Režisore Dace Priede.

12. aprīlī Kabiles pagasta saieta namā “Sencis” skati turpinās:
10.30 – Raņķu pagasta amatierteātris. 
Lelde Stumbre “Edas zvaigžņu stunda”.  
Režisore Raimonda Vilmane. 
12.30 – Laidu pagasta amatierteātris. 
Edvards Vulfs “Līnis murdā”. 
Režisore Raimonda Vilmane. 

14.30 – Ēdoles amatierteātris “Spīles”. 
Anita Ločmele “Antons un vampīri”.  
Režisore Edīte Krasnopa. 
16.00 – Rudbāržu kultūras nama amatierteātris. 
Landra Valdmane “Frizētava”.  
Režisore Daiga Freimane.  

Kristīne Afanasjeva, kultūras pārvaldes 
amatiermākslas nozares galvenā speciāliste

Aprīlī un maijā kļūsti 
par aleju detektīvu Kurzemē

Šī gada aprīlī un maijā 
Kurzemes plānošanas reģions 
turpina projekta “Green 
Guardians” sabiedrības 
iesaistes kampaņu “Kļūsti 
par aleju detektīvu!”, aicinot 
iedzīvotājus iesaistīties 
Kurzemes koku aleju 
apzināšanā un dokumentēšanā.

Ikviens aicināts iesaistīties 
kampaņā, pamanīt alejas savā 
apkārtnē un pieteikt tās, aizpildot 
līdzdalības ĢIS anketu (skenējot 
QR kodu). Tajā iespējams norādīt 
alejas atrašanās vietu, pievienot 
fotoattēlus un sniegt citu noderī-
gu informāciju. Savukārt ar jau 
apzinātajām alejām iespējams ie-
pazīties interaktīvajā kartē https://

ej.uz/pieteiktoalejukarte, kas ļauj 
redzēt līdz šim apkopotos datus 
visā Kurzemē.

Vairāk par projektu Kurzemes 
plānošanas reģiona mājaslapā.

Ligita Kokaine, 
Kurzemes 

plānošanas reģiona 
projekta “Green 

Guardians” vadītāja

1905. gada parka vēstures slāņi: no dzīvīga kvartāla līdz 
padomju perioda uzslāņojumam

Kuldīgas pilsētvide ir slāņaina – zem katra bruģakmens un parka zālāja 
slēpjas vēstures posmi. 1905. gada parks nav izņēmums. Pirms Otrā 
pasaules kara šeit nebija klusums un zāliens, bet gan viena no pilsētas 
dzīvākajām daļām – ebreju kvartāls. Tas atradās tieši blakus sinagogai 
(tagadējai bibliotēkai) un bija mājvieta amatniekiem un tirgotājiem. Šī 
vēsturiskā apbūve kara laikā tika sagrauta, pilsētas centrā atstājot tukšumu.

Pēckara gados padomju vara izvēlējās ebreju kvartāla drupas ne-
atjaunot, bet tā vietā izveidot zaļo zonu revolucionāro cīņu piemiņai. 
Jau 50. gados parks sāka pakāpeniski veidoties par tādu ainavisku 
ansambli, kādu to redzam šobrīd. Kaut gan vēsturiski parka teritorijā 
nav notikuši ar 1905. gada revolūciju saistīti notikumi, tā centrā tika 
uzstādīts piemineklis 1905. gada revolucionāriem, kas veidots pēc 
tēlnieces Līvijas Rezevskas meta kopā ar līdzautori Leju Novoženecu. 
1958. gadā tika aizsākta arī dekoratīvās strūklakas izveide, lai papil-
dinātu parka ansambli un piešķirtu tam vairāk dzīvīguma.

Vēlāk, 1976. gada novembrī, parka ansambli papildināja memoriāls 
1919. gada baltā terora upuriem vēsturiskajā “Gotlība sētā” (tagadējā 
Baznīcas ielā 14). Tas izveidots kā divas taisnā leņķī savienotas māks-
līgā akmens sienas, kas simbolizē vietu, kur 1919. gada 13. februārī 
Baltijas landesvēra karavīri nošāva galvenokārt kaujiniekus, miličus 
un lieliniekus. Toreizējā prese šos objektus pasniedza kā simbolus 
Kuldīgas revolucionārajam garam, kas aizsākās 1905. gadā un tur-
pinājās 1919. gadā ar pirmās padomju varas nodibināšanu pilsētā. 

UZZIŅAI
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Pēc trīs gadu 
pārtraukuma 
Padures 
muižas klētī 
atkal jūtama 
rosība.  Jau 
maija sākumā 

vēsturiskais trīsstāvu mūra 
nams, kas ir valsts nozīmes 
kultūras piemineklis, pēc 
konstrukciju stiprināšanas 
darbiem atkal vērs durvis 
apmeklētājiem.

18. gadsimtā celtā ēka ar tās uni-
kālo dakstiņu jumtu ir vienīgā šāda 
stila liecība Latvijas arhitektūrā, 
kas saglabājusies līdz mūsdienām. 
Ceļš uz šī mantojuma glābšanu 
prasīja lielu apņēmību. 2023. gadā, 
piesaistot Nacionālās kultūras man-
tojuma pārvaldes (NKMP) finansē-
jumu, tika izstrādāts ēkas tehniskais 
projekts. Lai gan turpmākos divus 
gadus tika cerēts saņemt valsts 
atbalstu arī pašiem būvdarbiem, 
pēc atkārtota NKMP atteikuma 
tika pieņemts lēmums rīkoties pašu 
spēkiem. Līdzekļi remontam tika 
rasti, ieguldot mērķtiecīgi veidotos 
Padures pagasta divu gadu uzkrā-
jumus (14 300 EUR) un piešķirot 
nepieciešamo papildu finansējumu. 
Pateicoties šim lēmumam, paši 
remonta un konstrukciju stiprinā-
šanas darbi noritēja raiti – tie sākās 

Atdzimst Padures muižas vēsturiskā klēts

2025. gada decembrī un veiksmīgi 
noslēgsies 2026. gada maijā.

No vienas sijas līdz vērienīgai 
glābšanai

Kā jau vēsturiskām celtnēm ie-
rasts, īstā situācija atklājās tikai tad, 
kad darbi jau bija sākušies. Sākotnēji 
tika plānots nomainīt vienu bojātu 
sijas galu un nostiprināt vēl divas si-
jas, taču ekspertu un būvnieku rūpīgā 
pārbaude atklāja nepieciešamību pēc 
nopietnākiem darbiem. 

Mitruma ietekmē koksne vizuāli 
šķita vesela, taču tās iekšpuse bija 
pilnībā satrupējusi. Ņemot vērā 

situāciju, tika veiktas izmaiņas teh-
niskajā projektā, un papildus sākot-
nēji iecerētajam tika nomainīti vēl 
pieci siju gali. Šie darbi, kas kopā 
ar projektēšanu izmaksāja nepilnus 
30  000 EUR, ir garantējuši ēkas 
stabilitāti un drošību nākamajiem 
gadu desmitiem.

“Padures vēstures apcirkņi” 
gaida ciemiņus

Šobrīd klētī rosās Padures pagasta 
darbinieki – ar viņu čaklajām rokām 
pēc būvdarbiem tiek tīrītas telpas, 
savās vietās atgriežas ekspozīcijas 
“Padures vēstures apcirkņi” priekš-

meti. Katra senlieta tiek rūpīgi atbrī-
vota no putekļiem, lai jau pavisam 
drīz atkal stāstītu apmeklētājiem par 
mūsu priekšteču dzīvi un darbu. Klēts 
Padurei ir kas daudz vairāk nekā tikai 
vēsturiska ēka – tā ir vieta, kur pul-
cēties, svinēt un sajust īpašo pagasta 
kopības garu. To lepni apliecina arī 
fakts, ka klēts siluets ir iemūžināts 
Padures pagasta ģerbonī.

Esam pateicīgi ikvienam, kura 
darbs un neatlaidība ļāvusi Padures 
lepnumam atdzimt. Īpašs paldies 
Padures pagasta pārvaldes vadītājai 
Iritai Riķītei par iniciatīvu un rūpēm. 
Tāpat sakām paldies tehniskā projekta 

autoram Dainim Šēlem, būvuzraugam 
Vitālijam Svenčam, padurniecei un 
mākslas zinātniecei Alisei Volanskai, 
kā arī būvniekiem no SIA “JMK 
būve” par precīzo un profesionālo 
darbu. Paldies par atbalstu arī Kul-
dīgas novada būvniecības nodaļai un 
Nacionālajai kultūras mantojuma pār-
valdei par operatīvu iesaisti sarežģīto 
tehnisko jautājumu risināšanā.

Pirmais kultūras pasākums atjau-
notajās telpās plānots jau 9. maijā. 
Uz tikšanos Padures muižas klētī!

Ilze Zemberga
Ievas Benefeldes foto

Padurniece un mākslas zinātniece Alise Volanska palīdz iekārtot Padures klēts 
ekspozīciju.

Durvis apmeklētājiem atkal vērs vēsturiskā Padures klēts.

24. martā 90. dzimšanas dienu 
svinēja Skrundas Goda pilsonis 
Viesturs Meļķis. Apaļajā 
jubilejā viņu sveica Skrundas 
pilsētas un pagasta pārvaldes 
vadītāja Dace Buķele.

Viesturs Meļķis bijis aktīvs 
tautfrontietis un Atmodas kustības 
dalībnieks, sniedzot nozīmīgu 
ieguldījumu Skrundas pilsētas un 
novada attīstībā. Būdams Skrundas 
pilsētas domes priekšsēdētājs, viņš 
īstenojis kultūras nama skvēra 
rekonstrukciju, kā arī veicinājis ķo-
niņu krēslu izveidi estrādes parkā.

Ilgus gadus Viesturs Meļķis bija 
kolhoza “Ziedonis” priekšsēdētājs, 
bet pēc kolhoza darbības beigām 
pats turpināja saimniekot, audzējot 
kviešus un rudzus. No agras jau-
nības viņš aktīvi sportojis, un arī 
šodien ar lielu interesi seko līdzi 
mūsu sportistu gaitām pasaules mē-
roga sacensībās. Īpaši viņam patīk 
snūkers, tramplīnlēkšana ar slēpēm, 
hokejs, biatlons un citi sporta veidi.

Nozīmīga vieta viņa dzīvē ir arī 
mūzikai, īpaši klasiskajai mūzikai 
dažādos izpildījumos. Daudzus gadus 

V. Meļķis vadījis Skrundas vīru vokā-
lo ansambli “Vecie zēni”. Kolektīvs 
ar patriotisko dziesmu skanējumu un 
īpašo vietu Latvijas kultūras dzīvē ir 
pazīstams visā Latvijā.

Viesturs Meļķis interesējas arī par 
politiskajiem procesiem Latvijā un 
pasaulē, kā arī labprāt lasa grāmatas.

Jubilārs nāk no kuplas ģimenes – 
viņa ģimenē auguši septiņi brāļi un 
divas māsas. Pašam ir trīs meitas, 
pieci mazbērni un pieci mazmazbēr-
ni. Dzīves laikā apceļotas daudzas 
valstis. Pēdējos gados viņš viesojies 
pie meitas Romā un Vīnē, apcie-
mojis mazmeitas Cīrihē un Tallinā. 
Īpaši siltas atmiņas viņam saistās ar 
Londonu, kur šobrīd dzīvo un strādā 
mazdēls ar ģimeni.

Sveicam Viesturu Meļķi 90 gadu 
jubilejā, vēlot stipru veselību, dzīves- 
prieku, sirdsmieru un vēl daudz skais-
tu brīžu ģimenes un līdzcilvēku lokā.

Pašvaldība aicina visus novad-
niekus būt atsaucīgiem un informēt 
dzimtsarakstu nodaļu, ja kādam 
tuvinieku vai radu lokā tuvojas 
nozīmīgas jubilejas.

Lāsma Reinfelde
Antras Zuntneres foto

Skrunda 15. un 16. maijā aicina iedzīvotājus un viesus kopīgi svinēt pilsētas svētkus, 
baudot daudzveidīgu kultūras, sporta un izklaides programmu divu dienu garumā. Svētku 
laikā gaidāmi koncerti, izstādes, tradicionālais tirgus, aktivitātes ģimenēm, sportiskas 
norises, kā arī viena no iemīļotākajām svētku tradīcijām – laivu parāde Ventas krastā.

Svētku prog-
ramma sāksies 

piektdien, 15. maijā, ar mākslas 
un kultūras notikumiem. Kultū-
ras namā būs skatāma Skrundas 
mākslas studijas 10 gadu jubilejas 
izstāde “Mūsu krāsu stāstam – 10”, 
savukārt skvērā pie kultūras nama 
apmeklētājus priecēs lielformāta 
gleznu izstāde “Skrunda. Vietas. 
Sajūtas.”

Piektdienas vakarā plkst. 19.00 
Skrundas kultūras namā izskanēs 
koncerts “Dziesma, kas paliek”, 
kurā uzstāsies Daumants Kalniņš, 
Skrundas sieviešu koris “Sonante”, 
kvartets “Vitrum” un pavadošā gru-
pa: Jānis Rubiks, Matīss Žilinskis, 
Kaspars Kurdeko. Savukārt dienas 
noslēgumā kafejnīcā “Garšas pērle” 
visi aicināti uz azartisku Bingo 
vakaru.

Sestdien, 16. maijā, pilsētā val-
dīs īsta svētku rosība jau no agra 
rīta. Pie Ventas tilta no plkst. 6.00 
pulcēsies makšķernieki sacensībām 
“Skrundas dižloms”, bet plkst. 10.00 
Baznīcas laukumā sāksies tradicio-
nālā pilsētas modināšana.

No plkst. 9.00 līdz 15.00 Saldus 
ielā norisināsies mājražotāju 
un amatnieku tirgus “Skrundas 
dižandele”, savukārt visas die-
nas garumā pilsētā būs iespēja 
iesaistīties dāvanu medībās un 
izzinošajā spēlē “Skrundas stāstu 
pieturas”.

Ģimenēm ar bērniem prieku 
sagādās aktivitātes parkā pie 
skatu platformas, kur vieso-
sies Kazdangas zoo un notiks 
dažādas radošās nodarbes. Bet 
Skrundas estrādē visas dienas 
garumā darbosies karuseļi. Ak-

tīvās atpūtas cienītājiem Parka ielā 
būs iespēja piedalīties zemessargu 
aktivitātēs, piedalīties “Torņu duelī” 
un izmēģināt spēkus dažādās sporta 
disciplīnās.

Dienas gaitā uz centrālās skatu-
ves apmeklētāji varēs baudīt dažā-
dus koncertus, kā arī izrādi bērniem.

Plkst. 11.00 tautas deju kolektīvu 
koncerts “Satikšanās Skrundā”. Tajā 
piedalīsies bērnu deju kolektīvs 
“Jautrais dancis”, Skrundas pamat-
skolas 4.–6. klašu meiteņu grupa, kā 
arī vidējās paaudzes deju kolektīvi 
“Laika upe”, “Kāre”, “Dimdari” un 
senioru deju kolektīvs “Virši”.

Plkst. 12.00 uz skatuves kāps du-
ets “Ra:Da” ar koncertprogrammu 
“Priecīgs mājās būt”. 

Savukārt plkst. 13.00 īpaši gai-
dīti būs jaunākie skatītāji uz izrādi 
“Skrundas smieklu osta”, kas sola 
prieku, smieklus un aizraujošus 
piedzīvojumus.

Pēcpusdienā muzikālo prog-
rammu turpinās solisti: plkst. 14.00 
uzstāsies Aivars Konutis, bet 
plkst.  15.00 klausītājus priecēs 
Jānis Moisejs.

Par vienu no svētku skaistā-

kajiem brīžiem kļūs laivu parāde 
“Dzimšanas dienas ballīte”, kas 
Ventas krastā sāksies plkst. 16.00.

16. maijā notiks arī mājražotāju 
un amatnieku tirgus “Skrundas 
dižandele”. Tirgotāji aicināti pie-
teikties līdz 2026. gada 5. maijam, 
aizpildot anketu: https://ieej.lv/Qg-
5pU. Sīkāka informācija pa tālruni: 
29359243 (Dace P.) vai 26109471 
(Dace E.).

Vakara koncertprogramma 
turpināsies Skrundas estrādē, kur 
plkst. 18.00 izskanēs Raimonda Pau-
la un Guntara Rača zelta dziesmas 
koncertā ar Normundu Rutuli, Gun-
taru Raču un citiem māksliniekiem. 
Savukārt plkst. 20.00 Skrundas baz-
nīcā klausītājus priecēs Mika Akota 
un Kristena Kupča koncertprogram-
ma “12 stīgas latviešu mūzikā”.

Svētku noslēgumā Skrundas 
estrādē uzstāsies mūziķis Ozols, bet 
pēc tam būs svētku balle ar grupu 
“Eler2”.

Aicinām ikvienu pievienoties Sk-
rundas pilsētas svētkiem un kopā pie-
dzīvot divas krāšņas, muzikālas un 
notikumiem bagātas svētku dienas.

Lāsma Reinfelde

90 gadu jubilejā sveic 
Skrundas Goda pilsoni 

Viesturu Meļķi

Skrundas pilsētas 
un pagasta pārvaldes 
vadītāja Dace Buķele 
sveic skrundenieku, 

Skrundas Goda pilsoni 
Viesturu Meļķi 

90. dzimšanas dienā.

Skrunda aicina uz pilsētas svētkiem 
15. un 16. maijā
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Iedzīvotāju sapulcē 23. martā Laidu pagasta 
pārvalde un novada domes vadība atskatījās uz 
pērn paveikto. Sarunas galvenā atziņa – pagasta 
izaugsme un ikdienas dzīvīgums balstās pašu 
iedzīvotāju enerģijā, biedrību darbībā un spējā 
vienoties kopīgiem mērķiem.

Viens no spilgtākajiem piemēram 
iedzīvotāju aktivitātei ir iegūtais 
atbalsts pašvaldības līdzdalības 
budžeta konkursā. Pateicoties vairāk 
nekā simts laidenieku balsojumam, 
muižas teritorijā taps jauna atpūtas 
vieta – informatīvs stends ar pagasta 
karti un koka soliņiem, kas organiski 
iekļausies muižas vidē. Idejas autore 
Sanita Osmolovska ieceri pamatoja 
ar novērojumiem ikdienas darbā – 
iebraucējiem un vietējiem nepiecie-
šams vizuāls orientieris. 

Aktīva darbība notiek arī citās 
jomās. Sermītē darbojas jaunieši, 
savukārt vietējie entuziasti strādā, 
lai atjaunotu biedrību “Laidu lai-
pa”. Tieši biedrība ir tā, kas saredz 

potenciālu sporta laukuma atjau-
nošanā. Arī plānotās sporta spēles 
6. jūnijā ir iedzīvotāju iniciatīva, lai 
iedzīvinātu sporta laukumu un vei-
cinātu kaimiņu satikšanos. Kā uz-
svēra domes priekšsēdes vietnieks 
Artis Roberts – mērķis nav tikai 
sportot, bet būt kopā. Viņš aicināja 
ikvienu palīdzēt laukuma iekārtoša-
nā ar idejām vai materiāliem.

Pagasta kultūras dzīvi uztur ne 
tikai amatierteātris un ansamblis 
“Vēja ziedi”, bet arī radošās re-
zidences Laidu muižā. Biedrība 
“Give and Get” pērn uzņēmusi 
aptuveni 50 mākslinieku no visas 
pasaules, padarot Laidu vārdu 
zināmu tālu aiz Latvijas robežām. 

16. martā Mežvaldē notika ikgadējā Rumbas pagasta 
iedzīvotāju sapulce, kurā kuplā skaitā pulcējās 
vietējie iedzīvotāji, lai uzdotu sev interesējošos 
jautājumus Kuldīgas novada domes priekšsēdētājas 
vietniekam Artim Robertam un pašvaldības 
izpilddirektora vietniecei Agnesei Bukai.

Sapulcē iedzīvotāji tika informē-
ti, ka esošā vadītāja Lija Šēle ar aprīli 
beigs pildīt savus pienākumus.  No 
1. aprīļa pagasta pārvaldes vadību 
pārņems Kristīne Kuzmina.

Pagasta pārvaldes vadītāja Lija 
Šēle iepazīstināja klātesošos ar pār-
skatu par 2025. gadā paveikto. Pērn 
nozīmīgas investīcijas ieguldītas 
infrastruktūras uzlabošanā. Novad-
nieku ciemā nomainīti 10 novecojuši 
gaismekļi, uzstādot mūsdienīgas 
LED lampas, savukārt Mežvaldes 
bērnu rotaļu laukumā uzstādītas 
jaunas šūpoles, uzsākot pakāpenisku 
nolietoto elementu nomaiņu.

Rumbas pagasts pērn kļuva par 
pirmo novadā, kur uzsākta kapu di-
gitalizācija, un šobrīd apzinātas Pļav-
sargu un Upesostu kapu teritorijas. 
Būtiski līdzekļi ieguldīti arī autoceļu 
uzturēšanā un rekonstrukcijā. Kopu-

mā pagasts apsaimnieko vairāk nekā 
92 kilometrus ceļu un ielu, nodrošinot 
sniega tīrīšanu, greiderēšanu un īste-
nojot vērienīgākus projektus, tostarp 
autoceļa Palejas-Krišjāņi-Ošinieki 
posma rekonstrukciju, kā arī Vel-
dzes un Rudupes tiltu remontdarbus. 
Viens no apjomīgākajiem pērnā gada 
darbiem bija Riežupes caurtekas 
pārbūve, kas par Eiropas Savienības 
fondu līdzekļiem tika īstenota par 663 
228 EUR, lai uzlabotu zivju dzīvotņu 
kvalitāti upē.

Sapulces noslēgumā izvērtās 
plašas diskusijas, kurās galvenā 
uzmanība tika pievērsta AS “Augst-
sprieguma tīkls” iecerei izbūvēt 
jaunu 330 kV elektropārvades lī-
niju, kas skartu vairākus pagasta 
ciematus. Iedzīvotāji pauda bažas 
par nepietiekamu informāciju par 
projektu un sabiedriskās apsprie-

Liels paldies iedzīvotājiem par vērtīgajām sarunām – iedzīvotāju sapulces ir iespēja saņemt atbildes uz visiem jautājumiem un pārrunāt aktualitātes. 
SAPULČU GRAFIKS

Aprīlis
Kabile Pirmdiena 13. aprīlis 17.30 Saieta nams “Sencis”
Gudenieki Pirmdiena 20. aprīlis 17.30 Gudenieku pagasta pārvalde
Skrunda Ceturtdiena 23. aprīlis 17.30 Skrundas kultūras nams
Ēdole Pirmdiena 27. aprīlis 17.30 Ēdoles kultūras nams 

Maijs
Kuldīga Ceturtdiena 7. maijs 17.30 Kuldīgas kultūras centrs
Īvande Pirmdiena 11. maijs 17.30 Īvandes muiža
Alsunga Ceturtdiena 21. maijs 17.30 Alsungas kultūras nams

Laidu spēks ir cilvēkos

Jaunā kultūras darba organizatore 
Dace Eglīte jau uzsākusi sarunas 
ar vietējām biedrībām un kolek-
tīviem, lai kopīgi atrastu Laidu 
“centrālo pasākumu”, kas kļūtu 
par pagasta atpazīstamības zīmi 
visā novadā.

Pašvaldība turpina investēt in-

frastruktūrā, lai atvieglotu iedzīvo-
tāju ikdienu. Pērn par 20 000 EUR 
sakārtots Šķūņu ceļš, bet šogad 
kopumā ceļu uzturēšanai (grei-
derēšanai, sniega tīrīšanai u.c.) 
plānoti 48  000 EUR. Drošībai 
tumšajā laikā Sermītē un Laidos 
uzstādīti LED gaismekļi. Nozīmīgs 

Rumbas pagasta iedzīvotāji tiekas ikgadējā sapulcē

šanas procesu, vienlaikus aicinot 
pašvaldību aktīvāk pieprasīt ekspertu 
izvērtējumus par līnijas ietekmi uz 
biotopiem, putniem, Riežupes dabas 
parku un Ventas senleju.

Artis Roberts skaidroja, ka, 
AS “Augstsprieguma tīkls” īstenojot 
līnijas izbūvi, pašvaldības mērķis ir 
panākt risinājumus, kas pēc iespējas 

mazāk ietekmētu iedzīvotāju dzīves 
vidi, īpašumus un apkārtējo vidi 
kopumā. Pašlaik trasi plānots virzīt 
tā, lai tā pēc iespējas vairāk šķērsotu 
valsts mežu teritorijas, nevis pri-
vātīpašumus. Savukārt iedzīvotāji 
norādīja, ka piemērotākais risinājums 
būtu apakšzemes kabeļa izbūve pa 
esošo trasi. Lai turpinātu šī jautājuma 

risināšanu, nolemts rīkot atkārtotu 
sapulci, kurā piedalītos arī AS 
“Augstsprieguma tīkls” pārstāvji un 
sniegtu detalizētākus skaidrojumus.

Papildus elektropārvades līnijas 
jautājumam iedzīvotāji interesējās 
arī par Novadnieku ciema attīrīšanas 
iekārtu darbību, ceļu greiderēšanas 
kvalitāti un gājēju un velobraucēju 
ceļa izbūvi uz Mežvaldi. Pašvaldība 
informēja, ka VSIA “Latvijas Valsts 
ceļi” pašlaik veic projektēšanas 
darbus un, pēc šobrīd pieejamās 
informācijas, atjaunotais ceļa posms 
kopā ar gājēju un velo infrastruktūru 
varētu būt gatavs 2028. gadā.

Sapulcē tika pārrunāts arī jautā-
jums par šautuves darbību. Pašval-
dībā saņemti vairāki iedzīvotāju ie-
sniegumi par šautuves radīto troksni 
un šaušanu brīvdienās. Iedzīvotāji 
tika informēti, ka jautājums jau 
pārrunāts ar šautuves apsaimnieko-
tājiem un noslēgts precizēts līgums, 
kurā noteikti šautuves izmantošanas 
laiki un dienas. Sapulcē piedalī-
jās arī šautuves nomnieks Jānis 
Āboliņš, kurš skaidroja šautuves 
ikdienas darbu.

19. martā Sk-
rundas pagasta 
Jaunmuižas skolā 
notika ikgadē-
jā iedzīvotāju 
sapulce. Tās laikā 
iedzīvotāji tikās ar 

Kuldīgas novada domes izpilddi-
rektoru Rimantu Safonovu, Skrun-
das pilsētas un pagasta pārvaldes 
vadītāju Daci Buķeli un saim-
niecības daļas vadītāju Kristapu 
Stepiņu, lai iepazītos ar paveikta-
jiem un plānotajiem darbiem, kā 
arī uzdotu jautājumus par pagasta 
attīstību un aktuālajām norisēm.

D. Buķele informēja par aizvadīta-
jā gadā paveikto. Pagastā, kā ierasts, 
veikti autoceļu ikdienas uzturēšanas 

Diskusija Jaunmuižā: latvāņi un īpašumi

un atjaunošanas darbi  – bedrīšu 
aizpildīšana ar aukstā asfaltbetona 
masu, drupināta minerālmateriāla 
maisījuma iestrāde bedrēs, izskaloju-

mos un iesēdumos, kā arī brauktuves 
seguma papildināšana ar drupinātu 
minerālmateriālu maisījumu. Veikti 
arī autoceļa Klūgas-Pikuļi-Jaunmuiža 

apauguma noņemšanas darbi četru 
kilometru garumā.

Šogad paredzēts turpināt ceļu 
segumu atjaunošanu, kā arī īstenot 
Kušaiņu ciema ielas atjaunošanu. 
Pie autobusu pieturas plānots uzstā-
dīt saules enerģijas LED laternas.

Aizvadītajā gadā pagastā no-
tikuši vairāki kultūras pasākumi, 
radošās darbnīcas, izstādes, tikša-
nās un aktivitātes bērniem. Tika 
realizēts arī “Darīsim paši” projekts 
“Jaunmuižas liecības”, kurā izvei-
dots velo un pastaigu maršruts, kas 
veicina vietējās vēstures izzināšanu 
un saglabāšanu. Iedzīvotāji aktīvi 
iesaistījās arī novada Ziemassvētku 
konkursā.

Sapulces laikā D. Buķele aici-
nāja Jaunmuižas daudzdzīvokļu 

māju iedzīvotājus sakārtot īpa-
šuma piederību apliecinošos do-
kumentus. Tāpat tika atgādināts, 
ka Kuldīgas novada pašvaldības 
organizētie skolēnu pārvadājumi 
paredzēti tikai skolēnu un obligātās 
pirmsskolas izglītības audzēkņu 
pārvadāšanai.

Izpilddirektors Rimants Safo-
novs iedzīvotājus iepazīstināja ar 
dažādām aktualitātēm novadā. Viņš 
aicināja iedzīvotājus būt aktīviem 
un iesaistīties, izveidojot iedzīvotā-
ju padomi. Diskusiju laikā iedzīvo-
tāji pievērsās vairākiem saimniecis-
kiem jautājumiem, īpašu uzmanību 
veltot latvāņu apkarošanas iespējām 
pagastā. Tāpat iedzīvotāji tika ai-
cināti apmeklēt Skrundas pilsētas 
svētkus, kas notiks maijā.

darbs ir arī Laidu muižas skvēra 
labiekārtošana, kur, piesaistot 90% 
Eiropas fondu finansējuma, izvei-
dota pastaigu taka un atpūtas zona.

Nākotnes plānos būtiska loma 
būs militārā poligona “Mežaine” 
attīstībai kaimiņos, kas varētu 
veicināt pieprasījumu pēc vietējo 
pakalpojumiem. Pašvaldība aicina 
iedzīvotājus būt uzņēmīgiem – Ze-
messardzes instruktoru ģimenēm 
un kadetiem būs vajadzīgi mājokļi 
īrei un vietas, kur iepirkties vai 
pavadīt brīvo laiku, kas ir tieša 
iespēja vietējās ekonomikas iz-
augsmei.

Noslēgumā pašvaldības vadība 
apliecināja, ka dzird iedzīvotāju 
raizes par muižas jumta remon-
tu. Lai gan dārgās būvniecības 
izmaksas līdz šim bijušas šķērslis, 
risinājumi tiek meklēti, lai sagla-
bātu pagasta vēsturiskās vērtības 
un nodrošinātu iedzīvotāju vaja-
dzības.
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12. martā notikušajā Pelču pagasta iedzīvotāju sapulcē tika pārrunāts 
aizvadītais gads, pašvaldības ceļu uzturēšanas darbi un budžeta izlieto-
jums, kā arī ieceres pagasta centra un Ābeļciema attīstībai. Iedzīvotāji 
aktualizēja ikdienas jautājumus – komunālos pakalpojumus, sabiedrisko 
transportu un satiksmes drošību – un vienlaikus dalījās idejās jauniem 
projektiem bērniem, sportam un atpūtai.

Iedzīvotāju skaits un kopienas 
aktivitāte

Pelču pagastā uz 2026. gada 1. janvāri 
deklarēti 960 iedzīvotāji – par deviņiem 
mazāk nekā gadu iepriekš. 2025. gadā 
pagastā piedzimuši pieci bērni, bet 
mūžībā aizgājuši seši iedzīvotāji. Lai 
gan iedzīvotāju skaits pagastā nedaudz 
mazinās, kopiena kļūst arvien aktīvāka.

To labi parāda ne tikai jauniešu 
klātbūtne sapulcē, bet arī iedzīvotāju 
padomes darbs. Tā nesen uzsākusi 
darbību, bet jau apkopojusi iedzīvo-
tāju idejas un iezīmējusi nākamos 
uzdevumus. Padome aicina pievieno-
ties pagasta “WhatsApp” grupai, lai 
operatīvi apmainītos ar informāciju un 
ātrāk risinātu ikdienas situācijas. Tiek 
īstenotas arī iniciatīvas brīvā laika un 
vides uzlabošanai, kā arī apkopoti ie-
dzīvotāju aptaujas rezultāti, lai vieno-
tos par turpmākajām prioritātēm. Pelču 
pagasta iedzīvotāju padomē darbojas: 

priekšsēdētājs Gatis Rautiņš, viņa 
vietnieks Uģis Martinsens, kā arī Aiva 
Kuršinska, Aina Zute un Intars Pūris.

Jaunas ieceres un pasākumi
Vasarā plānots plašāks sportisks 

notikums – nakts velobrauciens 
6.  jūnijā, kuru organizē Māris Bir-
zulis. Tāpat sadarbībā ar partneriem 
iecerēta velotakas izveide uzņēmuma 
“Latvijas Valsts meži” teritorijā, kā 
arī bērnu rotaļlaukuma izbūve pie 
tautas nama. Savukārt Pelču pilī šova-
sar plānots rīkot atmiņu pēcpusdienu, 
pulcinot vienkopus tos, kuri savulaik 
šeit mācījušies vai strādājuši.

Ceļu uzturēšana, kultūras dzīve 
un kopā būšana

Pašvaldības pārstāvji informēja par 
ceļu uzturēšanas darbiem: kopējais 
pašvaldības ceļu garums Pelču pagastā 
ir 52,67 km, tostarp ielas – 4,73 km. 

9. martā Rendas pagasta 
kultūras namā norisinā-
jās ikgadējā iedzīvotāju 
sapulce, kurā pagasta 
pārvaldes vadītāja Kris-
tīne Kuzmina kopā ar 
Kuldīgas novada domes 

priekšsēdētāju Inesi Astaševsku un izpilddi-
rektora vietnieci Agnesi Buku atskatījās uz 
paveikto un iezīmēja prioritātes turpmāka-
jam gadam. Tikšanās laikā klātesošie tika 
iepazīstināti ar saimnieciskajiem darbiem, 
plānotajām investīcijām un risinājumiem 
iedzīvotāju izvirzītajām problēmām.

Informējot par 2025. gadā paveikto, pagasta 
pārvaldes vadītāja uzsvēra, ka liela uzmanība 
veltīta labiekārtošanai un ikdienas uzturēšanas 
darbiem. Ziemas periodā atjaunotas koka puķu 
un smilšu kastes, kā arī izgatavoti un pie estrā-
des un volejbola laukuma uzstādīti jauni soli. 
Sakārtota pieturvieta un volejbola laukums, 
savukārt pavasara talkas laikā sakoptas vairākas 
nozīmīgas vietas pagastā. Izbūvētas trepes uz 
Abavas senleju. Darbs ieguldīts ceļu infra-
struktūras uzturēšanā – greiderēšanā un sniega 

tīrīšana, kā arī veikta ceļu sāngrāvju tīrīšana. 
Pašu spēkiem sagādāta malka apkures sezonai. 
Renda var lepoties ar krāšņiem apstādījumiem, 
jo vasaras puķes tiek audzētas uz vietas. Pašu 
spēkiem veidotas dekorācijas svētkiem, kas 
priecē gan vietējos, gan pagasta viesus.

Iezīmējot 2026. gada plānus, par vienu no 
galvenajām prioritātēm izvirzīta siltumapgā-
des uzlabošana, plānojot izbūvēt un pieslēgt 
centralizētajai apkurei māju “Vīgneri”. Šogad 
paredzēts uzsākt arī kapu digitalizāciju, ko iesāks 
ar Tūrkalnes kapiem, procesā aicinot iesaistīties 
arī iedzīvotājus. Kā īpaši gaidīts jaunums tika pa-
ziņots, ka drīzumā Rendā tiks uzstādīts Omniva 
pakomāts, kas ievērojami atvieglos sūtījumu sa-
ņemšanu. Tika informēts, ka no 1. aprīļa pagasta 
kasē vairs nevarēs veikt maksājumus skaidrā 
naudā. Turpmāk pašvaldības rēķinu apmaksai 
būs pieejami norēķinu termināļi.

Sapulces noslēgumā izvērtās diskusijas par 
iedzīvotājiem aktuāliem jautājumiem. Runāja 
par ūdens un kanalizācijas sakārtošanu Kul-
dīgas ielā. Pašvaldība informēja, ka, stājoties 
amatā jaunajai “Kuldīgas ūdens” valdei, tiks 
plānota vizīte uz vietas, lai izvērtētu komunikā-
ciju ierīkošanas izmaksas un to lietderību. Tika 

jautāts par karjeru sakopšanu pēc to izmanto-
šanas – vadītāja skaidroja, ka karjeriem ir trīs 
īpašnieki, kuru pienākums pēc izstrādes beigām 
ir veikt rekultivāciju un sakārtot vidi. Tāpat 
iedzīvotāji pauda bažas par medību drošību, 
norādot, ka medības notiek tuvu apdzīvotām 
vietām. Tika skaidrots, ka pagastā darbojas 
pieci mednieku kolektīvi, kuriem ir stingri 
noteiktas teritorijas un medību noteikumi, kas 
obligāti jāievēro.

Tika pārrunāta situācija ar Usmas ceļa 
posmu. Par ceļu uzturēšanu informēja novada 
domes priekšsēdētāja, norādot, ka Usmas ceļa 
posma sakārtošana joprojām ir pašvaldības 
prioritāte sarunās ar uzņēmumu “Latvijas Valsts 
ceļi”, lai gan pagaidām strauja virzība nav 
panākta. Diskusijas raisījās arī par atkritumu 
konteineriem kapsētās, pašlaik tur novietotas 
mucas atkritumu (piemēram, svecīšu) izme-
šanai. Kā norāda pagasta pārvaldes vadītāja, 
pieredze rāda, ka lielie konteineri bieži tiek 
ļaunprātīgi izmantoti sadzīves atkritumu izme-
šanai. Kuldīgas novada domes pārstāvji, kā arī 
paši iedzīvotāji noslēgumā atzinīgi novērtēja 
Rendas pagasta spēju saimniekot pārdomāti 
un uzturēt sakoptu vidi.

Aktualitātes un attīstības plāni Rendas pagastā

Pelčos darītāju netrūkst: iedzīvotāju padome
aktīvi iesaistās pagasta attīstībā

2025. gada laikā izlietoti 34 727 EUR, 
lielāko daļu novirzot grants seguma 
stiprināšanai un atjaunošanai, kā arī 
asfalta bedrīšu labošanai.

Aizvadītajā gadā Pelčos notikuši 
vairāki sirsnīgi kopā būšanas pasā-
kumi: Lieldienu aktivitātes, Lāčplē-
ša dienas un 18. novembra norises, 
Ziemassvētku eglītes iedegšana, 
Pelču pils parka balle, Goda balvas 
pasniegšana un Leģendu nakts pilī. 
Pagastā aktīvi darbojas vidējās paau-
dzes deju kolektīvs “Sābri” un bērnu 
ansamblis “Avotiņš”, kā arī jauniešu 
un senioru kopienas.

Plāni 2026. gadam
Šogad Pelču centrā plānots veikt 

grants seguma apstrādi ar dubultās 
virsmas metodi, kā arī nomainīt ielu 
apgaismojumu pret LED lampām. 
Turpināsies teritorijas labiekārto-
šana ap bērnudārza ēku. Paredzēts 
piesaistīt projektu finansējumu gan 
Ābeļciemā, gan Pelču pagasta cen-
trā, tostarp bērnu rotaļu un aktīvās 
atpūtas infrastruktūras attīstībai.

Diskusijas un aktuālie jautājumi
Diskusijās iedzīvotāji interesējās 

par Ābeļciema ielu uzturēšanu, ka-

nalizācijas un ūdensvada izbūves 
virzību, kā arī aktualizēja apkures 
kvalitāti daudzdzīvokļu mājās. Tika 
pārrunāti sabiedriskā transporta 
jautājumi, tostarp iespēja nodroši-
nāt biežākus reisus uz Kuldīgu, kā 
arī satiksmes drošība gājējiem un 
velobraucējiem Ābeļeciemā.

Iedzīvotāji atkārtoti uzsvēra ceļa 
posma Kuldīga-Pelči asfaltēšanas 
nepieciešamību. Pašvaldība skaid-
roja, ka tās īpašumā ir ceļa pirmais 
kilometrs, kas ir noasfaltēts, savukārt 
pārējais posms ir “Latvijas Valsts 
ceļi” pārziņā. Par tā sakārtošanu 
notiek regulāras sarunas ar atbildī-
gajām institūcijām. Tāpat pārrunāja, 
kā rīkoties situācijās, kad naktsmieru 
traucē motorolleru vadītāji.

Strādājam kopā!
Pelču pagasta pārvalde aicina 

iedzīvotājus arī turpmāk iesaistī-
ties pagasta attīstībā un aktuālos 
jautājumus risināt sadarbībā ar 
iedzīvotāju padomi un pašvaldības 
speciālistiem. Sazinies ar pagasta 
pārvaldnieci Aigu Bulavu vai ie-
dzīvotāju padomi pelcu.padome@
kuldigasnovads.lv!

30. aprīlī Kurmāles pagastā norisinājās iedzīvotāju 
sapulce, kurā pulcējās vietējie iedzīvotāji, lai tiktos ar 
Kuldīgas novada domes priekšsēdētājas vietnieku Arti 
Robertu, izpilddirektoru Rimantu Safonovu un pagasta 
pārvaldes vadītāju Daci Gūtmani.

Atskatoties uz 
2025. gada veikumu un pagasta statisti-
ku, vadītāja Dace Gūtmane ar gandarī-
jumu atzīmēja, ka iedzīvotāju skaits pa-
gastā ir pieaudzis, kopumā sasniedzot 
2108 personas uz 2026. marta mēnesi, 
kas ir par 150 iedzīvotājiem vairāk 
nekā gadu iepriekš. Aizvadītajā gadā 
infrastruktūras jomā paveikts nozīmīgs 
darbs – Priedainē, Liepu ceļa posmā, 
izbūvēts jauns gājēju un velosipēdistu 
celiņš. Vilgālē izveidots mūsdienīgs 
bērnu rotaļu laukums. “Pagastmājā” 
uzstādīts granulu katls. Veikts Paulīnas 
kapu ceļa remonts un veikta Ezera ceļa 
alejas koku vainagošana.

Vilgālē un Priedainē izgatavoti un 
tiks uzstādīti jauni informatīvie stendi. 
Pagasts lepojas arī ar sakopto piemiņas 

vietu – pagājušajā gadā labiekārtoto 
“Vārdupes akmens” apkārtni. Iedzī-
votāji tika informēti, ka no 1. aprīļa 
kultūras dzīvi pagastā organizēs kul-
tūras darbiniece Dace Pušīlova.

Nākotnes plānos kā viena no 
prioritātēm ir tālāka infrastruktūras sa-
kārtošana. Izstrādāts projekts Vilgāles 
ciema Centra ceļa grants posmam (no 
“Mežābelēm” līdz “Lejasrīdzenie-
kiem”) dubultās virsmas apstrādei. 
Paredzēts veikt brīvdabas estrādes 
ārsienu remontu un saremontēt ponto-
nu laipu. Tāpat plānots turpināt koku 
vainagošanu un aleju kopšanu Kurmā-
lē un Vecvilgālē, kā arī atjaunot sporta 
laukumu aprīkojumu. Vilgālē plānots 
labiekārtot rotaļu laukuma apkārtni, 
izveidojot estētisku norobežojumu at-

Kurmāles pagastā pārrunā attīstības prioritātes

kritumu savākšanas zonai, lai uzlabotu 
kopējo ciema vizuālo tēlu.

Sapulces noslēguma daļā izvērtās 
aktīva diskusija, kurā iedzīvotāji uzde-
va jautājumus par sev sasāpējušām tē-
mām. Īpaša uzmanība tika veltīta ceļu 
uzturēšanas jautājumiem – iedzīvotāji 
interesējās, pēc kādiem kritērijiem tiek 

izvēlēti remontējamie posmi. Vadītāja 
skaidroja, ka prioritāte ir ceļiem ar lie-
lāko noslodzi un apdzīvotību. Atbildot 
uz jautājumu par Basu ceļu, Artis Ro-
berts uzsvēra, ka tā sakārtošana jopro-
jām ir viena no pašvaldības prioritātēm 
sarunās ar “Latvijas Valsts ceļiem”, jo 
tas ir valsts nozīmes ceļš. Iedzīvotāji 

Lāsmas Renifeldes, 
Ilzes Zembergas un Laumas 

Migovičas teksts un foto

aicināja pašvaldību arī rūpīgāk sekot 
līdzi savu īpašumu un graustu sakop-
šanai. Tāpat tika pārrunāta pašvaldības 
dzīvokļu piešķiršanas kārtība, norādot, 
ka šobrīd dzīvokļu komisija strādā pie 
sistēmas sakārtošanas, lai process būtu 
skrupulozāks un izvērtētāks. Diskusi-
jās skāra arī jautājumus par piekļuvi 
ezeram un tauvas joslas izmantošanu.

Izpilddirektors Rimants Safonovs 
aicina iedzīvotājus aktīvi pieteikties 
dalībai iedzīvotāju padomēs.  Viņš 
pauž gandarījumu par vietējo kopienu 
atsaucību, piedaloties pašvaldības 
iniciatīvu konkursā “Darīsim paši”. 
Tāpat iedzīvotāji tiek aicināti sekot 
līdzi aktualitātēm un iesniegt savas ie-
ceres līdzdalības budžeta konkursam. 
Šī ir lieliska iespēja ikvienam tieši 
iesaistīties novada attīstībā un reali-
zēt nozīmīgas idejas savas apkārtnes 
uzlabošanai.
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KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBA
saskaņā ar Publiskas personas mantas atsavināšanas likumu 

p ā r d o d
elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli

Objekts Kadastra Nr.

Sā-
kuma 
cena, 
EUR

Nodro-
šinā-
jums, 
EUR

Solis, 
EUR Piezīmes

Policijas iela 4-3, Kuldīga, Kuldīgas novads 62019003518 6000 600 100 3. izsole
Bānīša iela 3, Skrunda, Kuldīgas novads 62090020291 4000 400 100 2. izsole
Brīvības iela 13, Skrunda, Kuldīgas novads 62090020333 2100 210 100 3. izsole
Klusā iela 5A, Skrunda, Kuldīgas novads 62090010134 2000 200 100 2. izsole
Noliktavas iela 6A, Skrunda, Kuldīgas novads 62090010053 2100 210 100 1. izsole
Noliktavas iela 8B, Skrunda, Kuldīgas novads 62090010119 2400 240 100 1. izsole
“Almāle 7” - 10, Almāle, Alsungas pagasts, Kuldīgas novads 62429000203 1900 190 50 1. izsole
“Krejotava”, Ēdole, Ēdoles pagasts, Kuldīgas novads 62460060425 3436 343,60 100 1.izsole
“Kaibas grantsbedres”, Gudenieku pagasts, Kuldīgas novads 62500030175 240000 24000 1000 3. izsole
“Papardes” – 8, Laidi, Laidu pagasts, Kuldīgas novads 62649000139 1900 190 50 1. izsole
“Papardes” – 9, Laidi, Laidu pagasts, Kuldīgas novads 62649000141 2000 200 50 1. izsole
“Papardes” – 11, Laidi, Laidu pagasts, Kuldīgas novads 62649000140 2100 210 50 1. izsole
Ziedu iela 6-2, Dzelda, Nīkrāces pagasts, Kuldīgas novads 62689000084 600 60 50 7.izsole
Ziedu iela 6-10, Dzelda, Nīkrāces pagasts, Kuldīgas novads 62689000088 360 36 50 9.izsole

“Jaunmeži” – 7, Rendas pagasts, Kuldīgas novads, 62809000129 3500 350 50 1. izsole
Nomaksas iespējas

“Jaunmurri”, Rendas pagasts, Kuldīgas novads 62800060207 1400 140 100 2. izsole
“Olupes pļavas”, Rendas pagasts, Kuldīgas novads 62800040165 2500 250 100 1. izsole
“Timpas”, Rumbas pagasts, Kuldīgas novads 62840070145 11700 1170 100 5.izsole
Jaunmuižas iela 1, Jaunmuiža, Skrundas pagasts, Kul-
dīgas novads 62290150257 3200 320 100 5.izsole

“Vecupmaļi”, Skrundas pagasts, Kuldīgas novads 62290080133 2800 280 100 1. izsole

“Liepziedi”- 7, Vārme, Vārmes pagasts, Kuldīgas novads 62969000127 4000 400 50
1. izsole
Nomaksas ie-
spējas

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 21. aprīlī plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 21. maijā 
plkst. 13.00.
Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 11. maija plkst. 23.59 jāiemaksā Kuldīgas novada pašvaldības pamatbudžeta 
kontā: Kuldīgas novada pašvaldība, reģistrācijas Nr. 90000035590, SEB banka, kods UNLALV2X, konts LV26UNLA0011001130401, 
norādot nekustamā īpašuma rekvizītus atbilstoši izsoles noteikumos noteiktajam, nodrošinājums 10% no izsolāmā objekta nosacītās 
cenas un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles rīkotājam autorizēt to dalībai izsolē. 
Izsoles noteikumus un informāciju par nekustamajiem īpašumiem var saņemt Kuldīgas novada pašvaldības informācijas centrā 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, pa tālruni 63350143 vai e-pastā dome@kuldiga.lv. 

KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBA
saskaņā ar 19.06.2018. Ministru kabineta noteikumiem 

Nr. 350 “Publiskas personas zemes nomas un apbūves tiesības noteikumi”
iznomā un nodod apbūves tiesībai zemes vienības vai tās daļas

elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli

Objekts Kadastra Nr. ,
Platība m2

Sākuma cena 
gadā, EUR, bez 
PVN

Nodrošinā-
jums, EUR Solis, EUR Piezīmes

Zirņu iela 8, Kuldīga, Kuldī-
gas novads

62010260069
31947 m2 6907 690,70 120

1. izsole
Apbūves tiesība
Summa norādīta gadā

Zirņu iela 9, Kuldīga, Kuldī-
gas novads

62010260017
10792 m2 5447 544,70 120

1. izsole
Apbūves tiesība
Summa norādīta gadā

Apiņu iela 11, Kuldīga, Kul-
dīgas novads

62010260110
9394 m2 11762 1176,20 120

1. izsole
Apbūves tiesība
Summa norādīta gadā

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 21. aprīlī plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 21. maijā 
plkst. 13.00.
Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 11. maija plkst. 23.59 jāiemaksā Kuldīgas novada pašvaldības pamatbudžeta 
kontā: Kuldīgas novada pašvaldība, reģistrācijas Nr. 90000035590, SEB banka, kods UNLALV2X, konts LV26UNLA0011001130401, 
norādot nekustamā īpašuma rekvizītus atbilstoši izsoles noteikumos noteiktajam, nodrošinājums 10% no izsolāmā objekta nosacītās 
cenas un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles rīkotājam autorizēt to dalībai izsolē. 
Izsoles noteikumus un informāciju par nekustamajiem īpašumiem var saņemt Kuldīgas novada pašvaldības informācijas centrā 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, pa tālruni 63350143 vai e-pastā dome@kuldiga.lv. 

KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBA
saskaņā ar 19.06.2018. Ministru kabineta noteikumiem 

Nr. 350 “Publiskas personas zemes nomas un apbūves tiesības noteikumi”
iznomā

elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli

Objekts Kadastra Nr. ,
platība

Sākuma cena 
gadā, EUR, 
bez PVN

Nodroši-
nājums, 
EUR

S o l i s , 
EUR Piezīmes

Bānīša iela 12, Skrun-
da, Kuldīgas novads

62090020166 daļas 
platība 11135 m2 2115,65 211,57 50

Nomas tiesības bez apbūves tie-
sībām izmantošanai teritorijas 
plānojumā atļautajai izmantošanai

“Lielie Kalnansi”, Kabi-
les pagasts, Kuldīgas 
novads

62580110083
daļas platība 2,0 ha 210 21 21

Nomas tiesības bez apbūves tiesī-
bām izmantošanai lauksaimniecī-
bas vajadzībām

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 20. aprīlī plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 11. maijā 
plkst. 13.00.
Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 30. aprīļa plkst. 23.59 jāiemaksā Kuldīgas novada pašvaldības pamatbudžeta 
kontā: Kuldīgas novada pašvaldība, reģistrācijas Nr. 90000035590, SEB banka, kods UNLALV2X, konts LV26UNLA0011001130401, 
norādot nekustamā īpašuma rekvizītus atbilstoši izsoles noteikumos noteiktajam, nodrošinājums 10% no izsolāmā objekta nosacītās 
cenas un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles rīkotājam autorizēt to dalībai izsolē. 
Izsoles noteikumus un informāciju par nekustamajiem īpašumiem var saņemt Kuldīgas novada pašvaldības informācijas centrā 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, pa tālruni 63350143 vai e-pastā dome@kuldiga.lv. 

Kuldīgas novada vēlēšanu 
komisija izsludina pieteikšanos 
darbam vēlēšanu iecirkņu 
komisijās 15. Saeimas vēlēšanās, 
kas notiks šī gada 3. oktobrī.

Tiesības izvirzīt un pieteikt savus 
pārstāvjus iecirkņa komisijā ir:
•	 reģistrētas politiskās partijas vai 

to apvienības valdes pilnvarotajai 
personai;

•	 attiecīgās pašvaldības vēlēšanu 
komisijas loceklim;

•	 ne mazāk kā desmit vēlētājiem 
(turpmāk – vēlētāju grupa).
Katras partijas vai partiju apvie-

nības, vēlētāju grupas vai vēlēšanu 
komisijas locekļa izvirzīto un pieteikto 
kandidātu skaits katrā iecirknī nedrīkst 
būt lielāks par septiņi.

Par iecirkņa komisijas locekli var 
pieteikt Latvijas Republikas pilsoni:
•	 kurš prot latviešu valodu vismaz 

C1 līmenī;
•	 kuram ir vismaz vispārējā vidējā 

izglītība;
•	 kurš nav Eiropas Parlamenta, Saei-

mas, attiecīgās pašvaldības domes 
deputāts;

•	 kurš nav jebkuras citas vēlēšanu 
komisijas, tajā skaitā citas vēlēšanu 
iecirkņa komisijas loceklis;

•	 kuram ir pietiekamas profesionālās 
spējas amata pienākumu veikšanai;

•	 kurš spēj realizēt amata tiesības un 
izpildīt amata pienākumus (piemē-
ram, ir nepieciešamie kvalificēti 
paaugstinātas drošības elektroniskās 
identifikācijas līdzekļi, lai kļūtu par 
vēlēšanu platformas lietotāju un 
varētu elektroniski parakstīt doku-
mentus; nav riski, kas liedz strādāt ar 
kritiskās infrastruktūras objektiem).
Aizpildīta un elektroniski pa-

rakstīta (gan amata kandidātam, gan 
virzītājiem) pieteikuma  veidlapa 
(pieejama novada mājaslapā) jāiesūta 
Kuldīgas novada vēlēšanu komisijai 
līdz 2026. gada 17. aprīlim:
•	 ar drošu elektronisko parakstu pa-

rakstītu pieteikumu nosūtīt Kuldīgas 
novada vēlēšanu komisijai uz veles-
anas@kuldigasnovads.lv, vai e-ad-
resi: _DEFAULT@90009049793;

•	 ar roku parakstītu pieteikumu var 
iesniegt vai iesūtīt pa pastu papīra 
formātā Kuldīgas novada pašvaldībā 
(Baznīcas ielā 1, Kuldīgā), ar norādi 
“Kuldīgas novada vēlēšanu komisijai”.
Lūgums pieteikuma formu aizpildīt 

precīzi, izvirzītāju nepieciešamība ir 
obligāta. 

Inese Ozola, vēlēšanu komisijas 
priekšsēdētāja

Notiek publiskā apspriešana dabas 
parka “Riežupe” individuālajiem 

aizsardzības un izmantošanas 
noteikumiem

Ir izstrādāts un publiskai apsprieša-
nai nodots Ministru kabineta noteiku-
mu projekts “Dabas parka “Riežupe” 
individuālie aizsardzības un izmanto-
šanas noteikumi”. Noteikumu projekts 
pieejams tiesību aktu projektu (TAP) 
portālā (projekta ID 24-TA-1630), 
savukārt rakstiski ierosinājumi snie-
dzami līdz 12. aprīlim TAP portālā 
vai Viedās administrācijas un reģio-
nālās attīstības ministrijā (VARAM, 
e-adrese, pasts@varam.gov.lv, laura.
seile@varam.gov.lv vai pa pastu: 
Peldu iela 25, Rīga, LV-1494).

Zemes īpašnieki un citi interesenti 
informāciju par noteikumu projektu 
un paredzētajām izmaiņām īpašumu 
apsaimniekošanā var saņemt, sazino-
ties  ar VARAM (darba dienās 9.00-
16.00 pa tālr. 67026484 vai e-pas-
tu: laura.seile@varam.gov.lv, pasts@
varam.gov.lv) vai Dabas aizsardzības 
pārvaldi (darba dienās 9.00-16.00 
pa tālr. 20299454 vai e-pastu: inese.
jakovele@daba.gov.lv, pasts@daba.
gov.lv).

Individuālie aizsardzības un iz-
mantošanas noteikumi paredz īpašu 
regulējumu dabas parka teritorijas 
izmantošanai, nosakot pieļaujamās un 
ierobežotās darbības, lai nodrošinātu 
dabas vērtību – īpaši aizsargājamo 
sugu, biotopu un ainavas elementu – 
saglabāšanu. Tie vienlaikus definē 
teritorijas funkcionālās zonas, dabas 
pieminekļu aizsardzības prasības un 
darbības, kurām nepieciešama Dabas 
aizsardzības pārvalde rakstiska atļau-
ja, tā nodrošinot līdzsvaru starp dabas 
aizsardzību un teritorijas ilgtspējīgu 
izmantošanu.

Lai nodrošinātu dabas vērtību 
aizsardzību un teritorijas apsaimnieko-
šanu, dabas parkā “Riežupe” paredzēts 
noteikt trīs funkcionālās zonas – dabas 
lieguma, dabas parka un neitrālo 
zonu. Dabas lieguma zona izveidota 
īpaši aizsargājamo sugu dzīvotņu un 

nozīmīgu biotopu saglabāšanai. Tajā 
noteikts stingrāks aizsardzības re-
žīms – meža zemēs aizliegta galvenā 
cirte, ierobežota kopšanas cirte un 
zemes lietošanas kategorijas maiņa, 
kā arī ierobežota publisku pasākumu 
rīkošana un zemes vienību sadalīšana.

Dabas parka zona paredzēta Riežu-
pes ielejas ainavisko un dabas vērtību 
saglabāšanai, vienlaikus nodrošinot 
teritorijas ilgtspējīgu izmantošanu. 
Šajā zonā aizliegta kailcirte, bet kop-
šanas un izlases cirtes pieļaujamas ar 
noteiktiem ierobežojumiem. Atseviš-
ķas saimnieciskās darbības iespējamas 
tikai ar Dabas aizsardzības pārvaldes 
rakstisku atļauju.

Neitrālā zona noteikta valsts un 
pašvaldību autoceļu apsaimniekošanai 
un uzturēšanai, nodrošinot transporta 
infrastruktūras funkcionēšanu dabas 
parka teritorijā.

Dabas parka “Riežupe” 452 ha 
veidoti Riežupes ielejas aizsardzībai. 
Parkā atrodas nozīmīgi nogāžu un 
neskarti gravu meži, upju straujteces 
un smilšakmens atsegumi, kā arī 
daudz retu augu un dzīvnieku sugu. 
Ielejā atrodas arī  mākslīgu alu labi-
rints un augšējā devona Amatas svītas 
gaišpelēko smilšakmeņu atsegumi, kā 
arī liela ainavu daudzveidība. Parka 
teritorijā aug 17 dižkoki, aprakstīti arī 
septiņi izcili un neparasti koki.

Teritorijai ir izstrādāts dabas aiz-
sardzības plāns 2020.-2031. gadam, 
kas paredz saglabāt teritorijas meža 
biotopu dabisko struktūru, nodrošināt 
alu un sikspārņu dzīvotņu aizsardzību, 
kā arī mazināt antropogēnās ietek-
mes riskus, kas saistīti ar tūrisma un 
rekreācijas slodzi. Vienlaikus terito-
rijā tiek veicināta sabalansēta dabas 
aizsardzības un rekreācijas funkciju 
līdzāspastāvēšana, nodrošinot dabas 
vērtību saglabāšanu un ilgtspējīgu 
teritorijas izmantošanu.

Dabas aizsardzības pārvalde

Piesakies darbam vēlēšanu iecirkņu 
komisijās 15. Saeimas vēlēšanās!



Apstiprina saistošos noteikumus 
Apstiprināja saistošos noteikumus “Pašvaldības 

nodeva par atpūtnieku un tūristu uzņemšanu Kuldīgā”.
Apstiprināja Kuldīgas novada pašvaldības 2025. gada 

konsolidēto pārskatu.
Izdarīja grozījumus pašvaldības noteikumos 

Nr. KNP/2022/13 “Par reprezentācijas un pasākumu 
izdevumu uzskaites un norakstīšanas kārtību Kuldīgas 
novada pašvaldībā”.

Finanšu jautājumi
Apstiprināja konkursa “Kuldīgas novada pašvaldības 

līdzfinansētā konkursa kultūras projektu atbalstam” un 
konkursa “Kuldīgas novada sabiedriski nozīmīgu kultūras 
projektu un festivālu konkurss” finansējuma sadalījumu.

Nolēma iesniegt projekta pieteikumu “Ūdeņu biolo-
ģisko resursu aizsardzība Kuldīgas novadā” Valsts zivju 
fonda padomei finansējuma 6195,13 EUR saņemšanai. 
Nodrošinās līdzfinansējumu 1093,26 EUR.

Apstiprināja konkursā “Kuldīgas novada pašvaldības 
līdzekļu piešķiršana kultūras pieminekļu restaurācijai, 
atjaunošanai un konservācijai Kuldīgas novadā” at-
balstāmu projektu – dzīvojamās mājas jumta seguma 
atjaunošanu Jelgavas ielā 24, Kuldīgā, paredzot piešķirt 
līdzfinansējumu ne vairāk kā 29 464,55 EUR.

Palielināja piešķirtā pašvaldības līdzfinansējuma 
apjomu šādiem projektiem: “Fasādes remonts un pamatu 
nostiprināšana Pētera ielā 2/2a, Kuldīgā”, “Dzīvojamās 
mājas un šķūņa atjaunošana Rumbas ielā 4, Kuldīgā”, 
papildus piešķirot līdzfinansējumu 6877,08 EUR.

Pagarināja projekta realizēšanas un līdzfinansējuma 
apgūšanas termiņu projektam “Fasādes remonts un 
pamatu nostiprināšana Ventspils ielā 31, Kuldīgā”. 

Veica grozījumus dzīvokļu īpašuma Abavas ielā 5-8, 
Rumbas pagastā, nomaksas pirkuma līgumā. 

Nolēma pārjaunot nomaksas pirkuma līgumu par 
dzīvokļa īpašumu “Upeskalni”-13, Kurmāles pagastā.

Pagarināja domes lēmuma “Par SIA “Kuldīgas slim-
nīca” ilgstošās sociālās aprūpes un sociālās rehabilitā-
cijas maksas pakalpojumu cenrādi un norēķinu kārtību” 
1. punktā noteikto termiņu līdz 2026. gada 30. aprīlim.

Apstiprināja pašvaldības līdzfinansējumu bērnu 
uzraudzības pakalpojuma sniedzējiem 295,63 EUR. 

Pieņēma un norakstīja no Tieslietu ministrijas sa-
ņemtās 263 grāmatas “Satversme kabatā. Izdevums 
jauniešiem” par kopējo summu 194,62 EUR. Uzdeva 
izglītības pārvaldei saņemtās grāmatas izdalīt novada 
vispārizglītojošajām skolām.

Nekustamais īpašums
Noslēdza vienošanos par neapdzīvojamo telpu 

Nr. 7, Nr. 8 un Nr. 13 nekustamajā īpašumā Dīķu ielā 6, 

Nīkrāces pagastā, nomas līgumu termiņa pagarināšanu.
Precizēja Kuldīgas pilsētas domes 1995. gada 

7.  septembra lēmuma Nr. 232 “Par īpašuma tiesību 
atjaunošanu” grafisko pielikumu.

Pagarināja un slēdza pārjaunojuma līgumu ar biedrī-
bu “Latvijas Sarkanais Krusts” par nekustamā īpašuma 
Graudu ielā 21, Kuldīgā, bezatlīdzības lietošanu.

Apstiprināja nekustamo īpašumu zemes vienības 
daļu Kušaiņu ielā 5, Skrundas pagastā, kuru uz laiku var 
izmantot mazdārziņu vajadzībām.

Noteica būvju īpašuma Baznīcas ielā 29A, Kuldīgā, 
kura sastāvā ir biroju ēka, nosacīto cenu 100 000 EUR. 
Piedāvāja pirmpirkuma tiesības uz nekustamo īpašumu 
būves kopīpašniekiem. Ja mēneša laikā pēc atsavinā-
šanas paziņojumu izsūtīšanas netiks iesniegtas visu 
kopīpašnieku maksājuma daļas, lai kopā veidotu nosa-
cīto cenu 100 000 EUR, tiks uzskatīts, ka kopīpašnieki 
atsakās no pirmpirkuma tiesībām un būvju īpašums 
Baznīcas ielā 29A, Kuldīgā, tiks nodots elektroniskā 
izsolē ar augšupejošu soli.

Piešķīra nosaukumu Rožkalnu ielai Almālē, Alsungas 
pagastā.

Noteica, ka nekustamais īpašums “Internāts”, Kabiles 
pagastā, nav nepieciešams pašvaldības autonomo 
funkciju nodrošināšanai.

Izbeidza neapdzīvojamo telpu nomas līgumu nekus-
tamajā īpašumā Pils ielā 10, Alsungas pagastā.

Zemes noma
Slēdza likumiskās zemes lietošanas tiesību līgumus 

par zemes vienību nomu būvju īpašumu uzturēšanai 
nekustamajos īpašumos: Dārza ielā 3, Rudbāržu pa-
gastā, Dārza ielā 29, Rudbāržu pagastā, Dārza ielā 37, 
Rudbāržu pagastā, Dārza ielā 20, Rudbāržu pagastā, 
“SIA Kabiles koks”, Kabiles pagastā, “Pīlādzītis”, Laidu 
pagastā, “Palīči”, Vārmes pagastā, Zibens ielā 1A, 
Skrundā, “Liepzari”, Padures pagastā.

Veica grozījumus starp Kuldīgas novada pašvaldību 
un AS “Latvijas Valsts meži” noslēgtajā zemes nomas 
pārjaunojuma līgumā.

Pagarināja līgumus par zemes nomu nekustamajos 
īpašumos: “Rasas”, Nīkrāces pagastā, “Ganiņi”, Ēdoles 
pagastā, “Mātru lauks”, Ēdoles pagastā, “Saknes 9”, 
Ēdoles pagastā, “Saknes 3”, Ēdoles pagastā, “Zeltiņi”, 
Ēdoles pagastā, “Ķimenes”, Kurmāles pagastā, “Palīg-
saimniecības”, Kabiles pagastā, “Saknes A”, Ēdoles pa-
gastā, “Krustiņi”, Ēdoles pagastā, “Mežābeles 1”, Ēdoles 
pagastā, Dārzniecības ielā 2A, Kuldīgā, “Pagastmāja”, 
Kurmāles pagastā, “Palīgsaimniecības”, Vārmes pagas-
tā, “Zemnieki”, Rumbas pagastā, “Ripiņas”, Rudbāržu 
pagastā, “Aizas”, Rudbāržu pagastā.

Izbeidza līgumus par zemes nomu nekustamajos 

īpašumos: “Jaunkaņepjvērpji”, Gudenieku pagastā, 
“Ganiņi”, Ēdoles pagastā, “Laidu palīgsaimniecības”, 
Laidu pagastā, Zibens ielā 1A, Skrundā, “Niedres”, 
Raņķu pagastā.

Gatavos atsavināšanai un atsavinās
Gatavos atsavināšanai nekustamos īpašumus: 

“Zvani”, Rumbas pagastā, Sakņu ielā 10A, Rumbas 
pagastā, “Pūkaiņi”, Rumbas pagastā, “Kliģi”, Kabiles 
pagastā, “Melānijas”, Kabiles pagastā, “Žilinskis”, Kabiles 
pagastā, “Jaunkaņepjvērpji”, Gudenieku pagastā, Zibens 
ielā 1A, Skrundā.

Atsavinās elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli 
nekustamos īpašumus: “Krejotava”, Ēdoles pagastā, 
Noliktavas ielā 6A, Skrundā, Noliktavas ielā 8B, Skrundā, 
“Vecupmaļi”, Skrundas pagastā, “Almāle 7”-10, Alsun-
gas pagastā, “Jaunmeži”-7, Rendas pagastā, “Olupes 
pļavas”, Rendas pagastā, “Papardes”-8, Laidu pagastā, 
“Papardes”-9, Laidu pagastā, “Papardes”-11, Laidu 
pagastā, Ziedu ielā 6-2, Nīkrāces pagastā, “Liepziedi”-7, 
Vārmes pagastā.

Atsavinās atkārtotā elektroniskā izsolē ar augš-
upejošu soli nekustamos īpašumus Policijas ielā 4-3, 
Kuldīgā, “Jaunmurri”, Rendas pagastā, “Timpas”, 
Rumbas pagastā, Bānīša ielā 3, Skrundā, Brīvības ielā 
13, Skrundā, Jaunmuižas ielā 1, Skrundas pagastā, 
“Kaibas grantsbedres”, Gudenieku pagastā, Ziedu ielā 
6-10, Nīkrāces pagastā, Noliktavas ielā 8A, Skrundā.

Atsavinās dzīvokļa īpašumu Stacijas ielā 2-3, Skrun-
dā, piedāvājot to pirkt dzīvokļa īrniecei. 

Atsavinā dzīvokļa īpašumu “Dzintari”-4, Rendas 
pagastā, piedāvājot to pirkt dzīvokļa īrniecei. 

Atsavinās nekustamo īpašumu Jaunsaimnieku ielā 
17, Kuldīgā, piedāvājot to pirkt uz zemes vienības esošo 
ēku īpašniecei.

Atsavinās nekustamo īpašumu “Jaunkalves”, Vārmes 
pagastā, piedāvājot to pirkt uz zemes vienības esošā 
būvju īpašuma īpašniecei.

Atsavinās nekustamo īpašumu Graudu ielā 9B, 
Kuldīgā, piedāvājot to pirkt uz zemes vienības esošās 
ēkas daļas un stāvlaukuma īpašniecei.

Turpinās atsavināšanas procesu un veiks atkārtotu 
nekustamā īpašuma “Karjers Kauši”, Ēdoles pagastā, 
novērtēšanu.

Izsludināja zemes vienību apbūves tiesību piešķirša-
nu elektroniskās izsolēs ar augšupejošu soli nekustama-
jos īpašumos: Zirņu ielā 8, Kuldīgā, Zirņu ielā 9, Kuldīgā, 
Apiņu ielā 11, Kuldīgā, “Lielie Kalnansi”, Kabiles pagastā.

Izsludināja nekustamā īpašuma Bānīša ielā 12, 
Skrundā, zemes vienības nomas tiesību bez apbūves 
tiesībām elektronisku izsoli. 

Konceptuāli atbalstīja zemesgabala daļas Liepā-

jas ielā 54C, Kuldīgā, zemes vienības nomas tiesību 
bez apbūves tiesībām publisku elektronisku izsoli ar 
augšupejošu soli.

Apstiprina izsoļu rezultātus
Apstiprināja izsoļu rezultātus un pārdeva par nosolī-

tajām cenām nekustamos īpašumus: “Briljanti”-6, Kabiles 
pagastā, “Vilki”, Padures pagastā, “Pogaļas”, Gudenieku 
pagastā, “Karogi”, Kabiles pagastā, “Meijkalni”, Gude-
nieku pagastā.

Apstiprināja kustamās mantas-augošu koku cirsmas 
nekustamajā īpašumā “Eglaine”, Skrundas pagastā, 
izsoles rezultātus un pārdeva to izsoles uzvarētājam 
par nosolīto cenu.

Apstiprināja kustamās mantas-augošu koku cirsmas 
nekustamajā īpašumā “Robežnieki”, Skrundas pagastā, 
izsoles rezultātus un pārdeva to izsoles uzvarētājam par 
nosolīto cenu.

Dažādi
Iecēla Endiju Pilaidu Alsungas pagasta pārvaldes un 

Gudenieku pagasta pārvaldes vadītājas amatā.
Izbeidza darba tiesiskās attiecības ar Rumbas 

pagasta pārvaldes vadītāju Liju Šēli.
Noteica, ka projektā skolēnu nodarbinātības pasā-

kumu organizēšanai vasaras brīvlaikā iespēja strādāt un 
apgūt darba prasmes 2026. gadā būs līdz 110 skolēniem. 
Noteica pieteikšanās termiņu skolēniem no 20. aprīļa līdz 
15. maijam, bet uzņēmējiem – no 1. aprīļa līdz 24. aprīlim. 
Izsludināja uzņēmēju un skolēnu pieteikšanos nodarbi-
nātības pasākumiem vasaras brīvlaikā.

Slēdza vienošanos ar Valsts izglītības attīstības aģen-
tūru par grozījumiem sadarbības līgumā “Par sadarbību 
Eiropas Sociālā fonda Plus projekta Nr. 4.2.4.2/1/24/I/001 
“Atbalsts pieaugušo individuālajās vajadzībās balstītai 
pieaugušo izglītībai” īstenošanā”.
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Domes 2026. gada 26. marta sēde
Informācija par sēdēm aprīlī:
 Sociālo lietu, izglītības, kultūras un sporta 
komitejas sēde notiks 16. aprīlī plkst. 14.00 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

 Uzņēmējdarbības un attīstības komitejas 
sēde notiks 16. aprīlī  plkst. 15.00 Baznīcas 
ielā 1, Kuldīgā.

 Finanšu komitejas sēde notiks 23. aprīlī 
plkst. 14.00 Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

 Domes sēde notiks 30. aprīlī plkst. 11.00 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

No 13. janvāra līdz 13. martam norisinājās Kuldīgas novada teritorijas plānojuma pirmās redakcijas publiskā 
apspriešana. Tajā tika rīkotas publiskās apspriešanas sanāksmes Kuldīgā, Skrundā un Alsungā, kā arī tiešsaistes 
režīmā. Tika sniegtas arī 18 individuālās konsultācijas, kā arī saruna ar interesentiem Ēdolē.

Iedzīvotāji, uzņēmēji un nevalstiskās 
organizācijas aktīvi iesaistījās apspriešanas 
procesā, kopumā sniedzot 71 priekšliku-
mus gan par atsevišķu īpašumu iespējamo 
izmantošanu un funkcionālo zonējumu, 
gan sabiedriski nozīmīgām teritorijām un 
apbūves noteikumiem. Liela daļa priekšli-
kumu bija saistītas ar plānojuma redakcijā 
piedāvātajām ainaviski vērtīgajām teritori-

jām un vēja enerģētikas attīstību. Vairāki 
Kuldīgas piepilsētas zonu iedzīvotāji iebil-
da pret iespējamo pilsētas paplašināšanu, 
iekļaujot tajā teritoriju starp pašreizējām 
Kuldīgas robežām un apvedceļu.

Teritorijas plānojuma izstrādes ko-
manda pateicas visiem, kuri piedalījās 
darbā un sniedza ieguldījumu plānoša-
nas dokumenta uzlabošanā. Šobrīd tiek 

izvērtēti visi priekšlikumi, kā arī valsts 
institūciju (Dabas aizsardzības pārvaldes, 
Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldes 
u.c.) atzinumi. Tad tiks sagatavoti priekšli-
kumi plānojuma redakcijas pilnveidošanai. 
Aicinām sekot turpmākajiem lēmumiem.

Kaspars Rasa, attīstības nodaļas 
vadītājas vietnieks attīstības plānošanas 

jomā

Kuldīgas novada pašvaldība aicina novada ģimenes, 
kuras šogad atzīmē nozīmīgas laulības jubilejas, 
pieteikties svētku atbalsta saņemšanai. Saskaņā ar 
Kuldīgas novada domes saistošajiem noteikumiem 
Nr. 4/2023 “Kuldīgas novada pašvaldības svētku 
pabalsti”, pašvaldība sveic pārus, kuri svin 50, 55, 60, 
65 un 70 gadu kopdzīves jubilejas.

Tuvojoties nozīmīgajai jubilejai, Kuldīgas pilsētas 
iedzīvotāji iesniegumu pabalsta saņemšanai iesniedz 
dzimtsarakstu nodaļā, bet pārējā Kuldīgas novada teritorijā 
dzīvojošie iedzīvotāji iesniegumu iesniedz sev tuvākajā 
pagasta pārvaldē pēc savas dzīvesvietas.

Iesnieguma veidlapa pieejama pašvaldības mājaslapā 
www.kuldigasnovads.lv, sadaļā “Pakalpojumi” → “At-
balsts senioriem”. 

Svarīgi – pabalstu var pieprasīt 6 mēnešu laikā no 
laulības jubilejas dienas. 

Pabalsts tiek piešķirts, ja vismaz viena laulātā deklarētā 
dzīvesvieta pieprasīšanas brīdī un ne mazāk kā pēdējos 
6 mēnešus pirms pabalsta pieprasīšanas deklarēta Kuldīgas 
novada administratīvajā teritorijā.  

Nepieciešamības gadījumā ar jautājumiem par pakal-
pojumu vērsties Kuldīgas novada pašvaldības apmeklētāju 
pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā) vai pa tālr. 63322469, 29579618 vai rakstiski 
uz pašvaldības e-adresi* vai epastu: dome@kuldiga.lv*.

*Lai elektroniski sagatavots dokuments iegūtu juridisku 
spēku, tam jābūt noformētam atbilstoši normatīvajos aktos 
noteiktajām dokumentu noformēšanas prasībām, parakstī-
tam ar drošu elektronisko parakstu, jāsatur laika zīmogs.

Ina Hercenberga, 
dzimtsarakstu nodaļas vadītāja vietniece

Aicina pieteikties pabalstam 
nozīmīgā laulības jubilejā 

Noslēgusies teritorijas plānojuma pirmās 
redakcijas publiskā apspriešana

Daudzdzīvokļu māju īpašniekiem 
līdz 2027. gada 1. janvārim jāvienojas 
par vienotu ūdens uzskaites kārtību. 
Līdz tam dzīvokļos esošos ūdens 
skaitītājus var turpināt lietot arī pēc to 
verifikācijas termiņa beigām.

Pagājušajā gadā tika pieņemti jauni 
Ministru kabineta noteikumi, kas atceļ 
prasību atkārtoti verificēt ūdens skaitītā-
jus dzīvokļos. Tas būs spēkā līdz brīdim, 
kamēr dzīvokļu īpašnieki vienosies par 
vienotu ūdens patēriņa uzskaites sistēmu, 
nosakot uzstādīšanas kārtību un nepiecie-
šamo aprīkojumu.

Jaunā kārtība praksē nozīmē, ka visā 

mājā ir noteikta vienota skaitītāju veida 
izvēle (attālināti nolasāmie vai mehāniskie 
skaitītāji), vienotas tehniskās prasības, uz-
stādīšana, nomaiņa un vienota patēriņa uz-
skaites un norēķinu sistēma, kas nodrošina 
caurskatāmību un vienlīdzīgu attieksmi 
pret visiem dzīvokļu īpašniekiem. 

Saskaņā ar grozījumiem normatīvajos 
aktos, dzīvokļu īpašniekiem kopā ar mā-
jas apsaimniekotāju noteiktajā termiņā 
jānodrošina vienotas ūdens skaitītāju 
sistēmas uzstādīšana visā mājā, paredzot 
uzstādīšanas kārtību un nepieciešamo 
papildaprīkojumu. Savukārt pēc tam uz-
stādītie skaitītāji vairs nebūs jāverificē, bet 
gan jāmaina uz jauniem, ievērojot ūdens 

patēriņa skaitītāja ražotāja noteikto lieto-
šanas ilgumu. Ja šāds ilgums nav noteikts, 
skaitītājs jāmaina ne vēlāk kā desmit gadu 
laikā, skaitot no uzstādīšanas dienas.

Lēmums būs saistošs visiem dzīvokļu 
īpašniekiem, ja par to nobalso vairāk nekā 
puse dzīvokļu īpašnieku.

Svarīgi: šīs izmaiņas neattiecas uz mā-
jas kopējo ūdens skaitītāju pie ievada. Tam, 
tāpat kā līdz šim, jāveic regulāra pārbaude:
•	 mehāniskajiem skaitītājiem – reizi 4 gados,
•	 elektromagnētiskajiem un ultraskaņas 

skaitītājiem – reizi 6 gados.
Ita Bērziņa, SIA “Kuldīgas komunālie 

pakalpojumi” īpašumu apsaimniekošanas 
daļas vadītāja

Par vienotu ūdens skaitītāju sistēmu daudzdzīvokļu mājās 
jālemj līdz 2027. gadam
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25. aprīlī Kuldīgā notiks pavasara pasākums “Lido zivis”, kas pilsētā pulcēs gan kuldīdzniekus, 
gan viesus. Pasākuma laikā varēs vērot unikālo dabas notikumu – zivju lēcienus pār Ventas 
rumbu, apmeklēt vietējo produktu tirgu, sekot līdzi makšķerēšanas sacensībām, iepazīt tūrisma 
piedāvājumu un baudīt dažādas aktivitātes ģimenēm un bērniem.

Pasākuma laikā būs slēgts 
vecais ķieģeļu tilts

Lai nodrošinātu pasākuma dro-
šu norisi, 25. aprīlī no plkst. 6.00 
līdz 17.00 satiksmei būs slēgts 
vecais ķieģeļu tilts pār Ventu. Pie 
tilta abiem galiem tiks uzstādītas 
ceļa zīmes “Iebraukt aizliegts” un 
izvietotas barjeras.

Šajā laikā autovadītāji aicināti 
izmantot jauno tiltu pār Ventu (Kul-
dīgas apvedceļš P118, Ganību iela). 
Satiksmes ierobežojumi būs arī vai-
rākās tuvējās ielās un krustojumos.

Pilsētas centrā gaidāma 
lielāka cilvēku plūsma

Pasākuma laikā pie Ventas 
rumbas un pilsētas centrā notiks 
dažādas aktivitātes – tirgus, mak-
šķerēšanas sacensības, tūrisma 
piedāvājuma prezentācijas, laivu 
un SUP aktivitātes, radošās darb-

nīcas bērniem un mākslas aktivitā-
tes. Tāpēc satiksmes organizācija 
šajā dienā būs pielāgota drošākai 
pasākuma norisei.

Ierobežojumi transporta 
novietošanai

No 24. aprīļa plkst. 18.00 līdz 
25. aprīļa plkst. 17.00 vairākās 
vietās pilsētā būs ierobežota trans-
portlīdzekļu novietošana.

Stāvvietu ierobežojumi būs:
•	pie Alekšupītes ūdenskrituma, 
•	pie “Kūravas”, 
•	Kalna ielā pie Latvijas Univer-

sitātes Kuldīgas filiāles, 
•	Skolas ielā,
•	pie bijušā “Saullēkta”, 
•	pie Kuldīgas tiesas. 

Daļā vietu tiks uzstādītas ceļa 
zīmes “Apstāties aizliegts”, citviet 
teritorijas tiks norobežotas ar bar-
jerām un lentēm.

Pilsētā izvietos informatīvās 
zīmes

Lai autovadītāji laikus pamanī-
tu izmaiņas, pilsētā tiks izvietotas 
informatīvās plāksnes par tilta 
slēgšanu. Tās būs gan Pārventas 
pusē, gan pilsētas centrā.

Aicinām plānot pārvietošanos
Iedzīvotāji un pilsētas viesi 

aicināti savlaicīgi ieplānot savus 
maršrutus un pievērst uzmanību iz-
vietotajām ceļa zīmēm un norādēm, 
jo pasākuma dienā satiksme pilsē-
tas centrālajā daļā būs ierobežota.

Pateicamies par sapratni un ai-
cinām izbaudīt pavasara pasākumu 
“Lido zivis”, kas ļaus vērot vienu 
no Kuldīgas īpašākajiem dabas 
notikumiem un vienlaikus baudīt 
pilsētas svētku atmosfēru.

Jana Bergmane, tūrisma 
attīstības centra vadītāja

Vai jūti pavasari gaisā? 
Kuldīgā tas nozīmē tikai 
vienu – drīz virs Ventas 
rumbas atkal lidos zivis. 
Lai iesildītos pavasara 
gaidītākajam notikumam – 
pavasara svētkiem “Lido zivis 
Kuldīgā” (25. aprīlī) –, aicinām 
tūristus un pilsētas viesus 
doties neaizmirstamā garšu 
ceļojumā.

No 13. līdz 26. aprīlim Kul-
dīgas un tās apkārtnes šefpavāri 
apvieno spēkus īpašā gastronomi-
jas akcijā “Noķer garšu!”. Tas ir 

lielisks iemesls ieplānot brīvdienas 
Kuldīgas novadā, nesteidzīgi pa-
staigāties pa vecpilsētas ieliņām 
un ļauties kulināriem pārsteigu-
miem.

Kas sagaida ēdienkartēs?
14 vietējie restorāni un kafej-

nīcas ir radījuši unikālus, tieši 
šim laikam veltītus zivju ēdienus. 
Varēs nobaudīt vimbas, stores, 
siļķes, foreles, lašus un samus 
visdažādākajās variācijās:
•	sildošās un bagātīgās zupās;
•	oriģinālās uzkodās un bagātīgos 

pamatēdienos;

•	un, tici vai nē, pat desertos.
Plašāka informācija par akciju 

un ēdienkartēm: ej.uz/bfn3. 
Gastronomijas akcijā piedalās: 

“Pilskrogs” / “Duna” / “Strauss 
un Kaza” / “Jēkaba sēta” / “Kur-
sas zeme” / “Goldingen Room” / 
“Bangert’s” / “Pagrabiņš” / “Gar-
šas pērle” / “Pagalms” / “Kulināri-
ja Nr.1” / ”Riverside” / “Old Town 
Café” / Skrundas muiža.

Brauc baudīt pavasari, apskati 
lidojošās zivis Ventas rumbā un 
noķer savu īpašo Kuldīgas garšu!

Jana Bergmane, tūrisma 
attīstības centra vadītāja

Kuldīgā atkal vārīs un stāstīs: 
XIX Kurzemes stāstnieku festi-
vālā “Ziv’ zup” – unikāla akmens 
kokles spēle un stāsts par hercoga 
Jēkaba suni. 

24. un 25. aprīlī Kuldīgā un 
Alsungā norisināsies jau XIX Kur-
zemes stāstnieku festivāls “Ziv’ 
zup”. Šogad festivāls svin savu 
deviņpadsmito gadskārtu, turpinot 
kopt un daudzināt Kurzemes bagāto 
nemateriālo kultūras mantojumu – 
stāstniecības tradīciju, tradicionālo 
mūziku un virtuvi.

Festivāls “Ziv’ zup” ir unikāls 
notikums, kas apvieno Kurzemes 
stāstniekus, folkloras kopas un 
tautas mūziķus. Šī gada programma 
solās būt īpaši bagāta ar pārsteigu-
miem un unikāliem priekšnesu-
miem.

Piektdien Kuldīgas kultūras 
centrā kultūras gardēžiem un 
dabas skaņu cienītājiem festivāls 
piedāvā īpašu notikumu: “Ak-
mens kokles spēle: dabas balss un 
stāsti”. Pirmo reizi festivāla vēsturē 
apmeklētājiem būs iespēja dzirdēt 
unikālu instrumentu – akmens kokli. 
Tas nav tikai mūzikas instruments, 
bet gan stāsts par dabas spēku, cilvē-
ka radošumu un skaņu, kas plūst no 
pašas zemes dzīlēm. Akmens kokles 
spēle solās būt neaizmirstams pār-

Divas dienas, 18. un 19. aprīlī, vērts doties pavasarīgā izbraucienā 
pa Kuldīgas novadu un iepazīt tā daudzveidīgo tūrisma piedāvāju-
mu.

Durvis vērs apskates vietas, muzeji, darbnīcas, saimniecības, nakts-
mītnes un aktīvās atpūtas vietas, piedāvājot sezonas atklāšanas notikumus 
un īpašus akcijas piedāvājumus, kas pieejami tikai šajā nedēļas nogalē.

Varēs satikt saimniekus, dzirdēt viņu stāstus, ielūkoties aizkulisēs, doties 
īsās ekskursijās un demonstrējumos, baudīt degustācijas, piedalīties rado-
šajās aktivitātēs bērniem, izmēģināt aktīvās atpūtas iespējas un iemūžināt 
skaistus mirkļus akcijas foto vietās visā novadā.

Izplāno savu maršrutu un dodies atklāt Kuldīgas novadu! Ar akcijas 
dalībniekiem var iepazīties kartē, skenējot QR kodu.

Jana Bergmane, 
tūrisma attīstības centra vadītāja

Pasākuma “Lido zivis” laikā būs 
satiksmes izmaiņas

Pavasaris Kuldīgā garšo lieliski: izbaudi 
restorānu akciju “Noķer garšu!”

dzīvojums, kas aizvedīs klausītājus 
senatnīgā un mistiskā skaņu pasaulē.

Sestdien festivāla apmeklētā-
jus priecēs aizraujošs stāsts “Kā 
izdzīvoja hercoga Jēkaba galma 
medību suns”. Šis stāsts vedīs 
atpakaļ uz 17. gadsimta Kurzemi, 
hercoga Jēkaba laikiem, un atklās 
maz zināmu, bet intriģējošu lappusi 
Kurzemes vēsturē. Klausītāji uzzi-
nās galma medību tradīcijas, suņu 
lomu hercoga dzīvē un, pats galve-
nais, kādu īpašu suņa piedzīvojumu 
un izdzīvošanas stāstu, kas caurvīts 
ar leģendām un vēstures faktiem. 
Šis stāsts būs “gardums” gan vēs-

tures entuziastiem, gan dzīvnieku 
mīļotājiem.

XIX Kurzemes stāstnieku festi-
vālu “Ziv’ zup” organizē biedrība 
“Kūrava” sadarbībā ar EKG “Lie-
pāja 2027”.

Aicinām visus interesentus – gan 
lielus, gan mazus stāstu, skaņu un 
garšu cienītājus – apmeklēt festivālu 
“Ziv’ zup” un izbaudīt Kurzemes 
viesmīlību un bagāto kultūru.

Ina Celitāne
Ievas Benefeldes foto

24. un 25. aprīlī Kuldīgā un Alsungā norisināsies jau XIX Kurzemes stāstnieku 
festivāls “Ziv’ zup”.

Atvērtās durvis 
Kuldīgas novadā

Notiks stāstnieku festivāls “Ziv’ zup”
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 IZSTĀDES

SPORTS / KULTŪRA

 SPORTA PASĀKUMI 

JAUNIEŠU KALENDĀRS
 9. aprīlī 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
Mafijas spēle. Jaunieši iesaistās spēlē, kuras 
pamatā ir spēja novērst aizdomas un vecināt 
savu kritisko domāšanu. Šī spēle ir jautra, 
attīsta domāšanu un sadarbību.
 10. aprīlī no plkst.10.00 Kuldīgas novada 
bērnu un jauniešu centrā – Viduskursas un 
Austrumkursas tradicionālās dejošanas kon-
kursa “Vedam danci”, tradicionālās muzicē-
šanas konkursa “Klaberjakte” un tradicionālās 
dziedāšanas konkursa “Dziesmu dziedu, kāda 
bija” pusfināli. 
 10. aprīlī 16.00 Skrundas multifunkcionālajā 
jaunatnes iniciatīvu centrā – pasākums “Mana 
spēle”, kurā katram jaunietim būs iespēja parā-
dīt un izspēlēt savu mīļāko spēli kopā ar citiem.
 11. aprīlī 11.00 Skrundas pamatskolas sporta 
zālē – florbola turnīrs. 
14. aprīlī 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – doda-
mies uz Adatu fabriku. Jauniešiem būs iespēja 
iepazīt Adatu fabrikas darbību un uzzināt, kas 
tur notiek. 
 16. aprīlī 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – bil-
jarda turnīrs “Zelta sitiens”. Kas var būt labāks 
par draudzīgu sacensību jauniešu vidū, kura 
atklāj, kurš ir labākais biljarda spēlētājs.
 17. aprīlī 16.00 Skrundas multifunkcionālajā 
jaunatnes iniciatīvu centrā – pasākums “Ieklau-
sos sevī”. Relaksējoša pastaiga klusumā, bez 
viedierīcēm. Iespēja jauniešiem apgūt elpoša-
nas tehnikas un pašrefleksijas uzdevumus ar 

dabas materiāliem, kas palīdzēs dalībniekiem 
labāk izprast savas stiprās puses un personī-
gos resursus.
  17. aprīlī no 10.00 līdz 14.00 Kuldīgas 
novada bērnu uz jauniešu centrā – pasākums 
4.-6. klašu audzēkņiem “Trakās lapsas šķiro-
šanas čempionāts”. 
 22. aprīlī 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
pastaiga ar uzdevumiem “Zemes diena”.  
Pastaigas laikā būs pieturpunkti un uzdevumi, 
lai padarītu kopā būšanu jautrāku.
 24. aprīlī 15.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
“Dzīvojam zaļi” kopā ar Daci Jansoni un Ingu 
Zelceri. Vides speciāliste informēs jauniešus 
par vides aizsardzību, tās nozīmi, Kuldīgas 
pilsētas vides stāvokli un to, kā mēs varam 
palīdzēt veicināt vides aizsardzību. Tiks rīkotas 
aktivitātes un vides spēles, kur jaunieši varēs 
iegūt un pārbaudīt savas zināšanas.
 24. aprīlī 16.00 Skrundas multifunkcionālajā 
jaunatnes iniciatīvu centrā – 24 stundu izdzī-
vošanas simulācija, kuras laikā jauniešiem būs 
iespēja pierādīt savas izdzīvošanas spējas, kā 
arī apgūt jaunas prasmes.
 27. aprīlī 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
galda spēļu pēcpusdiena. Spēlēsim dažādas 
galda spēles un veicināsim veiklības un 
koncentrācijas prasmes, kā arī attīstīsim sav-
starpējo komunikāciju jauniešu vidū.
Mobilā darba pasākumu/aktivitāšu plāns 
aprīlim. Atbildīgā persona: mobilā jaunatnes 

darbiniece Aiva Kuršinska, tālr. 25932125, aiva.
kursinska@kuldigasnovads.lv. 
KABILE (pagasta pārvaldes ēkā, jauniešu 
telpā),
Otrdienas 15.00-19.00
14. aprīlī 16.00 – sporta aktivitāte “Pārnesums”.
21. aprīlī 16.00 – pikniks dabā.
28. aprīlī 16.00 – jauniešu iniciatīva.
VILGĀLE (pagasta pārvaldes ēkas 2. stāvā, 
ieeja no sētas puses),
Ceturtdienas 16.00-20.00
9. aprīlī 17.00 – aktivitātes dabā.
16. aprīlī 17.00 – jauniešu iniciatīva.
23. aprīlī 17.00 – “Team3” izaicinājums
30. aprīlī 17.00 – jauniešu iniciatīva.
PELČI (“Pagrabiņā”),
Pirmdienas 16.00-20.00
13. aprīlī 16.00 – talkojam.
20. aprīlī 16.00 – VR vakars.
27. aprīlī 16.00 – jauniešu iniciatīva.
SNĒPELE (jauniešu telpa)
8. aprīlī.18.00 – aktivitātes dabā.
22. aprīlī 18.00 – sporta aktivitāte “Pārnesums”.

Par ikdienas aktivitātēm sekot līdzi soci-
ālajos tīklos:
•	 https://www.kuldigasbjc.lv/
•	 https://www.facebook.com/KuldigasJau-

niesumaja
•	 https://www.instagram.com/skrundasjc/

  Kuldīgas novada muzejā (Pils ielā 5, 
atvērts no otrdienas līdz svētdienai 10.00-
18.00. Apmeklētāji grupās var pieteikties ārpus 
norādītajām darba dienām, iepriekš piesakot 
savu apmeklējumu pa tālr. 22015462) – māks-
linieces Ingas Melderes izstāde “Slings”. Tā 
piedāvā skatījumu uz laikmetīgo glezniecību, 
kur personiskā pieredze savijas ar kultūras un 
atmiņu slāņiem. 
Mākslinieces Inas Voroncovas izstāde “Dvēse-
les alķīmija”. Tā atklāj autores vizuālo valodu un 
tematiski pieskaras cilvēka iekšējās pasaules, 
telpas un noskaņas interpretācijām.
Izstāde “Saglabāts. Kuldīgas novada muzejs 
1935–2025”, kas veltīta muzeja 90 gadu jubi-
lejai. Tā ved cauri muzeja pagātnei, tagadnei 
un nedaudz nākotnei. No pirmajiem krājuma 
priekšmetiem un muzeja dibinātājiem līdz bērnu 
radītam “nākotnes muzejam”, kur ikviens varēs 
piedalīties spēlēs, klausīties audio stāstus un 
atstāt savu vēstījumu “laika kapsulā” muzeja 
simtgadei.
No 27. aprīļa līdz 4. maijam feisbuka konkurss 
“13 jautājumi”. Pārbaudi savas zināšanas, 
piedalies diskusijās un laimē vērtīgas balvas! 
Uzvarētājus paziņosim 4. maijā.
2. maijā – pavasarīgs pārgājiens no Kuldīgas 
līdz Padurei. Kuldīgas novada muzejs piedāvā 
doties pavasarīgā piedzīvojumā kopā ar muze-
ja pētniekiem. Pārgājiens būs saistošs ne vien 
aktīvās atpūtas, bet arī vēstures cienītājiem. 
Pārgājiena laikā būs iespēja baudīt krāšņas 
ainavas un dabas atmošanās skaistumu, atklāt 
jaunas vai iepazīt tuvāk jau zināmas vietas, 
kuras glabā stāstus par Kurzemes vēsturi.
4. maijā no 10.00 līdz 17.00 – Latvijas Repub-
likas Neatkarības atjaunošanas diena muzejā. 
Ieeja bez maksas abās muzeja ēkās visas 
dienas garumā. Īpašais notikums: svinīga tējas 
dzeršana Ziemas dārzā pie balti klāta galda.

 Kuldīgas novada muzeja krājums (Dzirna-
vu ielā 5, atvērts no piektdienas līdz svētdienai 
10.00-18.00, no pirmdienas līdz ceturtdienai – 
slēgts) aicina iepazīt Latvijas, Kurzemes un 
novada vēsturi, novērtēt kultūras mantojumu 
un gūt jaunus iespaidus un zināšanas atvērtā 
krājuma ekspozīcijā “Ceļojums muzeja krāju-
mā”, kuru veido 6 tematiskās daļas:
•	 Nauda un Latvijas banka Kuldīgā;
•	 Arheoloģiskie priekšmeti – vēstures liecinieki;
•	 Tradicionālais dzīvesveids Viduskurzemē;
•	 Priekšmetu stāsti par Kuldīgu;
•	 Lādes – vērtību glabātājas;
•	 Trīssimt gadi muzeja kolekcijās. 
Muzejpedogoģiskā nodabība “Muzikālā ekskur-
sija”. Ekskursijas mērķis: iepazīstināt Ernesta 
Vīgnera Kuldīgas mūzikas skolas audzēkņus 
ar priekšmetiem Kuldīgas novada muzeja 
krājumā, kas saistīti ar mūziku un muzicēšanu. 
Ekskursijas mērķauditorija: skolēni no 1. līdz 
8. klasei. Ekskursijas ilgums: ~ 40 minūtes. 
Saziņai: krajums@kuldiga.lv, tālr. 25435318. 
Līdz 21. aprīlim foto konkurss klasēm “Mēs – 
Latvijas patrioti”. Skolēnu iesūtītie darbi būs 
skatāmi izstādē 4. maijā.
25. aprīlī – “Lido zivis”. 
Maijā jauna nodarbība skolām – “Rosība 
Kurzemes lauku sētā”. Nodarbības tēma: 
etnogrāfisko priekšmetu iepazīšana caur 
praktiskām aktivitātēm. 

 Mākslas namā (Kuldīgā, 1905. gada ielā 
6, atvērts no otrdienas līdz sestdienai. Otrdien 
9.00-13.00, trešdien 12.00-18.00, ceturtdien  
10.00-16.00, piektdien 12.00-18.00, sestdien 
10.00-14.00) līdz 24. maijam – gleznotāju 
Alekseja Naumova un Ilzes Raudiņas izstāde 
“Ultraskaņa 2”. 

 Adatu fabrikā (Kuldīgā, Kalpaka ielā 4. 

Iepriekšēja pieteikšanās pa tālr. 28877323, 
e-pasts: ilze.grinfelde@kuldigasnovads.lv.) līdz 
21. augustam – izstāde “Latviskā identitāte”, 
kuras centrālais darbs ir tekstilmākslinieces 
Evijas Stukles-Zuitiņas instalācija “Pastāsti 
par seniem laikiem. Ūmīša stāsti”: vizuāls un 
personisks stāsts par mākslinieces vecvecmā-
miņas Ūmīša dzīvi un dzimtas atmiņu pārman-
tojamību. Līdzās mākslinieces darbam izstādē 
eksponēti arī citu latviešu autoru darbi, kuros 
nozīmīga vieta atvēlēta latviskās identitātes, 
vēstures un kultūras jautājumiem. 

 Adatu tornī (Kuldīgā, Liepājas ielā 37, 
sestdienā, svētdienā – slēgts. Apmeklējums 
darba dienās līdz 17.00 pēc iepriekšēja pie-
raksta. Apmeklējums grupām no 10 personām. 
Tālr. 29334403) – industriālā mantojuma pastā-
vīgā ekspozīcija par adatu. Adatas attīstība šū-
šanā, medicīnā, mūzikā, mākslā un ģeogrāfijā. 
Adatu fabrikas vēsture Kuldīgā, Latvijā. 

 Līvijas Rezevskas izstāžu zālē (Kuldīgā, 
Mucenieku ielā 19, atvērta no trešdienas līdz 
svētdienai 10.00-16.00) – tēlnieces, Kuldīgas 
Goda pilsones Līvijas Rezevskas izstāžu zāles 
pastāvīgā ekspozīcija. 

  Kuldīgas vecajā rātsnamā (Kuldīgā, 
Baznīcas ielā 5, atvērts no pirmdienas līdz 
piektdienai 9.00-17.00, sestdienās un svēt-
dienās 10.00-15.00. Ieeja bez maksas) līdz 
30. aprīlim – Ievas Pienenes izstāde “Plaukst”. 
Daba pamazām mostas, gaisma kļūst silta, un 
mežs piepildās ar pirmajiem ziediem un jauna-
jiem dzinumiem. Izstāde “Plaukst” ir stāsts par 
pavasara klātbūtni dabā – par brīdi, kad krāsa, 
gaisma un dzīvība atgriežas ainavā. Izstāde 
aicina sajust dabas kustību un pavasara ener-
ģiju – klusu, bet neatlaidīgu. 

 11. aprīlī 10.00 KNSS hallē – kausa izcīņas sacensības galda tenisā (6. posms). 
 11. aprīlī 11.00 KNSS sporta namā – Latvijas Jaunatnes basketbola Rietumu līga U14, U17, 
U19 grupās. 
 18. aprīlī 18.00 KNSS hallē – telpu futbola virslīgas 1/4 fināls: FC “Nikers”-TFK “Salaspils”. 
 25. aprīlī 8.00 KNSS manēžā – Pasaules čempionāts lidmodelismā. 
 25. aprīlī 10.00 KNSS sporta hallē – SSC “Pavasara aktivitātes Kuldīgā”. 
 25. – 26. aprīlī KNSS hallē – LR 2026. gada jaunatnes meistarsacīkstes galda tenisā ‘’D” grupā. 
 28. aprīlī 10.00 pie Kuldīgas skatu torņa – novada skolēnu sacensības pavasara krosā. 
 2. maijā 10.00 KNSS sporta namā – basketbola turnīrs ‘’Goldingen kauss’’ U14 grupā zēniem. 
 16. maijā 12.00 – J. Baukša piemiņas kausa izcīņa riteņbraukšanā, grupas braucieni. 
 17. maijā 10.30 Pilsētas laukumā – J. Baukša piemiņas kausa izcīņa riteņbraukšanā, kritērija 
braucieni. 

Ak, kas par spēli, kas par 
emocijām! Mūsu pašu FC 
“Nikers” 22. martā pārrakstīja 
Latvijas telpu futbola vēsturi 
un pirmo reizi kļuva par 
Latvijas kausa ieguvējiem. Šī 
uzvara pelnīta ar smagu darbu, 
neatlaidību un neizsīkstošu 
cīņas sparu.

Nervus kutinošajā un aizraujo-
šajā finālspēlē Kuldīgas sporta halli 
pieskandināja fanu gaviles, atbalsts 
un līdzi jušana. Jūsu enerģija bija 
neaprakstāma un palīdzēja koman-
dai sasniegt šo virsotni.

Liels paldies visai FC “Nikers” 
komandai! 

Paldies treneriem un atbalsta 
personālam, kuri bija kopā ar ko-
mandu šajās spēlēs, kā arī visiem 
faniem, kuri sekoja līdzi gan klā-
tienē, gan tiešraidē.

Īpašs paldies Zigmundam Dva-
ronam par aizraujošo futbola svētku 
organizēšanu. Kuldīgas novads 
lepojas ar saviem čempioniem.  

Vārtus guva:
Ronalds Leja (1’, 6’) – zi-

bensstarts, kas ielika pamatus 
uzvarai;

Tonijs Moldovāns (42’) – punkts 
uz “i” šajā vēsturiskajā vakarā.

Ilze Zemberga
Ģirta Miksona foto Latvijas telpu futbola kausa uzvarētāji – FC “Nikers” komanda.

FC “Nikers” kļūst par 
2026. gada Latvijas telpu 
futbola kausa ieguvējiem

Aicinām kuldīdzniekus 
uz antropoloģiskās izpētes 

noslēguma pasākumu
Rīgas Stradiņa universitāte (RSU) sadarbībā ar Latvijas Kultūras 
akadēmiju un Kuldīgas novada pašvaldību aicina visus pētījuma 
dalībniekus un interesentus uz antropoloģiskā pētījuma noslēguma 
pasākumu 20. aprīlī Kuldīgas kultūras centrā plkst. 17.00.

Pasākumā pētnieki sniegs atgriezenisko saiti un iepazīstinās ar pagājušās 
vasaras mērījumu rezultātiem, sniedzot ieskatu tajā, ko iegūtie dati atklāj 
par kuldīdzniekiem šodien.

Šis pētījums ir nozīmīgs solis mūsdienu iedzīvotāju fizisko raksturlie-
lumu un kultūrvēsturiskā mantojuma izzināšanā. Tiksimies Kuldīgā, lai 
kopīgi izvērtētu paveikto!

Artis Gustovskis, 
digitālās attīstības un inovāciju nodaļas vadītājs

 Aprīlī un maijā – virtuālā izstāde “Tēlniece, 
Kuldīgas Goda pilsone Līvija Rezevska (1926-
2004). Mūžs skulptūrās” bibliotēkas TV ekrānos.
 Aprīlī – Latvijas Nacionālā arhīva izstāde 
“Pētera Pētersona sapņi un laiks”.
Līdz 30. aprīlim bibliotēkas 2. stāvā – māksli-
nieces Ketijas Krontāles izstāde “Apgleznoto 
akmeņu stāsti”.
 8. aprīlī 15.00 Mākslas nama 3. stāvā – digitā-
lo prasmju pilnveides nodarbība pieaugušajiem 
“Informācijpratība – mana ikdiena: e-pasts, ziņu 
portāli, tulkošana”.
 8. aprīlī 17.30 Mākslas nama 3. stāvā atmiņu 
pēcpusdiena “Reiz bija… Kafejnīcas, ēdnīcas un 
restorāni Kuldīgā”.
 10. aprīlī 16.00 Mākslas nama 3. stāvā – jo-
gas un meditācijas nodarbība kopā ar Catherine 
Priyadharshini Martin (Chennai, India).
 15. aprīlī 15.00 platformā “Zoom” – digitālā no-
darbība ikvienam “Digitālā drošība viedtelefonā” 
(pieslēgšanās saite bibliotēkas feisbuka lapā). 
 15. aprīlī no 17.00 līdz 18.30 Mākslas nama 
3. stāvā – tikšanās ar SDSI studentiem “Kultūru 
mozaīka: Latīņamerika” (tulkojums no spāņu uz 
latviešu valodu tiks nodrošināts). 
 16. aprīlī 17.00 bibliotēkas 2. stāvā – tikšanās 
ar grāmatu autori un dzejnieci Janu Egli ciklā 
“Rakstnieks. Literatūra. Lasītājs”. 
 17. aprīlī 16.00 Mākslas nama 3. stāvā – jogas 
un meditācijas nodarbība kopā ar Catherine 
Priyadharshini Martin (Chennai, India).
 No 17. līdz 27. aprīlim – viktorīna “Cik daudz 

tu zini par tēlnieci Līviju Rezevsku?” tiešsaistē 
feisbuka profilā vai drukātā veidā bibliotēkā.
 22. aprīlī 15.00 Mākslas nama 3. stāvā – fi-
nanšu pratības nodarbība “Kā neļaut krāpnie-
kiem sevi apkrāpt’’ sociālās atbildības kampaņā 
“Neredzamie”.
 24. aprīlī plkst. 16.00 Mākslas nama 3. stāvā – 
jogas un meditācijas nodarbība kopā ar Cathe-
rine Priyadharshini Martin (Chennai, India).
 28. aprīlī 16.00 bibliotēkas 1. stāvā – lasītāju 
kluba tikšanās.
 29. aprīlī  11.00 Mākslas nama 1. stāvā  – 
“Skaļās lasīšanas sacensību” novada posms. 
  30. aprīlī – bibliotēka slēgta (metodiskā 
diena).
 30. aprīlī 19.00 tiešsaistē – literatūras dis-
kusiju klubs “PLAUKTs” (pieslēgšanās saite 
bibliotēkas feisbuka lapā). 
 Maijā – Ķekavas kultūras nama rokdarbu 
pulciņa “Labieši” izstāde “Purvītim pa pēdām”.
 6. maijā 15.00 Mākslas nama 3. stāvā – no-
darbība pieaugušajiem “Informācijpratība un 
medijpratība: mana nauda”. 
 7. maijā – grāmatu piegāde mājās Kuldīgā 
dzīvojošiem lasītājiem (pieteikšanās līdz 6. mai-
jam pa telefonu 25618263).
 7. maijā 17.00 bibliotēkas 2. stāvā – tikšanās 
ar grāmatu autoru Arno Jundzi.
 9. maijā no 11.00 līdz 12.00 bibliotēkā – 
grāmatu rīts bērniem “Pirmie soļi grāmatu 
pasaulē”.   Aktivitātes paredzētas bērniem līdz 
3 gadu vecumam.

 KULDĪGAS GALVENAJĀ BIBLIOTĒKĀ



Kuldīgas novada domes informatīvais izdevums “Kuldīgas Novada Vēstis”. Izdevējs – Kuldīgas novada dome, Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, LV-3301.
Atbildīgā par izdevumu – sabiedrisko attiecību speciāliste Lauma Migoviča, tālr. 63321900. Iespiests SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”. Tirāža – 13 000. C M Y K

2026. gada 8. aprīlis Novada VēstisKULTŪRA

 KINO AFIŠA

Nākamais informatīvais izdevums iznāks 13. maijā.

 PLĀNOTĀS NORISES PAGASTOS KULTŪRAS PASĀKUMI KULDĪGĀ UN SKRUNDĀ
 ALSUNGĀ                                                 
11. aprīlī kultūras namā – VPDK ‘’Suiti’’ draugu kon-
certs “Sadancojam Alšvangā”. Ieeja bez maksas.
11. un 12. aprīlī akcijā “Satiec savu meistaru” Amatu 
mājā norisināsies dažādas meistarklases:
11. aprīlī:
• 11.00-14.00: tamborētās mežģīnes, meistare 
Laila Puķīte; 
• 10.00-15.00: suitenes vasaras jakas piegriešana 
un šūšana, meistare Inga Šēna; 
• 10.00-15.00: mazbērnu zābaciņu adīšana, meis-
tare Gunita Galiņa; 
• 11.00-13.00: dūdu spēles pamati, Juris Lipsnis. 
12. aprīlī:
• 10.00-14.00: zeķes valnīša adīšana ar rišiņu, 
meistare Dace Tunne; 
• 11.00-15.00: suitu rakstaino zeķu adīšana, meis-
tare Ilga Pavāre; 
• 11.00-13.00: dūdu spēles pamati, Juris Lipsnis. 
17. aprīlī 19.00 kultūras namā – Alsungas amatier-
teātra izrāde “Antons un Anna”. 
18. un 19. aprīlī no 11.00 līdz 16.00 Amatu mājā – 
akcija: “Salds, sāļš un suitisks”, kurā varēs piedzīvot 
tradīcijas ar garšu. Pieaugušajiem – 2,78 EUR; 
skolēniem, studentiem, senioriem, invalīdiem – 
1,39 EUR; 3+ kartes īpašniekiem – 0,83 EUR. 
18. un 19. aprīlī 13.00 pie Alsungas Livonijas ordeņa 
pils – autentiska suitu gida tūre “Suitu sirds” (pils, 
baznīca, Amatu māja). Pievienojies īpašam stāstu 
maršrutam, kurā zinoša gida pavadībā iepazīsi Al-
sungas pils noslēpumus un baznīcas mieru, lai caur 
vēstures līkločiem nonāktu līdz pat Amatu mājas 
siltajam ķēķim. Maršruts noslēdzas ar jautru pētnie-
cības spēli un tradicionālo suitu raušu degustāciju, 
piedāvājot pilnvērtīgu kultūras un garšas piedzīvo-
jumu visai ģimenei. Pieaugušajiem – 5,57 EUR; 
skolēniem, studentiem, senioriem, invalīdiem – 
2,79 EUR; 3+ kartes īpašniekiem – 1,67 EUR. 
24. aprīlī no 11.00 līdz 13.00 Amatu mājā – pasā-
kuma “Ziv’ zup” lekcija “Maija dziedājums: Suitos 
un Blekingē – Baltijas jūras krastos”.
26. aprīlī no 10.00 līdz 13.00 – vēlās svētdienas 
brokastis Suitu tirgū.
27. maijā kultūras namā – donoru diena.
Katra mēneša pēdējā svētdienā kultūras namā – 
zolīte.
Katru svētdienu 10.00 – 13.00 pie kultūras nama – 
Suitu tirgus. 
Līdz oktobrim Amatu mājā – Dzintara Lejas fo-
toizstāde “Suitu zemes ļaudis”, kurā mākslinieks 
ir iemūžinājis suitu kultūras pasākumus vairāku 
gadu garumā.
 ĒDOLĒ                                                       
11. aprīlī 10.00 pamatskolas sporta zāle – volejbola 
sacensības “Kā būs, tā būs”. Ieeja 3 EUR.
12. aprīlis 10.00 kultūras namā – Mihņeviča piemi-
ņas zolītes turnīrs.

No 13. līdz 30. aprīlim bibliotēkā – Alises Volanskas 
gleznu izstāde. 
2. maijā kultūras namā – Baltā galdauta svētki. 
Labdarības pasākums (sīkāka informācija pagasta 
feisbuka lapā un afišās). 
 GUDENIEKOS                                         
Aprīlī bibliotēkā – literārā izstāde “Dārza darbi” 
un “Rakstniekam, tulkotājam, grāmatizdevējam 
Ernestam Birzniekam-Upītim – 155”.
 ĪVANDĒ                                                  
No 13. līdz 30. aprīlim bibliotēkā – Alises Volanskas 
gleznu izstāde. 
24. aprīlī 13.00 bibliotēkā – tikšanās ar Alisi Vo-
lansku “Padure atmiņās un zīmējumos”. Sirsnīga 
tikšanās, kurā atdzīvosies Padures stāsti, atmiņas, 
zīmējumi, kas vedīs cauri laikam – no senajām 
dienām līdz pat mūsdienām.
 KABILĒ                                                      
Līdz 30. aprīlim bibliotēkā – Aijas Trokšas suvenīru 
kolekcijas izstāde “Zābaki un kurpītes”.
12. aprīlī 10.30 saieta namā “Sencis” – Kuldīgas 
novada amatierteātru skate. 
 KURMĀLĒ                                                     
Līdz 10. aprīlim bibliotēkā – Lieldienu tematiskā 
izstāde. 
No 15. līdz 24. aprīlim bibliotēkā – literārā izstāde 
“Angļu rakstniecei Šarlotei Brontē – 210”.
4. maijā 15.00 pagasta pasākumu zālē – Latvijas 
Republikas Neatkarības deklarācijas pasludināša-
nas un Baltā galdauta diena kopā ar Normundu 
Jakušonoku un skaistām latviešu dziesmām. Ieeja 
bez maksas. Info 29359243. 
No 25. maija līdz 1. jūnijam bibliotēkā – literatūras 
izstāde “Dzejniecei, rakstniecei V. Belševicai – 95”.
 LAIDOS                                                 
Līdz 30. aprīlim bibliotēkas pakalpojumu sniegša-
nas vietā Sermītē – rokdarbu izstāde” No vecmā-
miņas pūralādes…”. 
18. aprīlī 19.00 Laidu muižas pasākumu zālē – 
Kuldīgas kultūras centra amatierteātra izrāde “Mešs 
pirmā vietā”. Ieeja 3 EUR.
 NĪKRĀCĒ                                                
Aprīlī bibliotēkā – literārā izstāde “Krāsainās 
Lieldienas”.
13. aprīlī bibliotēkā – lasītāju kluba tikšanās. 
No 20. līdz 24. aprīlim – Lielās talkas aktivitātes 
pagasta teritorijā. 
2. maijā 22.00 atpūtas centrā – svētku balle kopā ar 
Daci un Jāni Pušīloviem. Biļetes iepriekšpārdošanā 
5 EUR, pasākumu dienā – 7 EUR.
23. maijā 15.00 atpūtas centrā – labdarības 
koncerts “Par Ukrainu kopā”.  Ieeja: ziedojums 
Ukrainas atbalstam. 
31. maijā no 12.00 līdz 15.00 atpūtas centra pa-
galmā – Starptautiskajai bērnu aizsardzības dienai 
veltīts pasākums “Bērnu svētki Nīkrācē”. Atrakcijas, 
spēles, sejas apgleznošana un pankūkas. 

 PADURĒ                                                  
12. aprīlī 11.00-13.00 Deksnes pasākumu zālē – 
aušanas pulciņš “Andava” piedāvā meistarklasi: 
lielie lakati, aušanas paraugdemonstrējumi un 
bārkstu vīšana.  Informācija: Daiga Jansone, 
tālr.  29579939, e-pasts:  zvirbuledaiga@inbox.lv. 
Mērķgrupa: 10 dalībnieki.
17. aprīlī 21.00 Deksnes pasākumu zālē – balle “Ar 
deju pavasarī”. Muzicēs Arvis Kurmis. Ieeja 8 EUR. 
Galdiņu rezervācija pa tālr. 22038949.
 PELČOS                                                  
No 1. aprīļa izmaiņas lietvedes darba laikā. Turpmāk 
lietvede pagastā strādās pus slodzi: pirmdienās, otr-
dienās, trešdienās un ceturtdienās no plkst. 8.00 līdz 
13.00. Darba laiks nepieciešamības gadījumā var 
tikt mainīts. Vienlaikus pus slodzi viņa pildīs kultūras 
organizatores pienākumus. Lūgums pirms ierašanās 
iepriekš sazināties ar Lieni pa tālruni 25980988.
20. aprīlī bibliotēkā – lasītāju kluba “Pelašķis” 
mēneša tikšanās. 
25. aprīlī – Lielā talka, kuras laikā iesim sakopt 
pastaigas taku mežā.
29. aprīlī 14.00 pagasta zālē – senioru pēcpusdiena.
10. maijā 13.00 Pelču pilī – Aivara Konuta koncerts, 
kas veltīts Mātes dienai.
 RAŅĶOS                                                 
Aprīlī bibliotēkā – Inutas Dzērves gleznu izstāde 
“Ziedi”. 
10. maijā 10.00 pie pagasta pārvaldes ābeļdārzā – 
Mātes dienas pavasara tirgus ar jestrām dziesmām, 
andelēšanos un kaulēšanos. Aicinām pārdevējus 
pieteikties pa telefonu 29359243. 
 RENDĀ                                                      
Aprīlī – Inutas Dzērves gleznu izstāde “Ziedi”. 
23. aprīlī 15.00 bibliotēkā – tikšanās ar žurnālisti, 
rakstnieci Maiju Miglu-Streiču. 
 RUDBĀRŽOS                                           
Aprīlī bibliotēkā – Rudītes un Armanda Tiļļu analogo 
fotogrāfiju izstāde “Rudbārži”.
18. aprīlī 12.00 kultūras namā – bērnu kino seanss 
“Moksijas mājupceļš”. Filmas garums: 1h 28 min. 
Ieeja 2 EUR.
18. aprīlī 13.30 kultūras namā – pieaugušo kino 
seanss “Perfektie”. Filmas garums: 1h 35 min. 
Ieeja 3 EUR.
9. maijā 12.00 pie pagasta pārvaldes – ‘’Pavasara 
pārgājiens’’. Pēc pārgājiena atpūtīsimies un cepsim 
desiņas atpūtas vietā pie avotiņa. Informācija pa 
tālr. 26261729. 
 SNĒPELĒ                                                
24. aprīlī 19.00 kultūras namā – “Teātris Snēpelē”. 
Raņķu amtierteātra izrāde “Edas zvaigžņu stunda” un 
Laidu amatierteātra izrāde “Līnis murdā”. Ieeja 2 EUR. 
30. aprīlī 14.00 kultūras namā – interešu grupas 
“Radoši, praktiski, interesanti...” nodarbība.
9. maijā kultūras namā – Mātes dienai veltīts kon-
certs “No visas sirds”.

KULDĪGĀ                                         __         
 10. aprīlī 19.00 kultūras centrā – “Tētis pēc 20 
gadiem”. Izrādes iestudējumu veido: režisors Juris 
Rijnieks, aktieris Ainārs Ančevskis un izrāžu apvie-
nības “Pannas teātris” radošais kolektīvs. Biļetes 
KKC un “Biļešu paradīze” kasēs.
11. aprīlī kultūras centrā – Kuldīgas novada ama-
tierteātru skate.
 12. aprīlī 15.00 kultūras namā – bērnu deju 
kolektīvu koncerts “Saulītē rotāties”. Piedalās BDK 
“Stariņš”, BDK “Teiksmiņa” (Rīga), BDA “Dzīpariņš” 
(Rīga). Biļetes KKC kasē, apmaksu veicot skaidrā 
naudā. Līdz 7. aprīlim 3 EUR, pēc tam 5 EUR.
 13.-26. aprīlis – gastronomijas akcija “Noķer 
garšu!”. Divu nedēļu garumā Kuldīgas un novada 
kafejnīcas, restorāni un ēdinātāji piedāvās īpašus 
zivju ēdienus, kas nebūs atrodami ikdienas ēdien-
kartēs. Katrs pavārs radīs savu versiju – kādam 
tas būs viens īpašs sezonas ēdiens, citam vesels 
piedāvājums.
 17. aprīlī 19.00 kultūras centrā – komēdija “Ak, 
šis nevainīgais blefs!”. Režisors Herberts Laukš-
teins. Lomās: Sandija Dovgāne, Jurijs Djakonovs, 
Lelde Dreimane, Linda Kalniņa, Jānis Jarāns, Ilze 
Pukinska, Ilze Liepa, Inga Krasovska. Biļetes KKC 
un “Biļešu paradīze” kasēs.
 18. aprīlī plkst. 18.00 kultūras centrā – tautas 
deju kolektīvu koncerts “Lai rīb visi Ventas krasti”. 
Biļetes KKC kasē 5 EUR.
 18.-19. aprīlis – “Atvērtās durvis novadā”. Divas 
dienas Kuldīgas novads kļūst īpaši atvērts. Durvis 
vērs apskates vietas, muzeji, darbnīcas, saimnie-
cības, naktsmītnes, kafejnīcas un aktīvās atpūtas 
piedāvātāji. Daudzviet būs sagatavoti īpaši sezonas 
atklāšanas piedāvājumi, kas pieejami tikai šajā 
nedēļas nogalē.
 19. aprīlī 17.00 E. Vīgnera Kuldīgas mūzikas 
skolā – novada koru skate. 
 23. aprīlī 19.00 kultūras centrā – Aleksandra 
Guzenko stand-up komēdija “Jūtu impērija”. Alek-
sandrs Guzenko ir apvienības “Comedy Latvia” 
sastāvā 12 gadus un šo gadu laikā piedalījies gan 
Latvijas komēdijas balvā “Grābeklis”, gan “Comedy 
Latvia” slavenību cepienos un kopīgajās komiķu 
izrādēs. Tūres laikā, pirms viņa iznāciena, izrādi 
iesildīs komiķis Kaspars Žilins. Biļetes bezrindas.lv. 
 25. aprīlis – [pa]vasara svētki “Lido zivis Kuldīgā”.
 26. aprīlis – vēlās svētdienas brokastis. Noslēdzot 
pavasara tūrisma sezonas atklāšanas programmu, 
ēdināšanas vietas tiks aicinātas piedāvāt vēlās svēt-
dienas brokastis, radot iespēju nesteidzīgi pavadīt 
svētdienas rītu un baudīt gan pavasarīgo Kuldīgas 
noskaņu, gan vietējo pavāru garšas interpretācijas.
 8. maijā 18.30 kultūras centrā – “Intelekta kabarē” 
erudīcijas spēle “Zied ābeles un plūmes”. Vai esi 
gatavs pārbaudīt savas komandas erudīciju un 
lieliski pavadīt vakaru?  Komanda: līdz 5 personām. 
Vietu skaits ir ierobežots. Dalības maksa: 30 EUR 
no komandas. Pieteikšanās: https://ej.uz/ik_zied. 

 17. maijā 15.00 kultūras centrā – BDK “Stariņš” 
sezonas noslēguma koncerts. Biļetes KKC kasē. 
Biļetes cena 3 EUR.
SKRUNDĀ           _________                    
 9. aprīlī 13.00 pilsētas bibliotēkā – lasītāju tik-
šanās ar digitālā satura veidotāju, grāmatu blogeri 
Inesi Poriņu.
 10. aprīlī 18.00 kultūras namā – VI Latvijas 
Orķestru asociācijas festivāla koncerts. Koncertā 
piedalīsies ap 160 dalībnieku. Diriģents Mārtiņš 
Bergs, Jāņa Norviļa Madonas mūzikas skolas 
kamerorķestris, Arvīda Žilinska Jēkabpils mūzikas 
skolas kamerorķestris. Ieeja bez maksas. 
 14. aprīlī 15.00 pilsētas bibliotēkā – draugu 
klubiņa tikšanās.
 15. aprīlī 15.00 pilsētas bibliotēkā – atmiņu stāstu 
pēcpusdiena par senajām kapsētām “Saglabāt ne 
tikai atmiņās”. Tikšanās ar virtuālās izstādes “Klu-
suma stāsti Skrundas pusē” veidotājiem.
 18. aprīlī 11.00 pilsētas bibliotēkā – ģimeņu rīts 
bibliotēkā “Grāmatu risks”.
 18. aprīlī 10.00 pamatskolas sporta zālē – 
Skrundas kauss volejbolā vīriešiem.
 19. aprīlī no 9.00 līdz 13.00 tirgus laukumā – 
krāmu tirgus jeb pērļu medības. Krāmu tirgus 
notiek katra mēneša trešajā svētdienā Ventas 
ielā 14. Ieplāno, brauc un andelējies! Tirgotājiem 
nav jāpiesakās, un iespēja tirgoties ir bezmaksas.
 25. aprīlī 10.00 pamatskolas sporta zālē – 3x3 
strītbola sacensības. Komandā līdz 5 cilvēkiem. 
Pieteikties līdz 23. aprīlim, tālr. 29123514 (Kārlis). 
 25. aprīlī 18.00 kultūras namā – amatierteātris 
“SAAN” ielūdz uz 20 gadu jubilejas pirmizrādi 
“Lakstīgalu perēklis”. 
  2. maijā pilskalna estrādē – tradicionālās 
sacensības “Skrundas pilskalna skrējiens 
2026”. Tiek gaidīti gan lieli, gan mazi deviņās 
vecuma grupās. Reģistrācija no plkst. 10.00 
1. grupas starts plkst. 10.30. Sacensību laikā būs 
iespēja arī sevi izaicināt “MILZU spēlēs”. 
 4. maijā plkst. 18.00 kultūras namā – noslēdzošā 
“Prāto Skrundā” spēle.  Spēles gaitā dalībnieki 
atbildēs uz jautājumiem par dažādām tēmām: 
kultūra, daba, sports, lokālas aktualitātes u.c. 
3-5 cilvēku komanda. Dalības maksa 5 EUR no 
personas. Piesaki komandu līdz 30. aprīlim! Vietu 
skaits ierobežots. 
 9. maijā 14.00 pilskalna estrādē – Jāzepa Vītola 
Latvijas Mūzikas akadēmijas horeogrāfijas katedras 
maģistranta Krišjāņa Bites diplomdarbs “Zaļumu 
balle ar deju izrādīšanu”. Piedalās viesi no Rīgas: 
TDA “Līgo”, VPDK “Līgo”, SDK “Līgo absolventi”, 
trio “Viltīgās acis”, diplomdarba vadītājs – horeo-
grāfs Art. D. Jānis Purviņš.
 15. un 16. maijā – Skrundas pilsētas svētki. 
 17. maijā no 9.00 līdz 13.00 Skrundas tirgus 
laukumā – krāmu tirgus. Tirgotājiem nav jāpiesakās, 
un iespēja tirgoties ir bezmaksas. Krāmu tirgus 
norisinās katra mēneša trešajā svētdienā. 

T. 8. IV 17.20 HOPERI
2026, Animācijas piedzīvojumu filma,  
ģimenes filma; lgums 1’45,U
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9. IV
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SUPER MARIO GALAKTIKA: FILMA
2026,Animācijas piedzīvojumu filma, 
ģimenes filma, fantāzija 
Ilgums  1’38, 7+
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8. IV
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14.
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17.30
15.30

NOSPIEDUMI
2025, Komēdija, drāma
Ilgums  1’33, 16+

C. 
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T.

16. IV
21.
22.

19.30
19.30
17.20

ATMIŅAS PAR VIŅU
2026,  Drāma, romantiska filma
Ilgums  1’54, 12+

C. 16. IV 17.30 PUTNUBIEDĒKĻI
2025, Dokumentāla filma 
Ilgums 1’30, 12+

C. 
O.
Sv.
T.

9. IV
14.
19.
22.

19.20
19.20
17.20
19.20

PROJEKTS AVE MARIA
2026, Piedzīvojumu filma, mistika, 
fantastika
Ilgums  2’36, 12+

T. 15. IV 17.30 LIELĀ ARKA
2025, Drāma, vēsturiska filma, 
biogrāfiska filma
Ilgums  1’44, 12+

Kino biļešu cenas – darba dienās  4,20 EUR, brīvdienās un svētku dienās 5,00 EUR.  Par biļetēm var norēķinā-
ties skaidrā naudā un ar bankas norēķinu kartēm,  biļetes cena uz dokumentālām filmām 3,50 EUR – skaidrā 
naudā. Uz laiku atsākta vietu rezervēšana uz kino seansiem! Biļetēm uz  rezervētām vietām jābūt izpirktām 
vismaz 10 min. līdz seansa sākumam!
Informācija un vietu rezervēšana pa tālruni  63322201 un 29542242.
Biļešu iepriekšpārdošana  kino seansa dienā KKC kasē  darba dienās no 9.00 līdz pēdējā seansa sākumam, 
brīvdienās – 1 stundu pirms pirmā kino seansa.  Kinoteātrī aizliegts ienest uzkodas un dzērienus (izņemot ūdeni)! 
Programmā ir iespējamas izmaiņas! Sekojiet reklāmai uz afišu stabiem, www.kckuldiga.lv un www.kuldigas-
novads.lv

 TURLAVĀ                                                
Aprīlī bibliotēkā – Arņa Gercāna fotogleznu izstāde 
“Reālā nerealitāte” struktāžas tehnikā.
11. aprīlī 13.00 Dižgaiļu parka estrādē – foto orien-
tēšanās, pasākums jauniešiem no 12 gadiem, līdzi 
ņemt mobilo telefonu. Informācija pie jaunatnes 
darbinieces Zanes pa tālr. 26875260.
18. aprīlī 19.00 kultūras namā – vokālā ansambļa 
“Viola” 30 gadu jubilejas pasākums.
No 20. līdz 24. aprīlim bibliotēkā – akcija “Iesaku 
izlasīt!”. Akcijas laikā tiek atzīmēta lasītāja vismīļākā 
gada laikā izlasītā grāmata ar īpašu atzīmi “sirsniņa”. 
25. aprīlī 22.00 Dižgaiļu parka estrādē – nakts 
atrakcijas, uzdevumi komandās.
 VĀRMĒ                                                  
Aprīlī bibliotēkā – Ķekavas kultūras nama rokdarbu 
pulciņa “Labieši” ceļojošā izstāde “Purvītim pa pēdām”.
19. aprīlī 15.00 pamatskolas zālē – Raņķu amatier-
teātra izrāde “Edas zvaigžņu stunda”. Ieeja 1 EUR.
24. aprīlī 17.00 bibliotēkā – medijpratības nodarbī-
ba senioriem “Viltus ziņas”. 
25. aprīlī 16.30 pamatskolas zālē – Strazdes 
amatierteātris “Sievasmātes bizness”. Ieeja 1 EUR.
25. aprīlī 19.00 pamatskolas zālē – Ēdoles amatier-
teātris “Antons un vampīri”. Ieeja 1 EUR.
26. aprīlī 17.00 pamatskolas zālē – Vārmes ama-
tierteātra “Es un Tu” izrāde “Vinnijs Pūks un viņa 
draugi”. Ieeja 1 EUR.
1. maijā 11.00 sporta halles teritorijā – velodienas 
pasākums “Ieripo ģimenes svētkos Vārmē”, vēlama 
iepriekšēja pieteikšanās pa tālruni 26568767 (Ilze).
2. maijā 16.00 pamatskolā – simtgades salidojums 
“Satikšanās”.
16. maijā 18.00 Vārmes Sv. Miķeļa baznīcā – “Baz-
nīcu nakts” pasākums.


